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Beszámoló / munkanapló 
 
2021.07.17. Szombat: 
 
A legelső nap amely nagyrészt az utazásról szólt, rengeteg maradandó élményt nyújtott. Az 
egész talán ott kezdődött amikor ugyanis realizáltam azt, hogy én most tényleg elutazom két 
hétre Portugáliába. Igazából ez már önmagában is egy hatalmas élmény. Na, de akkor 
beszéljünk is a repülésről. Életem első repülése volt, és nagyon jó élmények fűznék hozzá. 
Nem féltem annyira mint ahogy azt én elképzeltem, ugyanis semmi olyan dolog nem történt 
ami erre okot adott volna. Repülés közben boldogan figyeltem kifelé az ablakon, és nagy 
mosollyal figyeltem a gyönyörű tájat. Örülök hogy minden simán ment, és hogy épségben 
megérkeztünk. Amint megérkeztünk egy fiatal Portugál srác fogadott minket, aki nagyon jól 
körbe vezetett egy bizonyos részen minket. Angolul tudtunk vele beszélni, és így magyarázott 
el nekünk mindent. Az ő vezetésével jutottunk el például a Guimaraes kastélyba. Rengeteg 
érdekes dolgot láthattunk a Portugál történelemből. Ezek után megérkeztünk a szálláshoz, a 
Hotel Das Taipas-ba. Sikeresen át vettük a szobánkat, és ahogy tudtunk le is döltünk aludni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2021.07.18. Vasárnap: 
 
Elérkezett a vasárnap, amikor ugyanis újabb programokban vehettünk részt a többiekkel. 
Szokás szerint reggel 7 órakor felkeltünk, és 8:00 órakor lementünk reggelizni. Különösebb 
bajom nem volt a reggelivel, mindig találtam kedvemre valót, még ha ugyanazt ettem de akkor 
is. Miután meg reggeliztünk, visszatérünk a szobánkba, és kicsit lefeküdtünk pihenni. Délután 
a többiekkel össze beszéltünk, és elkezdtünk különböző csapatépítő játékokat játszani pl.: uno, 
activity. Nagyon jól szórakoztunk, és tök jól megismertük egymást a többiekkel is. Ezek után 
jött a kalandunk még egy meghatározó pillanata amikor elmentünk megnézni az Atlanti 
Óceánt. Életemben először láttam óceánt is, szóval ez is újdonság volt. Nem voltam elég 
merész ahhoz hogy megmártózzak benne, mert nagyon hideg volt a víz. Ezért én inkább csak 
bokáig mentem bele, bár még úgy se volt annyira kellemes. Ennek ellenére nagyon élveztem 
hogy ott lehetek az óceán parton. Mivel nagyon szeretek fotózni ezért ki is használtam a 
lehetőséget, és készítettem egy jó pár képet. Természetesen nem maradhatott el a közösségi 
oldalakra való tartalomkészítés se. Nagyon szép volt, és maradandó élmény is egyben. Miután 
ott végeztünk hazafelé úton megtekinthettük a Római Birodalom korából származó Víz 
Csatornát, ami a gravitáció segítségével működött. Otthon ezek után már csak a szokásos esti 
teendőket végeztük el, és fáradtan ledőltünk aludni.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2021.07.19. Hétfő: 
 
Elérkezett a hétfő, amikor megismerkedtünk a munkahelyünkkel. Reggel szokás szerint 
mentek a dolgok, és végig mentünk a szokásos rutinunkon. Reggel elkészültünk az indulásra, 
majd busszal meglátogattuk mindenkinek a munkahelyét. Mindenkinek első ránézésre szuper 
kis helynek tűnt a munkahelye. Amikor kiderült hogy Janival egy helyen leszünk nagyon 
megörültünk, ugyan is tök jó csapatot építünk ketten. Az én munkahelyem Maria Bolacha 
Braga Parque névre hallgatott. Nagyon jó kis hangulatos hely volt, inkább kávézónak 
mondható. Viszont ettől függetlenül lehetett kapni süteményt, és pék ételeket is. Kedvező 
környezetben volt számomra, ugyanis egy plázában volt található a hely. Ránézésre nagyon 
tetszett, és a munkatársak is nagyon rendesnek tűntek, és közvetlennek. Ahhoz képest hogy egy 
kis helyet foglalt el a plázában elég sokan dolgoztak ezen a munkahelyen. Úgy tűnt egy elég 
forgalmas hely, ugyanis elég sok ember megfordult az idő alatt is ameddig ott voltunk 
beszélgetni. Ami kicsi nehézséget okozott számunkra a munkanapokon, azaz talán hogy eléggé 
keveset, és gyengén beszéltek angolul az ottani dolgozók. Viszont szerencsére az egyik lány 
elég jól tudott angolul, és örültünk hogy vele tudtunk kommunikálni valamilyen szinten. 
Miután végeztünk mindenki munkahelyének meglátogatásával egy hosszú utazás után végre 
haza értünk, és nagy örömünkre kaptuk a hírt hogy a szomszéd szállodában van egy medence, 
ahol lehetőség van fürdőzni. Páran éltünk is a lehetőséggel, és azonnal elindultunk egy kicsit 
hűteni magunkat a nagy melegben. Nagyon érdekes volt az időjárás. Reggel általában hűvös 
idő volt, viszont délutánra nagyon fel tudott melegedni az idő. 
 
 
 
 



2021.07.20. Kedd: 
 
Elérkezett a kedd, a munkanapja. Innestől kezdve beállt a rendszer a dolgozást illetően. Kicsit 
monotonná váltak az elkövetkezendő napok, mivel végülis a munkakörök ugyanaz volt végig. 
Természetesen ez nem azt jelenti hogy nem élveztem mivel nagyon jó volt, és izgalmas. Reggel 
beértünk korán a munkahelyünkre, és találkoztunk a munkatársakkal. Akivel eddig nem 
találkoztunk bemutatkoztunk nekik, és elmondtuk magunkról pár dolgot. Hát nem mondom 
hogy egyszerű dolguk volt a Portugáloknak kimondani a nevemet, általában nem sikerült jól 
megnevezni. Ezért végül Ben lett a nevem, és így már könnyedén sikerült jelezniük ha 
valamiben segíteni kellett. Visszatérve a történethez, reggel megkaptuk a dolgozói 
egyenruhánkat, és abban végeztük a munkát. A munkatársunk körbevezetett minket reggel, és 
elmagyarázta mit hol találunk meg. Miután mindent megtudtunk ami szükséges volt, neki 
láttunk a munkának. Máris ki kerültünk egyből a vendégtérbe, és elkezdtük az asztalok 
takarítását, majd vártuk a vendégeket. Nem is kellett sokat várni megérkeztek az első reggeli 
vendégek. Süteményt, és kávét szolgáltunk fel legtöbbször. Sajnos sokszor nem tudtunk a 
vendégekkel kommunikálni, ugyanis nagyon kevesen tudtak angolul, ezért néha kerültünk is 
párszor érdekes szituációkba. Nagyon jó műszakot vittünk el az nap, és nagyon jól éreztük 
magunkat a barátommal. Sajnos ezen a munkahelyemen nem tudtam képeket készíteni, mivel 
hirtelen egy váratlan üzenetet kaptam amiben az állt hogy holnap egy másik helyen fogok 
kezdeni. 
 
2021.07.21. Szerda: 
 
Szerdán nagyon izgatottan indultam neki a napnak, mivel új munkahelyemre készültem. 
Szerencsére olyan közegbe kerültem, ahol szintén két olyan emberrel voltam akikkel jóba 
lettem az utazás során, és ez nyugtatott valamilyen szinten. Az étterem első ránézésre nagyon 
kis stílusos, fiatalos hely volt. Bisztrohoz tudnám hasonlítani, egy benzinkút mellett volt 
található ez az étterem. La Bomba névre hallgatott. Amikor odaértünk eléggé izgultam, mivel 
újra át kellett élnem az új közegbe való beilleszkedést. Szerencsére nem volt nehéz, mivel 
annyira jó fej, és kedves munkatársaim voltak hogy nem akartam elhinni. A mi kis vezetőnk 
Bruno volt. Brunoval nagyon jó kapcsolatot sikerült ápolnom az ott eltelt idő alatt. Ő vele szinte 
egyenlő volt az angol tudásom, ezért nagyon jól ki tudtunk jönni egymással. Olyannyira jóba 
lettünk, hogy az utolsó munkanapokon bekövettük egymást instagramon. A másik pincér 
munkatársam Zsozé volt, aki szintén nagyon jó fej volt, viszont ő nem tudott semmit angolul. 
Általában mutogatással értettük meg egymást, de meglepően jól ment. Itt a Bendzsi nevet 
kaptam meg, ami őszintén szólva még tetszett is. A rengeteg hülyéskedés mellett persze a 
munka se maradhatott el. Elvégeztük a napi feladatokat. Az érkező vendégeket általában mi 
szolgáltuk ki, ha kisebb rendelésről volt szó. Bruno nagyon jól kezelte a dolgokat mivel nagyon 
sok munkakörbe beavatott minket, és nagyon sok mindent mutatott nekünk. Érdekes hogy mi 
mindent csinálnak másképp mint mi magyarok. A terítés menete, és kinézete nagyban más. 



Nagyon jól éreztem magam első nap itt a La Bombában, és örültem hogy ide kerültem. Talán 
még jobban is éreztem magam itt mint az előző helyen. 
 
2021.07.22. Csütörtök: 
 
Szokás szerint elindultunk dolgozni reggel a busszal, ahol általában nagyrészt alvással, vagy 
pedig zene hallgatással töltöttem az időt. Eközben pedig figyeltem a környezetet, ami 
számomra nagyon tetszett. Elég hosszú út volt amíg a munkahelyre értünk, ezért volt időm 
általában még kipihenni magamat a buszon is. Miután a munkahelyre értünk, elkezdtünk 
munkába állni. Reggel általában nem volt olyan nagy forgalom, ahogyan ezen a napon se. 
Szokásos vendégek érkeztek, akiknek szó váltás nélkül is lehetett hogy mit kell kiadni. 
Rengeteg kávéfőzésen voltam túl, szinte már csukott szemmel is ment. Mivel a kinti munka 

már elég jól ment, ezért benéztünk a konyhai munka világába is. Jellemzőek voltak a halas 
ételek, és szinte minden ételhez a rizs köret dominált. Elkészítettünk pár hotdogot 
megrendelésre, és halat is volt részünk sütni. Sok időt nem töltöttem a konyhán mivel mert én 
kintre voltam beosztva végig, de jobban is éreztem magam ott. Tovább folyt ezek mellett az 
ismerkedés a kollégákkal, és elsajátítottam pár Portugál szót. Ilyen volt pl.: Bom dia, obrigado, 
esperar, olá, sim, não, illetve néhány számot sikerült megtanulni.  
 
2022.07.23. Péntek: 
 
Pénteki nap hatalmas izgalommal indult, ugyanis Portóba utaztunk. 8:30 perckor elindultunk a 
kis buszunkkal Porto városába. Amikor a busszal beérkeztük a városba nagyon csodáltam hogy 
milyen szép, és hogy milyen egzotikus. Már ekkor tudtam hogy itt biztosan rengeteg képet 
fogok tudni készíteni, és talán esély lesz a szülőknek is valamilyen szuvenírt vásárolni. Elsőnek 
végig sétáltunk a kikötőben, majd el is mentünk sétahajókázni az egyik hajóval. Az 
idegenvezetés úgy történt hogy egy hanganyagot játszottak le a hajón, és abból tudtunk 
informálódni. Szerencsére segítségünkre volt Bori, aki tudott segíteni ha valamit nem értettünk. 



Nagyon jó volt a hajózás, és sikerült nagyon szép képeket készíteni közben. Ezután egy 
borkóstolón vettünk részt, és megízleltem az itteni hagyományokat a borok terén. Kifejezetten 
jók voltak ezek a borok, és örülök hogy volt részem ilyenben is. A borkóstoló után elmentünk 
ebédelni a közeli étteremben, ahol nagyon finomak voltak az ételek. Féltem sokszor hogy nem 
sikerül kedvemre való ételt találni, de szinte sose volt probléma vele. Miután megebédeltünk 
elmentünk libegőzni, ahonnan iszonyat jó kilátásunk volt a városra. Mindenki neki állt a képek 
gyártásának. Ezután pedig lehetőségünk nyílt egy kis szabadidős programra, és meglátogattunk 
néhány emléktárgy boltot. Vásároltunk a szülőknek különböző hűtőmágneseket, és apró 
tárgyakat amelyek Portóra emlékezetnek. Körbe sétáltunk a sétáló utcán, és nagyon jókat 
beszélgettünk a barátaimmal. Hülyéskedés volt bőven, ezért is lett még pluszban olyan 
emlékezetes ez a nap. Miután lejárt a szabad időnk, összegyűltünk és visszatértünk a 
szállásunkra.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.24. Szombat: 
 
A szombat reggel egy medencézéssel kezdődött, majd tanár úr kitalált egy nagyon jó 
programot. Elmentünk egy közeli parkba, egy kicsit grillezni, játszani, fürdeni. Sok mindenre 
volt itt lehetőség. Ami igazán tetszett számomra az ottani kis folyó amiben megtudtunk 
mártózni. Annak ellenére hogy hideg volt belementem, és nagyon jól esett egy kicsi hűsítő. 



Amíg a lányok és tanár úr készítették az ebédet, addig mi mindenfélét játszottunk. Zenét 
hallgattunk a srácokkal, közben pedig focizgattunk. Miután kész lett az ebéd nagyon jól tele 
ettük magunkat, és rendet tettünk a parkban magunk után majd visszatérünk a szállásra. Este 
ilyenkor általában még lent a Hallban beszélgettünk vagy pókereztünk. Itt nyílt lehetőségem 
megtanulni pókerezni is, amiben utána aránylag elég jól sikerült játszanom.  
 
2021.07.25. Vasárnap: 
 
Vasárnap reggel el újabb izgalmakkal Ponte de lima városába. Nagyon szép város volt, és 
nagyon hagyományápoló is egyben. Jellegzetes Portugál épületek, és a történelemből 
fennmaradt emlék épületek övezték. Szabadidős programon vettünk részt, és a városban való 
sétáltatással töltöttük az időnket. Rövid időn belül pedig el is mentünk ebédelni, ahol nagyon 
jó szívvel fogadtak minket, és nagyon kedves vendéglátásban volt részünk. Nagyon jót 
ebédeltünk itt is, majd az utunk folytatódott tovább. Meglátogattuk a Viano De Castello-t, ahol 
egy nagyon szép kilátás, és templom fogadott minket. Készítettünk nagyon szép képeket, és 
megszemléltük a templomot is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2021.07.26. Hétfő: 
 
A hétfői nap ismét munkával kezdődött. Különösebb dolgunk nem volt ezen a napon, 
elvégeztük a kiszabott feladatokat. Talán ez volt már egy kicsit pörgősebb nap a többihez 
képest, így ezen a napon kicsit jobban elfáradtunk mint az eddigieken. Bruno-nak 
köszönhetően megkóstolhattunk néhány süteményt is, amelyeknek nagyon jó ízvilága volt. 
Munka után a buszon sikerült végig aludnom a hazáig érő utat, majd otthon fürdés után 
folytattam a pihenést. Az este folyamán összegyűltünk páran, és activityztünk. Nagyon jól 
szórakozott mindig, jó kis csapatépítő játék volt. Természetesen a póker party sem maradhatott 
el. Volt lehetőségünk este még akár filmet nézni is lent a hallban. Amint beütött az alvás idő, 
nem kellett sokat várni ki is dőltünk. 
 
2021.07.27. Kedd: 
 
A keddi nap egy nagyon kettős érzéssel indult. Ugyanis ezen a napon dolgoztunk utoljára, és 
ez nyilván azt jelentette hogy búcsúzkodni kell a munkatársaktól, és munkahelytől is egyben. 
Az utolsó napot nagyon jól töltöttük el a többiekkel, próbáltunk minél többet beszélni, 
hülyéskedni. A kollégák, és mi is kicsit szomorúak voltunk hogy nem látjuk már többé 
egymást, mivel nagyon jó csapatot alkottunk ilyen rövid idő alatt is. Bruno, és a többiek 
véleménye szerint is nagyon jó kis segítség voltunk, és örült hogy velük tölthettük ezt a kis 
időt. Miután elbúcsúztunk hazaértünk, és mindenki beszámolt a másiknak az utolsó napjáról, 
esetleges utolsó élményekről amik még aznap történtek.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.28. Szerda: 
 



Szerda reggel szokás szerint megreggeliztünk, ami kicsit már bosszantó volt hogy 2 hétig 
ugyanaz volt a reggeli végig. Ennek ellenére mindig sikerült annyit enni hogy kibírjam ebédig. 
Általában melegszendvicset tudtam reggelizni, sok választás nem volt. Reggeli után buszra 
ültünk majd elutaztunk Braga városába. Megnéztük elsőként a Sameiro katolikus templomot, 
és a vele szembe levő lenyűgöző városra néző panorámát. Innen a Bom Jesus-hoz vezetett 
tovább az utunk, ami talán számomra ez volt a legkiemelkedőbb a túrák során. Nagyon szép 
táj övezte ezt a hegyet, és egy hatalmas templom is található volt itt. Mindenki szabadon körbe 
járhatta ezt a helyet, majd pedig le sétáltunk egy iszonyat hosszú lépcsőn, ami levezetett a hegy 
lábához. Ezen a helyen volt található még a Lago Do Bom Jesus, ami egy nagyon szép kis tó 
volt, ahol csónakázásra nyílt lehetőség. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.29. Csütörtök: 
 
Csütörtökön reggel elindultunk egy érdekes kis díjátadóra, ahol mindenki kapott egy kis 
ajándékot az ottani munkájáért, részvételéért. Ezen a helyen találkozhattunk az összes 
idegenvezetőnkkel akik vezettek minket a különböző látványosságokhoz. Illetve Lengyel 
csoport társainkkal is találkozhattunk mivel egyben tartották velük ezt a rendezvényt. Volt egy 
kis ünnepi ebéd, majd mindenki átvehetett egy oklevelet, egy bögrét ajándékba.  
 
 
 
 
 
 
 
 



2021.07.30. Péntek: 
 
Elérkezett a Pénteki nap ami úgy gondolom mindenki számára talán a legemlékezetesebb volt. 
Reggeli után ismételten csak buszra ültünk, és újból meglátogattuk az Atlanti Óceán hullámait. 
Nagyon jó hangulatban telt az oda út, ment a szokásos hülyéskedés. Itt már olyan szinten 
rákattantuk a pókerezésre hogy már a buszon is azt játszottunk telefonon. Rövid időn belül 
viszont megérkeztünk az Atlanti Óceán partjához, majd el is foglaltuk a helyünket a parton. 
Behúzódtunk egy sátorba annak tudatában hogy ott majd nem fog fázni, és hogy le tudunk 
dőlni majd egy kicsit aludni. Azonban egy váratlan vendégünk volt, még pedig annak fejében 
érkezett hogy ez az ő sátra, és jó lenne ha kimennénk. Mint kiderült a sátorokat bérelni kell 
pénzért, nem pedig ingyen használható. Szerencsére nem alakult ki semmilyen konfliktus, jól 
kezelte a csávó a dolgokat, és rövid időn belül el is hagytuk a placcot. Lehetőség nyílt ismét a 
strandolásra, és napozásra is. Hát én szintén csak a napozásnál maradtam, mivel továbbra is 
hidegnek tartottam a vizet. Viszont ami ezután érkezett mindenki meglepetésére az az hogy 
lehetőség nyílt szörfözni, és szörf leckét venni. Nagyon jó lehetőség volt ez mindenki számára. 
Mindenki nagyon jól érezte magát ez idő alatt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2021.07.31. Szombat: 
 
Nos, hát igen… Elérkezett az indulás napja. Előző este mindenki össze pakolt, hogy ne kelljen 
már reggel ilyenekkel foglalkozni. 4:30 felkeltünk, bár inkább úgy mondanám hogy 
felkeltettek. Tanárúr szerencsére gondolt ránk hogy képesek vagyunk elaludni, és hát így is 
alakult. Gyorsan össze szedtük a maradék holminkat, majd átvettük a reggelinket, és búcsút 
vettünk a mi kis szállásunktól. A szállásról lényegében annyit mondanék hogy igazából célnak 
megfelelt. Nem vártam csodát, ezért gondoltam hogy mire kell számítani. Azon kívül hogy 
akadtak néha problémák a szobával, és az ott lévő társasággal, én élveztem az ott eltöltött időt. 
Tehát miután elbúcsúztunk a szállástól, buszra ültünk és robogtunk a reptér irányába. 
Szerencsére semmilyen probléma nem volt, így könnyedén tudtunk haladni át az ellenőrző 
pontokon. A hosszú repülőút után várt mindenkit az édes otthon, és alig vártam hogy vissza 
térjek a kis barlangomba. Nagyon jó élményekkel tértem haza, és örülök hogy részt vehettem 
ebben a csodás utazásban. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021.09.12. 
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Indulás nap előtti napon annyira izgultunk az út végett, hogy szinte nem is aludtunk semmit. De eljött az idő és a 
nap, hogy elindulunk Törökszentmiklós felvett a busz és elindultunk Pestre a Liszt Ferenc repülőtérre. Meg 
érkeztünk a repülőtérre és beálltunk a sorba, hogy feladjuk a csomagot meg hogy ellenőrizék a jegyünket. Miután 
ez meg volt a jegy ellenőrzése utána mentünk a csekkoló ajtón és onnantól szabad út volt a felszálásig. Eljött a 
pillanat, hogy felszálhatunk a gépre. Igazából most volt az utam repülővel. Viszonylag gyorsan eltelt az idő a 
repülőn. Meg érkeztünk Portugáliába és találkoztunk az idegenvezetőnkkel. Viano de Castello várba voltunk 
utána ebédeltünk utána meg néztük az éttermet, ahol étkezni fogunk majd.  

Eljött a vasárnap reggelfelkeltünk és elindultunk le, hogy mindenki meg reggelizen. Utána mindenki felment a 
saját szobájába, hogy pihenéssel töltse el az időt. Délben elmentünk, hogy meg ebédeltünk utána egy óráig volt 
időnk még egy kis pihenésre még mielőtt elindultunk volna a tengerpartra. Meg néztük a tengerpartot egy 
fürödtek is. De mivel nem volt olyan jó idő, de a busz nem jött olyan hamar. Meg jött értünk a busz és mindenki 
majd nem átfázva ment fel a buszra. Végül meg érkeztünk aszállásra és vártuk a vacsorát, hogy meg érkezzen. 
Pár órával később meg érkezett a vacsora és mindenki megvacsorázott. A vacsora után egészen 23:00-ig szabad 
program volt a szálláson belül. És mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Eljött a hétfő reggelfelkeltünk és elindultunk le, hogy mindenki meg reggelizen. 

Reggeli után mondták, hogy megyünk meg nézni a munkahelyeket, hogy ki hol fogja majd letölteni a két hét 
nyárigyakorlatát. A hétfői délelőtt gyorsan eltelt. 

Visszatértünk a szállásra és mindenki ebédelt mert már várt minket az ebédünk. Ebéd után volt olyan lehetőség, 
hogy a szomszéd szállodának volt egy medencéje és hogy oda vesznek nekünk jegyet és ott lehetett piheni, de 
persze akinek nem volt kedve az maradhatott a szállodában is. 19:00 meg érkezett a vacsora és mindenki 
elfogyasztotta utána persze 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül.  

Kedd reggel mindenki időben felkelt. Reggelizés után elindultunk és késve értünk oda (nem sokat késtünk). 
Bementünk a munkahelyre szépen és elvoltam velünk összebarátkoztunk mindenkivel és megtanítottak minket 
köszönni portugálul. Bementem a konyhára, segítettem (répát reszeltem). Készítettem gyümölcssalátát. Volt 
nagy sürgős forgás, amiben tudtam, segítettem. 2 óra felé ebédeltünk, itt jó fűszeres és finom volt az étel. 3-ra 
jött a busz és visszavitt minket a hotelba. A kereskedők később mentek ezért később is értek vissza így meg 
vártuk őket és utána el mentünk vacsorázni. Vacsora az elég íztelen és ne volt olyan finom. Utána elmentünk 
boltba vásárolni és végül visszatértünk a szállásra. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. És végül 
mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Szerda reggel mindenki el ment reggelizni reggeli után minden elkészült, hogy induljunk a munkahelyre. Egy 
hosszú út után meg érkeztünk a munkahelyre. Gyorsan át öltöztünk, hogy kezdjük a munkát. Ez első dolgom az 
volt, hogy vágjam fel a salátát utána meg répát kellet reszelnem és segítettem, amiben csak tudtam. Eljött az idő 
amikor meg jöttek az emberek, hogy ebédeljenek. Miután lement a nagy tömeg akkor mosogatás, pakolás és 
egy jó kis ebéd. 15:00 jött értünk a busz és indultunk a szállásra. Egy kis pihenés a szálláson később meg 
indultunk vacsorázni. A vacsorából nem ettem valami sokat mert nem voltam éhes. És miután mindenki be 
befejezte a vacsorát. Utána ünneplés volt mert Kristófnak volt a születésnapja. Utána a csapat egyik része 
boltba ment a másik meg a szállásra. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. És végül mindenki 
nyugovóra tért a saját lakosztályában. 



Csütörtök reggel mindenki el ment reggelizni reggeli után minden elkészült, hogy induljunk a munkahelyre. 
Egy hosszú út után meg érkeztünk a munkahelyre. Az elő dolgom az volt, hogy a sültkrumplinak való krumplit 
kellet kockára vágnom. Utána meg aki csinált a törtkrumplit neki segítettem. Később beküldték Márkot, hogy 
segítsen a konyhán. Eljött az idő amikor meg jöttek az emberek, de most nem ott segítettünk, hanem krumplit 
kellet hámozni. Miután lement a nagy tömeg akkor mosogatás, pakolás és egy jó kis ebéd. 15:00 jött értünk a 
busz és mentünk a szállásra. Egy kis pihenés utána mentünk vacsorázni, de szintem nem ettem semmit mert 
nem ízlett a vacsora, de a gyümölcssalátát azt meg ettem ügy, hogy nem üres gyomorral mentem haza. Utána a 
csapat egyik része boltba ment a másik meg a "haza" ment. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. És 
végül mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Péntek reggel mindenki el ment reggelizni reggeli után minden elkészült, hogy induljunk a munkahelyre. Egy 
hosszú út után meg érkeztünk a munkahelyre. Az elő dolgom az volt, hogy a sültkrumplinak való krumplit 
kellet kockára vágnom. Eljött az idő amikor meg jöttek az emberek, hogy ebédeljenek. Miután lement a nagy 
tömeg akkor mosogatás, pakolás és egy jó kis ebéd. 15:00 jött értünk a busz és indultunk a szállásra. Egy kis 
pihenés utána mentünk vacsorázni nem volt olyan rossz, de nem is volt olyan jó, mint az otthoni 
gyümölcssalátát. Utána a csapat egyik része boltba ment a másik meg a "haza" ment. 23:00-ig szabad program 
volt a szállodán belül. És végül mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Szombat reggel nem kellet olyan korán kelni mert nem munkába mentünk. Reggeli után összeszedtük 
mosnivaló ruhákat. És miután ki mostunk utána lementünk a boltba vásárolni egy két dolgot, de 12:00-ra a 
szállodában kellet lenni mert jött az ebéd. Ebéd után pihenés mert estére azt tervezte az osztályfőnök, hogy a 
közeli patakhoz grillezni és napozni. Egy jó darabig kint voltunk, de később visszatértünk a szállásra. 23:00-ig 
szabad program volt a szállodán belül. És végül mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Vasárnapra egy kis városnézés volt a program. Utána egy olyan helyre mentünk ebédelni, ahol tényleg ismerték 
a fűszereket. Ebéd után el voltunk engedve lehetet vásárolni a szülőknek emléket, hogy ott jártunk. Később jött 
értünk a busz és indultunk a szállásra. Persze vacsoráig szabad program.19:00 meg érkezett a vacsora és 
mindenki elfogyasztotta utána persze 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül.  

Eljött a hétfő reggelfelkeltünk mindenki meg reggelizett. Reggelizés után elindultunk a munkahelyre. Az elő 
dolgom az volt, hogy a sültkrumplinak való krumplit kellet kockára vágnom. Eljött az idő amikor meg jöttek az 
emberek, hogy ebédeljenek. Miután lement a nagy tömeg akkor mosogatás, pakolás és egy jó kis ebéd. 15:00 
jött értünk a busz és indultunk a szállásra. Vártuk a kereskedőket, hogy haza érjenek és utána tudjunk menni 
vacsorázni. 19:00 meg érkeztünk az étterembe, ahol mindenki elfogyasztotta a vacsorát utána a csapat egyik 
része visszament a szállóra a másik része meg elment a boltba. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. 
És végül mindenki nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Kedd reggel mindenki időben felkelt. Reggelizés után elindultunk és szintén késve értünk oda. Bementem a 
konyhára, segítettem. Készítettem gyümölcssalátát. Volt nagy sürgős forgás, amiben tudtam, segítettem. 2 óra 
felé ebédeltünk. Vártuk a kereskedőket, hogy haza érjenek és utána tudjunk menni vacsorázni. 19:00 meg 
érkeztünk az étterembe, ahol mindenki elfogyasztotta a vacsorát utána a csapat egyik része visszament a 
szállóra a másik része meg elment a boltba. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. És végül mindenki 
nyugovóra tért a saját lakosztályában. 

Szerda reggel amikor úgy keltünk fel reggelizni, hogy az nap megyünk utoljára dolgozni. Reggeli után 
felültünk a buszra és elindultunk a La Bombába, hogy le dolgozzuk az utolsó napunkat. Meg érkeztünk be 
mentem a konyhába. Az volt az első dolgom, hogy a meg rendelt hod dogot elkészítsem. Utána uborkát kellet 
reszelnem, ahol történt egy kis baleset is sajnos mert nem figyeltem egy kicsit és bele vágtam az ujjamba. Eljött 
az idő amikor meg jöttek az emberek, hogy ebédeljenek. Miután lement a nagy tömeg akkor mosogatás, 
pakolás és egy jó kis ebéd. 15:00 jött értünk a busz és indultunk a szállásra. Mint minden nap vártuk a 
kereskedőket, hogy haza érjenek és utána tudjunk menni vacsorázni. 19:00 meg érkeztünk az étterembe, ahol 
mindenki elfogyasztotta a vacsorát utána a csapat egyik része visszament a szállóra a másik része meg elment a 



boltba. 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. És végül mindenki nyugovóra tért a saját 
lakosztályában. 

Csütörtök reggel mindenki el ment reggelizni reggeli után minden elkészült, hogy induljunk a 

arra a helyre, ahol 660db lépcsőn mentünk le. Később volt egy ebéd utána szabad program. 

Később jött értünk a busz és indultunk a szállásra. Persze vacsoráig szabad program.19:00 meg érkezett a 
vacsora és mindenki elfogyasztotta utána persze 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül. 

Pénteken volt a legjobb nap mert elmentünk a tengerpartra pihentünk utána egy ebéd ebéd után meg 
megtanítottak minket surfozni. Később jött értünk a busz és indultunk a szállásra. És eljött az a szomorú 
pillanat, hogy össze kellet pakolni mert másnap reggel korán indulunk hazafelé. 19:00 meg érkezett a vacsora 
és mindenki elfogyasztotta utána persze 23:00-ig szabad program volt a szállodán belül.  





 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 

2021.09.04 

 

 

 



Csanádi Nikolett 
 
 Július 17-én 6:25-kor indult a gépünk Portóba. Ez volt életem legelső repülőútja. Kicsit 
izgultam hogy milyen lesz, de nagyon élveztem az utazást. Mikor leszálltunk a repülőről az 
idegenvezetőnk már várt minket. Felszálltunk a buszra és elmentünk megnézni a guimaraesi 
kastélyt.Majd egy parkban fogyasztottuk el az ebédet, ami McDonald'sos Bigmek volt. Ezután 
megérkeztünk a szállásra. Megkaptuk a szobakulcsokat és berendezkedtünk a szobákban. Ete 
hét órára hozták a vacsorát, ami nem igazán nyerte el a tetszésünket.  
  Vasárnap reggel 8 órakor elfogyasztottuk első reggelinket a szálláson. Ezután 
szabadfoglalkozás volt délig. Ezidő alatt pókerezni tanultam. Délben meghozták az ebédet amit 
a szobánkban ettünk meg. Délután pedig elmentünk az Atlanti óceán partjára. Hatalmas élmény 
volt számomra hogy beletehettem a lábam az óceánba, igaz hogy hideg volt a víz és elég hűvös 
volt az idő is, de ezt semmiért nem hagytam volna ki. A parton gyűjtöttem kagylót és találtunk 
egy tengeri csillagot és egy rákot is. Ez egy nagyon jó nap volt.  
  Hétfő reggel is 8 órakor volt a reggeli, ami után elmentünk megnézni a munkahelyeket ahol 
leszünk gyakorlaton. Én Zsófival egy cukrászda kerültem. Miután mindenen munkahelyet 
meglátogattunk, elmentünk ebédelni. A délutánt pedig szabadfoglalkozással töltöttük. Mi 
Zsófival új szobát kaptunk, mert nagyon meleg volt a szobánkban és nem működött a 
légkondicionáló. A nap hátralevő részét berendezkedéssel töltöttük. 
  Kedden megvolt az első munkanapunk. Volt egy kis kavarodás reggel. Kiderült, hogy mi nem 
is ott leszünk ahova vittek minket. Ott ültünk egy fél órát aztán elvittek minket oda ahol Bence 
és Jani is volt. Kaptunk egyenpólót is.Az ott dolgozók nagyon kedvesek voltak, de csak az 
egyikőjük tudott angolul, ezért kissé nehezen értettük meg egymást. Zsófi és én a pultban 
voltunk, mosogattunk és kávét főztünk. Amíg a fiúk az asztalokat szedték le. A délutánt pedig 
pihenéssel töltöttük, este pedig egy gyülekező volt ahol mindenki elmesélte az aznapi 
élményeit.  
  Szerdán ismét rossz helyre vittek minket. Megint várnunk kellett, hogy értünk jöjjenek és 
elvigyenek minket a plázában. A plázán belül egy kis cukrászdában voltunk. Mivel nem tudunk 
portugálul így nem mehettünk ki a vendégekhez, szóval csak a pultban voltunk kávét főzni és 
mosogatni. Délután négy órakor jött értünk a busz, ami visszavitt minket a szállásra.  
  Csütörtökön is a cukrászdában vittek minket a pláza helyett, és megint csak a pultban 
lehettünk. Délután a busz ismét 4 órára jött értünk és visszavitt minket a szállásra.  
  A pénteki napon nem dolgoztunk. Aznap a Duero folyón hajóztunk. Elhajóztunk egészen 
odáig ahol a folyó az Atlanti óceánba torkollik. Majd libegőztünk egyet. Ezt is új élmény volt 
számomra, hisz eddig még soha nem ültem libegőn. Volt egy kis szabad időnk, hogy kicsit 
nézelődjünk ott a környéken. Természetesen a szuvenír vásárlás nem maradhatott el.  
   Szombaton elmentünk a szálláshoz közeli szabad strandra. Jól esett a melegben csobbanni 
egy kicsit. Ki használva a jó időt kifeküdtek napozni is. Amíg mi élveztük a napsütés, addig 
tanárúr grillezett nekünk egy isteni finom vacsorát. Ez volt a legjobb étel amit a héten ettünk.  
  Vasárnap elutaztunk Ponte De Limába, ahol annyi volt az idegenvezetés, hogy mikor 
leszálltunk a buszról, csináltunk egy képet aztán, azt mondta az idegen vezető hogy a busznál 
találkozunk egy óra múlva. Épp egy rendezvény volt ott. Volt ott egy motoros találkozó is, 
szebbnél szebb motorokkal. Na és egy nagy piac is, ahol aztán mindenfélét lehetett kapni. Itt 



megkóstoltam a churrost, ami nagyon ízlett. Majd elmentünk ebédelni és utána megnézünk egy 
bazilikát, ami egy hegy tetején van és gyönyörű volt onnan a kilátás.  
  Hétfő reggel mivel nem szóltak hogy a későbbi busszal kell mennünk így az elsőre szálltunk 
fel. Az hogy rossz buszon vagyunk csak Bragában derült ki. Egy irodaházban vártuk meg a 
buszt, ahol az egyik ott dolgozó a google fordítóval felolvastatta azt hogy jó reggelt kívánok és 
így köszönt nekünk. A gyakorlati helyen ismét csak mosogattunk és kávét főztünk, a busz pedig 
most is délután négy órára jött értünk. A nap hátralevő részét pihenéssel és unozással töltöttük.  
  Kedden volt az utolsó munka napunk. Kaptunk egy papírt amit a gyakorlati hely egyik 
dolgozójával ki kellett tölteni. Ezen a napon elfelejtkeztek rólunk. Hiába voltunk lent a hotel 
előtt időbe, a busz hamarabb elment és vissza kellett fordulniuk értünk, de most legalább jó 
helyre vittek minket. Ez a nap is úgy telt a gyakorlati helyen, mint a többi napon.  Mosogattunk 
és kávét főztünk, viszont aznap már asztalt is szedhettünk le. A délutánt ismét lazulással telt.  
  Szerdán ellátogattunk a Bom Jesus De Montehoz, ahol lehetőség volt csónakázás is. Ez egy 
gyönyörű hely. Csodálatos volt a kilátás is. Nem számoltam meg, hogy hány lépcsőfok volt 
azon a lépcsőn amin eljöttünk, de iszonyatosan sok.  
  Csütörtökön részt vettünk egy gálán ahol a gyakorlatért kaptunk oklevelet, egy Erasmus+os 
bögrét és tollat. A délutánt pedig vásárlással és lazulással töltöttük.  
  Péntek volt az utolsó nap. Ezt a napot az óceán parton töltöttük. Délelőtt lehetett napozni, 
labdázni, bemenni a vízbe, kinek mihez volt kedve. Nagy meglepetés volt számunkra, hogy 
délutánra nagyon nagy köd lett. De ez nem akadályozott meg minket. Ebéd után egy szörf 
oktatáson vettünk részt. Elég szűknek voltak a szörf ruhák. Többször is leestem a deszkáról de 
nem adtam fel. Majdnem sikerült megállnom rajta a végére. Sajnos nagyon kevés időt 
töltöttünk a vízben a deszkákkal. Vacsora után mindenki pakolt a bőröndjébe és készültünk a 
másnapi útra, haza. Nagyon gyorsan eltelt ez a két hét. Bár sajnáltam hogy haza kell menni, de 
mégis boldog voltam egészen addig, amíg nem kaptam egy nagyon szomorú hírt. Nem sokat 
aludtam aznap éjjel.  
  Szombaton kora reggel indultunk haza. Már nagyon vártam hogy a családommal lehessek. 
Egész úton csak az járt a fejemben, hogy végre itthon lehessek és megölelhessem azokat akiket 
szeretek. Mikor hazaértem egy élményekkel teli beszámolót tartottam.  
 



 



 



























 



Pályázati beszámoló 

1. Nap: 2021. 07. 17.  
A mai napon utaztunk Portugáliában. Hajnal 2 órakor indultunk az Illéssy Sándor 
iskolától. 4:25 körül értünk Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtérre. 6:25-kor 
indultunk el a géppel. Az utazás Wizz Air 62 395 számú repülőgéppel történt. 9:05 körül 
szálltunk le a Francisco Sá Carneiro nevezetű repülőtérre. Egy bizonyos Zack nevezetű 
idegenvezető várt ránk, akinek a segítségével betekintést nyerhettünk a Guimaraes 
Kastélyba. Utána elmentünk egy parkba mekizni, igazából ugyanolyan volt, mint 
Magyarországon. Ebéd után olyan 15:00 körül elfoglaltuk a szállást, aminek a neve 
Hotel Das Taipas. Ezután volt egy kis szabadfoglalkozás, kipakoltunk, berendezkedtünk 
én Vad Mollival és Piroska Margarétával voltam egy szobába.  

    
 
2. Nap: 2021. 07. 18.  

Délelőtt szabad programunk volt és 6-an elkezdtünk társasjátékozni (UNO, Activity). 
13:00-kor elindultunk az Atlanti-óceánhoz, ahol hideg volt, de összességében jól eltelt 
a nap. Fürödtünk, kagylót gyűjtöttünk, csinált képeket, sétáltunk a parton, kicsit 
szétnéztünk a városba is. 17:00-kor indultunk vissza a szállásra és útközben láttunk 
Római Birodalom korából származó vízcsatornát. 19:00-kor indultunk vacsorázni, ami 
finom volt. Vacsora után próbáltak megtanítani pókerezni kevesebb több sikerrel 
sikerült is. 22:30 után felmentünk a szobába még beszélgettünk egy kicsit. 23:00-kor 
arra jutottunk, hogy mosni kéne, ami fél 1-ig tartott. 1:00-kor sikerült elaludni.  

   

3. Nap: 2021. 07. 19.  



A mai napon megkerestük és bejelentkeztünk a gyakorlati helyekre. 10:00 körül 
indultunk el a szállásról és 13:00 körül értünk vissza. Elmentünk Braga-ba, Barcelos-ba 
és Vila Nova De Familicao-ba. Nekem nagyon tetszett Braga-ban a Forno Mágico 
étterem, ahol gyakorlaton voltam Grétivel, Mollival és Katoval együtt. Miután 
visszaértünk elmentünk ebédelni. Ebéd után visszamentünk a szállásra és 14:30 körül 
lementünk a szállodával szemben lévő strandra, ahol fürödtünk, napoztunk. Mi Grétivel, 
Mollival csak napoztunk körülbelül 18:00-ig. 19:00-kor elmentünk vacsorázni.  

  

  

   

4. Nap: 2021. 07. 20. 

A mai nap eseménytelenül telt. Mindenkinek ma volt az első napja a gyakorlaton. 
Nekünk olyan szerencsénk volt, hogy az étterem minden héten kedden zárva van, így 
volt egy szabadnapunk. Reggel felkeltünk, lementünk reggelizni utána visszamentünk 
a szobába pihentünk, délbe elmentünk ebédelni, ebéd után ismét pihentünk. 19:00-kor 
elmentünk vacsorázni.  

5. Nap: 2021. 07. 21.  



Ma volt az első napunk a Forno Mágico-ban. A többiekkel nagyon vártuk már ezt a 
napot kíváncsiak voltunk, hogy milyen lehet így dolgozni. 8:30-kor indultunk a 
Hotelból és 2lengyel lánnyal utaztunk az étteremhez. Kedvesen fogadtak minket, 
angolul megértettük egymást a dolgozókkal. A dolgozók nagyon kedvesek voltak, 
viccelődtek velünk. Ez az étterem 12:00-kor nyit és 12:00-15:00-ig nagy forgalom van. 
Az első napon szétosztottak minket én Mollival voltam a pultnál, leszedtük az 
asztalokat, letakarítottuk. 15:20-kor elengedtek minket és 15:30 körül jött értünk a 
kocsi, ami visszavitt minket a szállásra. Miután visszaértünk fürödtünk, rendbe hoztuk 
magunkat. 19:00-kor indultunk vacsorázni.  

6. Nap: 2021. 07. 22. 

10:30-kor indultunk a Hotelból a Forno Mágico-ba. Letakarítottuk az asztalokat, 
előkészítettük az evőeszközöket, hogy nyitásra kész legyen minden. Ezután szóltak, 
hogy menjünk ebédelni. Ebéd után ma is szét szedtek minket, 2 embert behívtak a 
konyhába, 2-en meg maradtunk a vendégeknél. Nem vehettünk fel rendelést, de ha úgy 
volt oda adták az ételeket, italokat megmutatták melyik asztalhoz vigyük és kivittük a 
vendégeknek. A nap végén feltöltöttük a hűtőt, üdítőkkel, vizekkel. 15:30-kor 
elengedtek minket és jött értünk a kocsi, ami visszavitt a szállásra. Miután visszaértünk 
rendbe hoztuk magunkat. 19:00-kor mentünk vacsorázni.  

7. Nap: 2021. 07. 23. 

A mai nap 8:30 -kor indultunk Portóba. Körülbelül 1 óra volt az út. Amikor Portóba 
értünk elmentünk hajókázni. Hajókázás után elmentünk a Porto Cruz-ba bort kóstolni. 
Vörös és pink bort lehetett választani és pink bort választottam, ami kicsit erős volt, de 
nagyon finom. A borkóstoló után elmentünk ebédelni egy étterembe, ahol sült krumpli 
és sült hús volt salátával. Ebéd után elmentünk libegőzni, ami felvitt minket a hídhoz és 
így megspóroltunk egy kis sétát. Miután felértünk átsétáltunk a hídon utána elmentünk 
a vasútállomást megnézni. Ezután volt körülbelül két-két és fél óra szabadfoglalkozás. 
Én Grétivel és Mollival voltam, vettünk hűtőmágnest, gyújtót Molli vett egy póker 
kártyát. Ezután volt még időnk elnéztünk a Mc Donald ’s-ba, ahol nagyon drága volt a 
kaja és így nem vettünk. Miután végeztünk mindennel kiültünk egy füves részre, ahol 
vártuk a buszt. Fél 5-kor jött értünk a busz és visszamentünk a szállásra. 19:00-kor 
mentünk vacsorázni.  

   



   

 

8. Nap: 2021. 07. 24.  

Mivel pénteken tanár úr látta, hogy fáradtak voltunk, ezért délelőtt szabadfoglalkozás 
volt. Tanár úr néhány diákkal elment a boltba bevásárolni a piknikhez. 14:45-kor volt a 
gyülekező lent a hallba. Elmentünk egy nyílt strandhoz, ahol lehetett fürdeni, napozni, 
bár nap az nem nagyon akart sütni. 18:00-18:30 környékén lettek kész tanárúrék a 
grillezéssel. 20:00- körül indultunk vissza a szállásra. 21:00-kor lent a hallban volt egy 
kis megbeszélés. Ezen a napon megvolt az első aranyérmünk az olimpián Szilágyi Áron 
szerezte meg vívás kategóriában.  

  

9. Nap: 2021. 07. 25.  

8:00-kor volt a reggeli. 9:30-kor indultunk Ponte De Lima-ba. 10:30 körül értünk oda, 
ahol azt mondták, hogy lesz idegenvezetés, de az csak annyiból állt, hogy kirakott 
minket a busz a parkolónál és mondták, hogy 1 óra múlva találkozunk a busznál. Itt 
szintén Grétivel és Mollival voltam átmentünk a hídon, volt piac is csak nem néztünk 
szét mert sokan voltak. Vettünk finom churrost. Ezután visszamentünk a buszhoz. Utána 
indultunk a Viana do Castelo-ba, ami Portugália Norte régió székhelye.  A népessége 
2011-ben 88 725 fő volt, 319,02 km2 területen. Itt megnéztük a Santuário de Santa 



Luiza katolikus templomot. Ezután elmentünk ebédelni. Délután visszamentünk a 
szállásra. 19:00-kor mentünk vacsorázni.  

   

   

10. Nap: 2021. 07. 26. 

10:30-kor indultunk a Forno Mágico-ba, ma volt az utolsó munkanapunk. Nagyon 
szerettünk ott lenni, nem unatkoztunk tetszett az a pörgés is, ami az étterembe volt. A 
dolgozók nagyon jó fejek voltak, a vendégek is kedvesek voltak. Mikor rendelni akartak 
tőlünk mondtunk nekik angolul, hogy nem beszéljük a nyelvet és csak mosolyogtak. Az 
utolsó napon sikerült képeket csinálni a dolgozókkal, aminek nagyon örültünk. 16:25-
ig tartott a gyakorlat, utána jött értünk a kocsi és mentünk vissza a szállodába. 
Szokásosan rendbe hoztuk magunkat utána 19:00-kor mentünk vacsorázni.  

  



   

11. Nap: 2021. 07. 27.  

A mai napon ismét szabadnapunk volt, mivel az étterem zárva volt. Délelőtt elmentünk 
boltba, délután meg lementünk medencézni. Grétivel hamar meguntuk és felmentünk a 
szobába rendbe hoztuk magunkat utána meg kimostuk a ruháinkat és kiteregettünk. 
19:00-kor elmentünk vacsorázni.  

12. Nap: 2021. 07. 28. 

Reggel szokásosan lementünk reggelizni. Utána 9:30-kor indultunk a Visit to Bom 
Jesus-hoz ott szétnéztünk, utána mentünk a Sameiro-hoz. Itt lehetett csónakázni, 
szétnéztünk. Busszal mentünk fel a hegyre viszont lefele már lépcsőztünk, ami egy 
kicsit fárasztó volt, de a kilátás gyönyörű volt. 13:00-ra visszaértünk a Restaurant S. 
Pedro-ba, ahol ebédeltünk. Ebéd után visszamentünk a szállásra. 15:00-kor lehetett 
menni strandra, aki akart. 19:00-ig el lehetett intézni a boltot utána mentünk vacsorázni.  

   

   



   

13. Nap: 2021. 07. 29.  

Mai napon délelőtt elmentünk díjkiosztóra (ha jól emlékszem Barcelos-ba), ahol 
kaptunk 1 oklevelet, 1 bögrét és egy 1 tollat. Érdekes helyen tartották ezt a rendezvényt. 
A csapat egyik felének ebéd előtt, a másik felének ebéd után adták oda a jutalmat. 14:30-
15:00 körül lett vége utána mentünk vissza a szállásra. A vacsoráig szabadprogram volt. 
19:00-kor mentünk vacsorázni.  

  

 

14. Nap: 2021. 07. 30. 

8:00 körül lementünk reggelizni. Reggeli után pontosan 9:00-kor elindultunk az Atlanti-
óceánhoz, ahol nagyon jól éreztük magunkat. Mikor oda értünk Grétivel és Mollival 
sétálgattunk a parton, közbe gyűjtöttünk pár kagylót. Először nem akartam belemenni a 
vízbe, de Márk lehívott a vízhez és lelocsolt utána vízi csatáztunk és neki köszönhetően 
tiszta víz lettem. 12:30-13:00 körül elmentünk ebédelni. Ebéd után visszamentünk az 
óceánhoz egy kicsit vártunk és elkezdődött a szörf. Nekem nagyon tetszett sokat 
nevettem, de nem nagyon sikerült rajta maradnom a deszkán pedig mindent 
megpróbáltam. 16:30-kor jött értünk a busz és visszavitt minket a szállásra, ahol rendbe 
tettük magunkat. 19:00-kor mentünk vacsorázni. Vacsora után visszamentünk a 
szállásra és elkezdtünk csomagolni.  



  

15. Nap: 2021. 07. 31.  

Utazás vége. 3:30-kor keltünk. Rendbe hoztuk magunkat, amit nem raktunk el azt még 
elpakoltuk. Fél 6-kor indultunk a szállásról a reptérre. 9:45-kor indult volna a gép, de 
késett. Így 10:45 körül szállt fel a gép. 14:30 körül értünk Budapestre.  



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
 

1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Farkas Noémi 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  
▪ Lakcím: 5510, Dévaványa Dózsa György utca 46. 
▪ Születési hely/idő: Békéscsaba, 2006.09.23. 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:    Taberna Fonte Cova 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2022. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2022. június  
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2022. június 15. – 2022. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Keserűné Ébner Tünde  
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2022. július 30 -2022. augusztus 13. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Keserűné Ébner Tünde, Keserű 
Sándor  

• Beszámoló a projektről:                2022. szeptember 15-ig 
 

 
4. A mobilitás tartalma 

 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
 
- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 

Zöldség pucolás, -vágás, -aprítás. Szendvicsek és hamburgerek előre elkészítése. 
Tányér díszítés salátával. Nem napi szinten, de megesett hogy tojást kellett pucolni, répát 
reszelni vagy salátát mosni. 
 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: Nem igazán tanultam újat, inkább amit már tudtam 
azt gyakoroltam. 

-  
- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 

A konyhai késen, a reszelőn, és a hámozón kívül nem használtam komolyabb eszközt/gépet. 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
- ellátott munkakör, beosztás: Konyhai kisegítőként dolgoztam. 

 
- munkatársak/együttműködés: Nagyon segítőkészek voltak, ha nem is értettük egymást 

mindig próbáltak segíteni. A konyhán nagyon családias hangulat volt. 
 

 
- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések:(portugál vagy angol, magyar 

jelentéssel): batata-krumpli, batatas fritas-sült krumpli, Bom Dia-Jó reggelt!, Boa Tarde-
Jó napot!, Obrigado-Köszönöm!, queijo-sajt, sopa-leves stb. 
 

- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
Két fesztiválon is voltunk az egyik a bragai focicsapat fesztiválja a másik meg Do Bira ao 
Samba fesztivál volt. Megnéztük Braga  és Guimaraes látványosságait, 
Porto-ban hajókáztunk és libegőztünk. Több templomban is jártunk.( pl.: Santuário do 
Monte de Santa Luzia )  
Az Atlanti-óceánnál, szörföztünk, kagylót gyűjtöttünk, fürödtünk a vízben. 
 
 

- szállás, ellátás minősége: Számomra a szállás és az ellátás tökéletes volt. 
 

- napi közlekedés hatékonysága: Meg voltam vele elégedve. 
 

 
5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 

(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások: Nem voltak elvárásaim. 

 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

Mivel nem volt elvárásom így emiatt nem tudok erre válaszolni. 
 

- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: Én 
számomra sokban hasonlított a portugáli képzés az otthonihoz. Csak annyi különbséggel, 
hogy más ízvilággal dolgoztak. 
 

- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): Nem igazán tudok 
ilyen ötletet/megoldást. 
 

- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): Mivel én 
teljesen megvoltam elégedve mindennel emiatt nem tudok ilyen tanácsot adni. 

 
 

- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): Még nem nagyon gondolkoztam el 
ezen. Egyelőre a tanulásra szeretnék koncentrálni. 
 

 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 
(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek munkáját. 

- Teljesen megvagyok elégedve a munkájukkal. Jól megvolt szervezve minden. A 
programoktól kezdve a hazautazásig minden rendben volt. Ha bármi 
kérdésünk/nehézségünk akadt azonnal segítettek.. 

 
 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

7. Képgaléria 
(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a kulturális, 
szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. Minden fényképhez 
készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) A képek mérete max 6×9 cm. 

                          
Itt egy fotó a bragai focicsapat fesztiváljáról.    Sameiro szentély/templom. 

 
                                         

                                            
                                   Az Atlanti-óceánnál. 

          
Hajókázás a Douro-folyón Porto-ban.                  Fotózkodás a Porto feliratnál. 
 
                 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 

                           
                    Répa pucolás -és reszelés a munkahelyen. 
 
 

             
Fokhagyma pucolás.                         Egy kép az ott dolgozókkal. 
                           
 

          
Ez maga az étterem ahol dolgoztam.                           Az egyik ebédem a munkahelyen. 
 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába.  

 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
 

1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Gajdácsi Tímea 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés:9.évfolyam Vendéglátásszervező  
▪ Lakcím: Törökszentmiklós-Surjány Fűzfa utca 42 
▪ Születési hely/idő: Szolnok 2006.09.09 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye: Leos Restaurant    A munkahely nevét kérem ideírni 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2022. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2022. június  
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2022. június 15. – 2022. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Keserűné Ébner Tünde  
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2022. július 30 -2022. augusztus 13. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Keserűné Ébner Tünde, Keserű 
Sándor  

• Beszámoló a projektről:                2022. szeptember 15-ig 
 

 
4. A mobilitás tartalma 

 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
Július 31.( Első nap) 
utazás  
Budapesti reptér 
Portoi reptér  
Kis busszal jöttünk át Bragába,belvárosban vagyunk és ez nagyon 
előnyős. 
A szállás nagyon jó családos egyedül voltunk. 
Nagyon kedvesek voltak az Edu plusosok. 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
Augusztus 1 (második nap) 
Reggeli a szálláson,kontinentális volt. 
Kirándulás:Viana do Castelo  
Santa Luchia temploma  
Történelmi város része Praca Da Repuclica~helyi múzeum (nép 
viselet,ékszerek) 
Kikötő és a tenger partra mentünk 
Ebéd 
Vacsora:Hagymás bab,krumpli,hal kroket,nyoki,(májas hal) 
 
Augusztus 2 (harmadik nap) 
Találkozás az Edu Plus vezetőjévek. Nagyon barátságos,mindenre 
nyitott. 
Bragai város nézés. 
Történelmi város rész,vártorony,Szent Barbara,város kapu régi 
városháza,templomok 
Kapcsolat felvétel a gyakorlati helyekkel,beszélgetés a munka 
körülményeiről. 
 
Augusztus 3 (negyedik nap) 
1.munka nap 
Megismerkedés a személyzetel(családi vállalkozás, körbe vezetés, be 
mutatkozás a dolgozoknak, 
Déltől Kettő óráig volt hajtás 
Sült krumpli volt a leggyakoribb 
A higénia az nem igazán volt jelen 
Elég sok mindent ránk bíztak 
Angolul komunikáltunk a legtöbbet 
Saláta, Paradicsom összevágása 
Ebédnek: sült húst, sült krumplit, rizst kaptunk 
 
Augusztus 4 (ötödik nap) 
2.munka nap 
Hagymát,foghagymát,vágtunk 
Répát reszeltünk ,mosogatunk, hallat paníroztunk, és sütöttünk is, 
Levest kostoltam, kevergetem 
 

 
 



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

Augusztus  5 (hatodik nap)  
3.munka nap 
-reggel répát vágtam,salátát  tépkedtem,répát reszeltem és azt tettem a salátába 
és azt össze kevertem  
Aztán citromot ,narancsot szeleteltem 
És utána mosogattam a munka végéig...j 
 
 
 
 
Augusztus 6(szombat pihenés)  
 
-reggel 9 kor indultunk Portoba kirándulni/ várost nézni  
-hajóval és libegővel is meg néztük 
Bort kostoltunk,kettő közül kellett választani volt rozé és portoi bor 
Aztán ebédeltünk a mekiben  
Kokusz vizet is kostoltam 
És amikor be fejeztük az ebédet akkor szabad program volt  16:00ig 
Este samba karnevál volt és ott voltunk este 10 ig 
16:15 kor indultunk vissza Bragaba  
18:00 kor volt a vacsora  
Aztán szabad program volt este 10 ig 
 
 
Augusztus 7  (vasárnap pihenés)  
 
Óceán parton voltunk egésznap  
Délben ebédeltünk az egyik étteremben pizzát  
14:30 tol szörföztek a többiek én sajnos nem tudtam  
Néztem őket milyen ügyesek voltak  
Aztán pihentem a parton egy kicsit 16:30 ra jött értünk a busz   
Vacsorára vissza értünk  
És szabad program volt 10ig.... 
 
 
Augusztus  8 (hétfő munkanap)  
 
Reggel 9:45 re jött értünk  a kocsi   
Kb 10:15 re be értünk  
Át öltöztünk,salátát tépkedtem,repat reszeltem,ossze kevertem a 
salatat,krumplit vagtam geppel,mosogatam a munka vegeig 
4 re ide ertunk a szallasra  
6 kor vacsiztunk  
Aztan szabad program 9 ig  
Gyumolcs kostolas volt este..  
 
Augusztus  9 (Kedd munkanap)  



Beszámoló / munkanapló 
 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
Reggel paradicsomot,hagymát,vágtam  
Répát reszeltem 
Salátát állítottam össze  
Aztán mosogatam 
tomate-paradicsom 
cenoura-répa 
Obrigado-köszönöm  
salada-saláta 
 
 
Augusztus 10(Szerda munkanap)  
 
Répát reszeltem,salátát állítottam össze  
Hagymát pucoltunk  
Mosogattunk a munka végéig  
És a munka végén fotozkodunk és ebédeltünk  
 
Faca-kés  
tábua de cortar-vágódeszka  
 
Augusztus 11(csütörtök utolsó munkanap) 
Egy zsák hagymát pucoltam 
Aztán mosogattam a munka végéig 
Ma ennyit csináltam és volt 2 szünetem is  
 
 
Augusztus 12(Péntek)  
 
Reggel 10:15 kor jött értünk 2 kocsi és el mentünk gimaresbe várost nézni  
Először templomban voltunk aztán várat néztünk de csak kívül mivel nagyon 
sokan voltak így nem mentünk be  
Aztán 16:00 kor vissza mentünk Bragaba  
Vissza értünk 16:40 re pihentünk egy kicsit  
17:20 kor pedig találkozás volt fent a nappaliban  
17:30 kor jött Bruna és el köszönt meg köszönte hogy ennyire jól dolgoztunk és 
hogy együtt tudtunk működni velük és ide adta az oklevelet és egy kis ajándékot  
Aztán 6 kor vacsi volt  
Meg vacsiztunk aztán fél 8 ig szabad programram volt  és utána el mentünk 
palacsintazni  
Nagyon finom volt 
Ez után is volt szabad program de mi inkább vissza mentünk a hotelbe pihenni 
és beszélgetni pakolászni 
És olyan fél 11 fele mar mindenki el aludt... 
 
 
 
Augusztus 13(Szombat utazás haza)  



Beszámoló / munkanapló 
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Reggel 7 re jöttek értünk kocsival és ki vittek minket  a Portoi reptérre  
10:55 kor indult a gépünk  
És olyan 14:25 kor landoltunk a Budapesti reptéren 
És jött értünk a kis busz  
Olyan 7 órára haza is értünk  
Nagyon nagy élmény volt számomra ez az utazás köszönöm a lehetőséget 
 
 
 
 
 
 
 
 
- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 
- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
- ellátott munkakör, beosztás: 
- munkatársak/együttműködés: 
- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar jelentéssel) 
- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
- szállás, ellátás minősége: 
- napi közlekedés hatékonysága): 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások: Amit vártam az minden teljesült. 

Remélem a jövöben is ki tudnak majd menni és ugyan ilyen jól fogják érezni magukat 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

 
- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 

Nem ugyan olyan mint itthon,egy kicsivel nehezebb a munka. 
Gyakorlat az szerintem ugyan olyan. 
 

- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 
Kint nagyon sok gép van és itthon is lehetnének és nem kéne annyit kézzel 
Dolgozniuk az embereknek. 

 
- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok) 

Bragaban a városban szét nézni azt nagyon ajánlom  
Ami nehézség az hogy nagyon gyorsan közlekednek az emberek 
 

- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 
Ha lesz majd lehetőségem akkor ki mennék vissza Porugáliába dolgozni  
És laknák is ott. 

 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 
(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek munkáját. 
Nagyon meg vagyok elégedve a munkájukkal 
Az edu plusos vezetők is nagyon kedves,segitőkészek voltak 
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7. Képgaléria 
(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a kulturális, 
szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. Minden fényképhez 
készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 
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Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021. ……………  

 
 

  
 



Pályázati beszámoló Hopka János 

1. 2021. 07. 17.  
Indulás napja. Hajnal 2 órakor indultunk az Illéssy Sándor iskolától. 4:25 körül értünk 
Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi repülőtérre. Repülő indulása 6:25 az utazás Wizz 
Air 62 395 számú repülőgéppel történt. 9:05 körül szálltunk le a Francisco Sá Carneiro 
nevezetű repülőtérre. Zack nevezetű idegenvezető várt ránk, akinek a segítségével 
betekintést nyerhettünk a Guimaraes Kastélyba. Ebéd után olyan 15:00 körül a 
szállásra értünk aminek a neve Hotel Das Taipas. Miután oda értünk ki pakolhattunk a 
szobánkba én Dobrai Bencével kaptam egy 2 személyes szobát. 

 

2. 2021. 07. 18. 

Délelőtt szabad programunk volt 13:00-kor elindultunk az Atlanti-óceánhoz, ahol 
eltelt elég gyorsan a délután kicsit szétnéztünk a városba is. 17:00-kor indultunk vissza 
a szállásra és útközben láttunk Római Birodalom korából származó vízcsatornát. 
19:00-kor indultunk vacsorázni utána pókerrel telt el az idő. 

  

 

 



 

3. 2021. 07. 19.  

A mai napon megkerestük és bejelentkeztünk a gyakorlati helyekre. 10:00 körül 
indultunk el a szállásról és 13:00 körül értünk vissza. Elmentünk Braga-ba, Barcelos-
ba és Vila Nova De Familicao-ba. Petiscos da Ruela étterem, ahol gyakorlaton voltam 
Ebéd után visszamentünk a szállásra és 14:30 körül lementünk a szállodával szemben 
lévő strandra, 19:00-kor elmentünk vacsorázni.  

  

  

4. 2021. 07. 20.  

Ma volt az első napom a Petiscos da Ruela. A többiekkel nagyon vártuk már ezt a 
napot kíváncsiak voltunk, hogy milyen lehet itt dolgozni. 8:30-kor indultunk a 
Hoteltól 11:00 re oda értünk pontnyitásra. Az első napon nem volt sok dolgom csak az 
ilyen könnyebb dolgokra kértek meg. 15:00-kor végeztünk onnan busszal vittek vissza 
a szállodára. 19:00-kor indultunk vacsorázni. 

5. 2021. 07. 21. 



8:30-kor indultunk a Hoteltól nyitásra értünk oda és kezdődött a munka rendelést nem 
vehettem fel de azon kívül mindenben segítettem és kértek is meg különböző 
dolgokra. ebédet adtak ottan utána pedig véget ért a munka 15:00-kor és ismét busszal 
jöttek és vittek a szállodához. vacsoráig nem sok minden történt és 19:00-kor mentünk 
vacsorázni.  

6. 2021. 07. 22.  

8:30-kor indultunk a utolsó előtti munkanapra megint csak 11:00 tol 15:00-ig volt 
munka idő nyitásra előkészültem mindennel amivel kellet és sok kávét csináltam. 
Munka után busszal vissza is vittek a szállóra majd 19:00-kor mentünk vacsorázni. 

7. 2021. 07. 23.  

A mai nap 8:30-kor indultunk Portóba. Körülbelül 1 óra volt az út. Amikor Portóba 
értünk ott hajóra szálltunk. Utána elmentünk a Porto Cruz-ba bort kóstolni. Vörös és 
pink bort lehetett választani és pink bort választottam, ami kicsit erős volt, de nagyon 
finom. A borkóstoló után elmentünk ebédelni egy étterembe, ahol sült krumpli és sült 
hús volt salátával. Ebéd után elmentünk libegőzni, ami felvitt minket a hídhoz a hídon 
átsétáltunk és meg néztük az ott lévő vasútállomást Ezután volt körülbelül két és fél 
óra szabadfoglalkozás. elmentünk venni szuveníreket és körbe néztünk páran. Miután 
végeztünk mindennel visszamentünk a találkozó helyre ahol vártuk a buszt. Fél 5-kor 
jött értünk a busz és visszamentünk a szállásra. 19:00-kor mentünk vacsorázni.  



  

  

 

 

 

8. 2021. 07. 24.  

Délelőtt szabadfoglalkozás volt. Tanár úr néhány diákkal elment a boltba bevásárolni 
a piknikhez. 14:45-kor volt a gyülekező lent a hallba. Elmentünk egy nyílt strandhoz, 
18:00-18:30 környékén lettek kész tanárúrék a grillezéssel. 20:00- körül indultunk 
vissza a szállásra. 21:00-kor lent a hallban volt egy kis megbeszélés. Ezen a napon 
megvolt az első aranyérmünk az olimpián Szilágyi Áron szerezte meg vívás 
kategóriában.  



  

 

9. 2021. 07. 25. 

8:00-kor volt a reggeli. 9:30-kor indultunk Ponte De Lima-ba. 10:30 körül értünk oda, 
ahol azt mondták, hogy lesz idegenvezetés, amiből semmi nem lett csak annyi hogy 
lett 1 óra szabad időnk szóval szét néztünk és találtunk egy nyílt edző csoportot néztük 
őket egy kicsit utána vissza mentünk a buszhoz. Utána indultunk a Viana do Castelo-
ba, ami Portugália Norte régió székhelye. A népessége 2011-ben 88 725 fő volt, 
319,02 km2 területen. Itt megnéztük a Santuário de Santa Luiza katolikus templomot. 
Ezután elmentünk ebédelni. Délután visszamentünk a szállásra. 19:00-kor mentünk 
vacsorázni. 

   

 

10. 2021. 07. 26.  

A mai napon szabadnapom volt így nem volt sok dolgom ki pihentem magam délbe 
pedig elmentem a piacra utána ebédeltünk majd visszatértünk a szállóra. Vacsoráig 
semmi érdekeset nem csináltam. Szokásosan 19:00-kor mentünk vacsorázni.  



11. 2021. 07. 27.  

8:30-kor indultunk a Hoteltól a Petiscos da Ruela az utolsó munkanapra nagyon jó 
hely volt segítőkészek és kedvesek miután letelt a munkaidő sikerült képeket csinálni 
az ott dolgozókkal   

  

12. 2021. 07. 28. 

Reggel szokásosan lementünk reggelizni. Utána 9:30-kor indultunk a Visit to Bom 
Jesus-hoz ott szétnéztünk, utána mentünk a Sameiro-hoz. Itt lehetett csónakázni. 
Busszal mentünk fel a hegyre viszont lefele már lépcsőztünk a kilátás pedig gyönyörű 
volt. 13:00-ra visszaértünk a Restaurant S. Pedro-ba, ahol ebédeltünk. Ebéd után 
visszamentünk a szállásra. 15:00-kor lehetett menni strandra, aki akart. 19:00-ig el 
lehetett intézni a boltot utána mentünk vacsorázni. 



  

  

  

 

 



13. 2021. 07. 29.  

Mai napon délelőtt elmentünk díjkiosztóra ahol kaptunk 1 oklevelet, 1 bögrét és egy 1 
tollat. Érdekes helyen tartották ezt a rendezvényt. 14:30-15:00 körül lett vége utána 
mentünk vissza a szállásra. A vacsoráig szabadprogram volt. 19:00-kor mentünk 
vacsorázni.  

  

14. 2021. 07. 30.  

8:00 körül lementünk reggelizni. Reggeli után pontosan 9:00-kor elindultunk az 
Atlanti-óceánhoz, 12:30-13:00 körül elmentünk ebédelni. Ebéd után visszamentünk az 
óceánhoz egy kicsit vártunk és elkezdődött a szörf. én nem vettem rajta részt, de 
nagyon hangulatosnak tűnt és vicces volt, hogy bénáznak a többiek 16:30-kor jött 
értünk a busz és visszavitt minket a szállásra. 19:00-kor mentünk vacsorázni. Vacsora 
után visszamentünk a szállásra és elkezdtünk csomagolni. 



   

15. 2021. 07. 31.  

Utazás vége. 3:30-kor keltünk. Fél 6-kor indultunk a szállásról a reptérre. 9:45-kor 
indult volna a gép, de késett. Így 10:45 körül szállt fel a gép. 14:30 körül értünk 
Budapestre.  

 



Pályázati Beszámoló Horváth Virág 

1. Nap: Fel buszoztunk Budapestre, a Feri-hegyi reptérre. A gép reggel 6:25-kor Portoba 
indult. Az utazási idő: 3óra 25 perc volt. A gép amikor le szállt akkor utána át 
szálltunk egy buszra. Pár óra múlva oda értünk a városba ahol a hotelünk volt. A 
hotelbe mikor oda értünk akkor megkaptuk a szobakulcsokat is. Azon a napon 
pihentünk, és vacsoráztunk. (07.17)  

 

2. Nap:  Az nap csak pihentünk, és ismerkedtünk a szállodával. (07.18.)  
 

3. Nap: El vittek minket a gyakorlati képzés helyünkre. Ez a program után szabad 
foglalkozás volt. (07.19.)  
 

4. Nap: Első nap a gyakorlati helyünkön, ismerkedés a kollegákkal, a főnökkel, meg a 
hellyel. Emesével ott az étteremben megkóstoltunk egy Portugál étel különlegességet. 
(07.20.)  
 

5. Nap: A Gabor nevű étteremben voltunk, ahol már kedvesen fogadtak minket először 
mindig kérdezősködtek utána pedig kaptunk feladatot. Ez az egész délelőtt 10-től 
délután 16:10-ig tartott. (07.21.)  
 

6. Nap: Ezen a napon is elmentünk gyakorlatra, kávéspoharakat, kanalakat, és 
csészealjakat kellett pakolásznunk. Később pedig kávét kellett le főzni a vendégeknek. 
16:10-kor pedig vissza indultunk a szállásra, azután pedig elmentünk vacsorázni. A 
vacsora pedig: Rántott tengeri hall volt krumplipürével. A desszert pedig: Jégkrém 
torta volt, ami nagyon ízlett nekem. (07.22.)  
 

7. Nap: Aznap reggel 8:30-kor elindultunk Portoba városnézésre. A Doru-folyón 
hajókáztunk, utána pedig elmentünk a Porto Cruz-ba bort kóstolni. A bor kóstolás után 
elmentünk libegőzni, utána ebédelni. A libegő felvitt minket egy hídra, amin utána 
átmentünk majd megbeszéltünk egy időpontot, hogy mikor fogunk találkozni 
egymással, ez után mindenki elmehetett sétálni.   (07.23.)  
 

8. Nap: Az osztályfőnökünk mivel látta, hogy fáradtak vagyunk, ezért kikapcsolódás 
képen összeütöttünk egy piknik Party-t. A tanár úr ameddig grillezett mi addig 
strandoltunk, napoztunk, játszottunk. (07.24.)  
 

9. Nap: Reggel 9:30-kor elindultunk a Ponte De-Lima-ba, sétáltunk a hídon a távolból 
szemléltük a helyet. Majd elindultunk a Viano-De Castelo-ba. Ezután elmentünk 
ebédelni, utána vissza mentünk a szállásra. ( 07.25.)  
 

10. Nap: Elmentünk a gyakorlati helyre elvégeztük a feladatot amit kaptunk, 16:10-kor 
vissza indultunk a szállásra. 07.26.)  



 
11. Nap:  Ma volt az utolsó napunk a gyakorlati helyen, a főnők nem örült neki mert 

nagyon megszeretett minket. A gyakorlati helyről ugye kaptunk ajándékokat. Aznap 
nem engedtek semmit sem csinálni a konyhán. (07.27.)  
 

12. Nap: Elindultunk a Visit to Bom Jesus-hoz később a Samerio-hoz. Ott lehetősség nyílt 
csónakázni. Busszal mentünk fel a hegyre, de lefele már sétáltunk, de a kilátásért 
megérte. (07. 28.)  
 

13. Nap: Elmentünk Barcelos-ba ahol díszebéd volt. Kaptunk egy oklevelet, bögrét, és 
egy tollat. Nagyon sok volt ott a lengyel tanuló, akiket már láttunk. Délután 15:00-kor 
vége lett és elindultunk vissza a szállásra. (07.29.)  
 

14. Nap: Vissza indulásunk volt Magyarországra.  
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1. Személyes adatok  
▪ Név: Kalmár Zsolt 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  
▪ Lakcím: 5340, Kunhegyes Dózsa György út. 55/b 
▪ Születési hely/idő: Karcag, 2005. 10. 20. 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:     A munkahely nevét kérem ideírni 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2022. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2022. június  
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2022. június 15. – 2022. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Keserűné Ébner Tünde  
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2022. július 30 -2022. augusztus 13. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Keserűné Ébner Tünde, Keserű 
Sándor  

• Beszámoló a projektről:                2022. szeptember 15-ig 
 

 
4. A mobilitás tartalma 

 
Naponkénti események  
 
- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 

Az első napon megismertük a munkatársakat és körbevezettek minket az étteremben, ez után 
ismertették velünk a feladatainkat amik a többi munkanapokon sem változtak. 
 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
Sör-, bor- és üdítőcsapolás. 

- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
Italcsapolók és kávéfőző használata. 

- ellátott munkakör, beosztás: 
Pultos, felszolgáló. 
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- munkatársak/együttműködés: 
Kedves és együttműködő munkatársak. 

- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: Boa tarde!-Jó napot!, rolo-zsömle, vihno-
bor, sal-só 

- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
Az első napon football fesztiválon jártunk és egy szabad program keretén belül beültünk 
egy hagyományos kávézóba. A következő napon ellátogattunk az óceán-partra, és 
megtekintettük a Parta de Republica helyi nevezetes templomot. A harmadik napon 
mélyebben belevetettük magunkat Braga városába és felvettük a kapcsolatot a gyakorlati 
helyekkel. A nyolcadik napon Portó városában megkóstolhattuk a híres helyik borokat. A 
következő napon újra ellátogattunk az Atlanti-óceánhoz. Az utolsó előtti napon megnéztük 
a Bom Jesus templomot és lejöttünk a nevezetes lépcsőjén, ezután Barcelosban 
ebédelhettünk és a nap végén átadásra kerültek az oklevelek és ajándékok. 
 

- szállás, ellátás minősége: 
Kiváló volt a szállás. 

- napi közlekedés hatékonysága: 
Egyszerű, laza közlekedés. 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
 
- saját szakmai és személyes elvárások: 

Tisztelet, bizalom. 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

Megvalósultak az elvárásaim. 
- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 

Más mentalitás. 
- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 

Nem voltak jobb vagy eltérő megoldások. 
- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 

A munkatársak kevés angol tudása. 
- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép):Ebben a szakmában tervezem a 

jövőmet. 
 

 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 
A fogadó intézményszezrvező munkája kifogásatalan volt, mindenben számíthattunk rájuk akár 
csak a haza intézményszervezőre is. 
 

7. Képgaléria 
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Emlékművek, templomok, látványosságok 
 
 
 

A munkahelyen 
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Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021. ……………  

 
 

Palacsinta és gofri kóstolás 
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1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Kocsis Csenge Panka 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  Kereskedő (aláhúzandó) 
▪ Lakcím:Karcag 5300, Vasút utca 28.  
▪ Születési hely/idő:Karcag 5300, 2004.11.18.  

 
2. Intézményi adatok 
● Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
● Kontakt személy:      Szabó Károly  
● Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
● Gyakorlat helye: Garden Bar    A munkahely nevét kérem ideírni 

 
● Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
● Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
● A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

● Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
● Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
● Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
● Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
● Napi munkaidő:    7 óra 
● Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
● Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 
 

4. A mobilitás tartalma 
 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
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- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek 
feladatok: 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
- ellátott munkakör, beosztás: 
- munkatársak/együttműködés: 
- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar 

jelentéssel) 
- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
- szállás, ellátás minősége: 
- napi közlekedés hatékonysága): 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások: 

 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

 
- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 

 
- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 

 
- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 

 
- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 

 
 

6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
 

(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek 

munkáját. 
 
7. Képgaléria 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a 
kulturális, szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. 
Minden fényképhez készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 
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1.Nap 
Július 17-én hajnali egykor elindultam Karcagról Kisújszállásra, ahol háromnegyed kettőkor 
gyülekeztünk a busznál és kettőkor elindultunk Budapestre a repülőtérre. Mikor odaértünk 
(valamikor négy óra előtt) a becsekkolás nagyon sokáig tartott. Majd ellenőrizték a táskáinkat 
meg minket is. Miután ez meg volt, sorban álltunk a felszálláshoz, majd mindenki elfoglalta a 
repülőn a neki szánt helyet. Ezután fél hét körül elindult a gépünk. A gépen a stewardesek rövid 
tájékoztatást adtak. Nekem nagyon tetszett a repülés, a felszállásnál meg a landolásnál voltak 
félelmetesebb pillanatok, de ez volt az első repülésem szóval inkább új volt és szokatlan. 
Portoban a leszállás után mindenki felszedte a bőröndjét, az idegen vezetőnk a reptéren várt 
minket (Zek). Elmentünk a La Manche várba, majd a La Manche kastélyba. Egyébként itthon 
ilyenkor nem volt túl jó idő, de odakint elképesztő meleg  volt, majd szomjan haltunk mire 
osztályfőnök tudott hozni nekünk vizet (sajnos a kinti víz semmilyen formában sem volt jó, ez 
természetesen az én véleményem). Reggelire Mcdonald's-os kaját kaptunk amit egy parkban 
fogyasztottunk el, majd volt egy kis idő szabadprogram, ahol mi elmentünk egy kis boltba (nem 
vettem semmit). Megmutatták nekünk, hogy a következő két hétben melyik étteremből kapjuk 
a kaját. A portugál ételek nem olyan fűszeresek mint a mieink, nem is igazán ízlettek, sajnos az 
elkövetkezendő napokban sem változott a véleményem ezen a téren. Viszont a halételek 
isteniek voltak, na meg a gyümölcssaláta! Az étteremben ahol ettünk kedvesek voltak a 
felszolgálók, bár kommunikálni nem volt túl könnyű velük, mondhatom szinte semennyire sem 
ment. A kint töltött idő alatt nem csak itt voltak problémák a nyelv eltérése miatt, de hát ez van 
ha egy idegen országba kerülünk. Elfoglaltuk a szállásunkat, a szállásunk egész jó volt. Majd 
elmentünk egy supermarketbe (vettem két üveg ásványvizet). Visszamentünk a szállásra, ott 
pihentünk majd hét óra körül vacsoráztunk. Ezután volt egy csapat megbeszélés. Még kilenc 
órakor elmentünk néhányan éjszakai városnézésre. Visszamentünk, azután  ott voltunk a 
szálláson és pihenünk.  
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2.Nap 
Reggel nyolc órakor megreggeliztünk, én croisant ettem lekvárral és egy nektarint. Végig amíg 
a szállodában voltunk nem nagyon változott a reggeli választéka, bár szerintem ez nem volt túl 
nagy gond, csak itthon változatosabb a reggelik felhozatala. Még reggeli előtt elkészülödtünk 
félig, majd reggeli után folytattuk a készülődést. Fent még pihentünk ebédig, volt egy 
úgynevezett ,,relax” időnk, ilyenkor mindig besötétítettünk a szobánkban és zenét hallgattunk. 
Aztán ebéd után lementünk a Varzini óceánpartra. Nagyon szép volt és hatalmas.  Sajnos nem 
volt túl jó idő, kicsit hűvös volt, az meg hogy vízparton voltunk csak fokozta ezt az érzetet. A 
víz hideg volt, de meglehetett szokni, nagyon megérte bemenni, kihagyhatatlan élmény volt. 
Nagy hullámok voltak, amik folyton kisodortak minket a partra. Nagyon jó volt fürdőzni. Azt 
hittem nem merek majd belemenni mivel félek a mély vízben, de szerencsére nagyon sokáig 
leért a lábam, ezért nem voltak problémák, azért az is segített hogy sósvíz volt így fent 
maradtam a víz felszínén. Majd kimentünk a partra sétálni, ahol egy sziklás részen nézelődtünk 
(ahonnan alig mertem lejönni, de szerencsére igazgató úr segített), voltak ott csigák meg rákok. 
Majd vissza mentünk a többiekhez és a parton beszélgettünk és pihentünk. Láttunk a vízben 
delfineket, kár hogy olyan messze voltak. Ezután felmentünk egy kis standhoz, ahol leültünk 
beszélgetni, a többiek elmentek sétálni. Gyűjtöttem szép kavicsokat és találtam egy nagyon 
picike csiga házat ami nagyon szép. Mégegyszer visszamentünk néhányan a partra, fürdőztünk 
még kicsit. Ha választanom kéne a legjobb napok és programok között, akkor az óceán parton 
töltött napok lennének azok. Öt óra felé elindultunk visszafelé a szállásra, ott átöltöztünk és 
megvacsoráztunk. Egyébként Guimaraes-ben ahol megszálltunk, délutánonként mindig jó idő 
volt és amikor visszamentünk szerencsére meleg idő fogadott minket (estére amúgy mindig 
lehűlt az idő). Vacsi után elmentünk még a boltba, (minden nap elmentünk délután)  gumicukrot 
vettem, és utána a szálláson voltunk, nagyon elfáradtunk. 

 
 
 
3.Nap 
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Felkeltünk, elkészülődtünk félig meddig, majd lementünk reggelizni. Én megint croisant ettem  
lekvárral, most banánt ettem hozzá, és gyümölcslevet ittam. Reggeli után felmentünk a szobába, 
befejeztük az elkészülődést, majd lementünk a buszhoz. Elmentünk minden csapat 
munkahelyére, 6 csapat volt a mi buszunkon, szóval sokáig tartott az út. Széll Katával voltam 
egy csapatban, a Garden bar étteremben voltunk, Barcelosba. Miután végeztünk visszamentünk 
a szállásra és onnan mentünk ebédelni. Az ebéd nem igazán ízlett, roston sült csirke volt sült 
krumplival és rizzsel. Csak a krumplit ettem meg és a desszertet, az ízlett. Ezután 
visszamentünk a szállásra és átmentünk fürdőzni a szomszédba. Nagyon jó volt ott lenni, sokat 
úsztunk nagyon. Miután ott végeztünk a hotelben átöltöztünk és elmentünk vacsorázni. 
Gyümölcssalátát ettem, nagyon finom volt. Majd aki akart ment boltba aki nem az ment a 
szállásra, én visszamentem. Azután pihenés volt. 

                                         

                                       
 
 
4.Nap 
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Felkeltünk, félig elkészülődtünk majd lementünk reggelizni. Miután megreggeliztünk, 
folytattuk fent a készülődést. A busz fél kilencre  jött értünk, elindultunk az első rendes 
munkanapra. Amikor oda értünk kiderült, hogy nem igazán tudnak angolul, szóval nehéz volt 
a kommunikáció. Az első feladatunk az volt, hogy le kellett takarítanuk az asztalt. Aztán 
Piedróval voltunk a konyhán, fokhagymát vágtunk és vöröshagymát. Piedro nagyon pörgős és 
bohókás ember, elvoltunk vele, de eléggé rossz tulajdonsága hogy sokat iszik. Még engem is 
megkínált sörrel, de természetesen mondtam neki, hogy munkaidőben nem ihatok. Folyton  
kínálta az ételeket, de nem ettünk ott.  A konyhapultokat le kellett takarítanunk, utána salátát 
tépkedtem. De túl sok mindent nem tudtunk segíteni, ezért nem sok mindent csináltunk. A 
konyha egyébként undorító volt, ezért nem ettünk semmit onnan. Inni ittunk viszont, mindig 
Luis adta ki az innivalót, azt amit csak kértünk. Van egy pincér fiú Daniel, ő is csak kicsit tud 
angolul, de nagyon kedves velünk, nem mellesleg egész jóképű fiú volt. A főnök hamarabb 
elengedett minket, szóval mi vártuk a buszt, kicsit szétnéztünk Barcelosba. Majd elindultunk 
haza felé, otthon elmentünk munka után a boltba, majd vissza mentünk és után hétkor mentünk 
vacsorázni. Még vacsi után elmentünk a boltba, utána visszamentünk a hotelba. Ott még volt 
egy beszámoló est, utána fürödtünk, megírtuk a beszámolókat és aludtunk. 
 
 
5.Nap 
Szerdán felkeltünk, elkészülődtünk félig, aztán lementünk reggelizni. Miután végeztünk, 
felmentünk és folytattuk a készülődést. Aztán fél kilenckor elindultunk a munkahelyekre. 
Mikor oda értünk új emberekkel találkoztunk, az egyik lányt Greta-nak hívták, a másik lány 
nevét nem tudjuk, és még volt egy fiú, de az ő nevét se tudjuk. Az első feladatunk az volt hogy 
törölgessük le az asztalokat. Majd egész nap nem mondtak nekünk semmit, egyszer-kétszer 
lerámolhattunk, de semmi más nem volt. Majd az utolsó egy órában volt feladatunk. Mikor 
végeztünk mentünk a buszhoz és elindultunk vissza a szállásra. Még délután átmentünk 
medencézni, és játszottunk picit. Utána hétkor mentünk vacsizni, majd még a szálláson 
játszottunk kártyázni, mostunk, fürödtünk és pihi  volt. 
 
 
6.Nap 
Csütörtök reggel felkeltünk, félig elkészülődtünk, aztán lementünk reggelezni. Mikor 
végeztünk fent folytattuk a készülődést, majd negyed kilenckor elindultunk a munkahelyekre. 
Most a konyhán voltunk, hagymát és fokhagymát pucoltunk és vágtunk. Már szétmarta az 
ujjunkat. Utána vagy két órán keresztül nem csináltunk semmit. Majd mosogatnunk kellett és 
evőeszközöket csomagolnunk. Egyébként még több ember jött dolgozni, volt egy fiú Andre, 
meg még másik két lány. Miután végeztünk elindultunk haza. Itt még pihentünk, majd mentünk 
vacsizni, utána elsétáltunk a boltba és egy parkba. Még a szálláson este kártyáztunk, utána 
pihentünk. 
 
 
7.Nap 
Reggel felkelünk és elkészülődtünk, majd megreggeliztünk és utána elindultunk Portóba 
kirándulni. Mikor odaértünk elmentünk hajókázni a Duoro folyóra. Nagyon szép volt a kilátás 
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a hajóról a városra. Egyébként is gyönyörű város volt. Mikor leszálltunk a hajóról elmentünk 
borkóstolásra, ahol vörösbort és rosé bort lehettett kóstolni, én a rosé bort választottam. Nagyon 
finom, különleges bor volt, a vendéglátó nő mondta, hogy az az egyik legújabb boruk. Mikor 
ott végeztünk elmentünk ebédelni egy étterembe, ahol nagyon szép kilátás nyílt a folyóra. Az 
étel itt sem ízlett igazán, na de mindegy is. Ebéd után lementünk a folyópartra fotózkodni és 
nézelődni. Majd felültünk a libegőre, ahonnan lenyügöző kilátás nyílt az egész városra. A libegő 
egy hídhoz vitt minket, azon átmentünk és Porto belvárosába kerültünk. Itt volt két óra szabad 
program. Vetünk szuveníreket meg süteményt, a vasútállomáson láttunk egy nagyon menő 
rendőrt, és össze barátkoztam egy eladóval. Majd a megadott helyen gyülekeztünk és jött értünk 
a busz. Visszamentünk a szállásra, pihentünk majd hétkor elmentünk vacsizni. Vacsi után a 
szálloda mellett lévő kis pihenőben játszottunk tizenegyig. Aztán felmentünk, lefürötdünk és 
aludtunk. 

            

           
 
 
8.Nap 
Reggel felkeltünk, elkészülódtünk és lementünk reggelizni, majd lementünk a szomszéd 
medencéhez és fürdőztünk. Néhányan eközben elmenek vásárolni, majd meghozták az 
ebédünket, szóval fel kellett mennünk ebédelni. Délután elmentünk egy kenping szerű helyre, 
ahol grilleztünk. Volt ott egy tó, lehetett benne fürdeni, szép kis hely volt egyébként. Néhányan 
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napoztak vagy fürdőztek. Páran játszottunk focizni, sőt én szinte egész nap fociztam, még 
néhányan a vacsorát csinálták. Miután meguntam a focit kifeküdtem én is napozni. Nagyon jó 
idő volt, sokat tudtam barnulni. A vacsi készen lett, voltak ott portugálok akiknek adtunk az 
ételből, és osztályfőnök cserében kapott sört, majd mi is ettünk közösen (bár nekem voltak itt 
kisebb összeszólalkozásaim másokkal), a maradékot oda adtuk még a portugáloknak, aztán 
visszamentünk a szállodába. Ott lefürödtünk és pihentünk.  

  

 
 
 
9.Nap 
Reggel felkeltünk, elkészülődtünk, megreggeliztünk majd elindultunk kirándulni Ponte de 
Lima-és Viano de Casteloba. Ponte de Limába mentünk elsőnek, ahol ókori római katona 
szobrokkal fotózkodtunk. Ezután szabadprogram volt egy óráig körülbelül. Elmentünk sétálni, 
vásároltam szuveníreket itt is.  Átsétáltunk egy hídon, nagyon szép volt a kilátás róla. Majd 
visszamentünk a buszhoz és elmentünk ebédelni. Egy nagyon kis hangulatos étterembe 
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mentünk, bár az étel itt sem vol a legfinomabb, azért itt már egy fokkal jobb volt. Ebéd után 
mentünk Viano de Casteloba, ahol meseszép kilátás nyílt az Atlanti óceánra. Utána 
meglátogattuk a Santuário de Santa Luzia templomot, nagyon szép templom volt, külsőleg és 
belsőleg egyaránt. Kár hogy az emelet le volt zárva, biztos szép lett volna még fentebbről a 
kilátás. Itt is volt egy kis szabad időnk, bár itt túl sok mindent nem tudtunk csinálni, leginkább 
a kilátást figyeltük. Majd megjött a buszunk és elindultunk visszafelé a szállásra. Mikor vissza 
értünk pihentünk, majd hét órakkor elmentünk vacsorázni. Utána visszamentünk a szállásra, 
átmentünk még játszani a parkba. Miután végeztünk felmentünk, lefürödtünk és pihentünk.  

             

 
 
 
10.Nap 
Felkeltünk reggel, elkezdtünk készülődni, majd lementünk megreggelizni. Miután 
megreggeliztünk, felmentünk, befejeztük a készülődést és negyed kilenckor elindultunk a 
gyakorlati helyünkre. Ismételten hosszú idő után érkeztünk csak meg, mindig Kata és én 
szálltunk le legutoljára. Megérkezünk a bárba, az első dolgunk az asztalok letakarítása volt, 
utána a hamuzókat kellett kitennünk az asztalokra. Ezután a benti asztalokat is le kellett 
takarítanunk, majd a pultban mosogattunk és lerámoltuk az asztalokat. Néha ha Daniel azt 
mondta vigyük ki valakinek amit rendelt, akkor azt kivittük. Nagyon jól elvoltunk ezen a napon. 
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Valamikor dél körül bejött egy kanadai férfi, aki örült hogy nem portugálok vagyunk, mert így 
végre tudott angolul beszélni, bár mi sem értettük annyira. Nagyon rendes volt egyébként, nyolc 
euro borravalót kaptunk tőle (összesen). Azt mondta hogy majd másnap is jön, de egyébként 
nem jött. Még délután volt egy-két vendég, tőlük lerámoltunk és nagyjából ennyi is volt a 
munka ezen a napon. Három órakor jött értünk a buszh és elindultunk hazafelé, útközben még 
felvettük a többieket és többé-kevésbé teljes létszámmal mentünk véglegesen a szállásra. 
Miután vissza értünk lementünk napozni, utána hét órakor elmentünk a többiekkel együtt 
vacsorázni. Majd visszamentünk a szállásra, lementünk még játszani, majd felmentünk, 
fürödtünk és aludtunk. 
 
 
11.Nap 
Reggel felkeltünk, félig-meddig elkészülődtünk, aztán lementünk megreggelizni. Reggeli után 
befejeztük a készülődést, majd negyed kilenckor elindultunk az utolsó munkanapunkra. 
Vinnünk kellett magunkkal egy értékelő lapot, ahol értelemszerűen minket értékeltek a 
munkatársak. De először is dolgoznunk kellett, az első feladatunk ismételten az volt hogy 
letakarítsuk a kinti és a benti asztalokat egyaránt. Majd kipakolni a hamuzókat, és ismételten a 
pultban mosogattunk és lerámoltuk az asztalokat. Odaadtuk a papírunkat Danielnek, mert hát ő 
volt az aki valamennyire tudott is angolul, a többiek nem igazán, vagyis nem volt ott most más. 
De összevesztek emiatt Luissal, mert folyton azt akarta Luis hogy a nagybátyja olvassa el 
először, pedig ő egy szót nem tud angolul. Na de végül elolvasták és Daniel pontozott minket. 
Majd délután még volt néhány lerámolni való asztalunk. Három órakor írtunk egy 
búcsúszöveget nekik és elbúcsúztunk egymástól. Sajnos a munkatársakkal nem készítettünk 
képet, így az most kimarad sajnos. A kinti munkamorál teljesen más mint itthon, az egész 
vendéglátás teljesen más. Ők nem terítik meg az asztalokat, az evőeszközöket kis zacskóban 
viszik ki a vendégek elé, én itthon pont megszoktam a másik gyakorlati helyen, hogy minden 
reggel megkellett teríteni szépen az asztalokat. Szerintem ez egy szebb módszer, de higiéniai 
szempontból lehet hogy a portugál terítési módszer jobb. Rossz volt, hogy nem értjük öket.  A 
busz már eljött értünk és a szokásos procedúrák mellett elindultunk vissza a szállásunkra. Mikor 
vissza értünk napoztunk vagy strandoltunk, már nem emlékszem pontosan. Hétkor szokás 
szerint elmentünk vacsorázni, majd vissza mentünk és valamit még biztosan csináltunk, 
játszottunk vagy fürdőztünk talán. Mjd este fürödtünk és lefeküdtünk aludni.  
 
 
12.Nap 
Miután felkeltünk és megreggeliztünk, mindenki felment a szobájába elkészülni. Ezután 
busszal elmentünk Bragába, ahol volt egy kis szabad időnk hogy szuvenírt vegyünk és 
szétnézzünk a városban. Majd busszal felmentünk a Bom Jesus tetejére. Ott is volt körülbelül 
fél óra szabadprogram, elmentünk egy szép kis erdei ösvényre és képeket készítettünk itt-ott. A 
templom melletti kis erdőben volt egy tó ahol lehetett csónakázni. Hatan voltunk egy csónakban 
Széll Kata, Meli, kicsi Kata, Bori, Boti és én. Először Boti evezett, majd én vetem át és utána 
már én eveztem végig. Nagyon jó élmény volt, most eveztem először, ahhoz képest igazán jól 
ment. Innen visszamentünk a templomhoz, ahonnan azon a nagyon sok lépcsőfokon lesétáltunk. 
Lefelé menet a templomra a kilátás egyre szebb volt. Majd lent egy csomó időt kellett várni a 
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buszra. Mikor megjött a busz elmentünk ebédelni, utána visszamentünk Guimaraes-ba a 
szállásra. Szinte mindannyian lementünk délután a strandra, majd hét órakor elmentünk 
vacsorázni. Vacsora után pedig visszamentünk a szállásra, kártyáztunk, fürödtünk és aludtunk. 

              

             
 
 
13.Nap  
Csütörtök reggel felkeltünk, elkészülődtünk, megreggeliztünk, majd vártuk a buszt hogy értünk 
jöjjön. Elmentünk egy városba, valahol Barcelos mellé, ahol az Erasmus program összes 
rétvevője összegyűlt. A lengyel tanulókkal és a pályázat többi résztvevőivel volt egy közös 
ebédünk, itt sem volt túl finom az étel. Az ebéd előtt a féltársaságnak kiosztották a díjakat, majd 
ebéd után a társaság másik fele is megkapta a jutalmát. A magyarok nevét nem igazán tudták 
kimondani, vicces volt nagyon. Először nem is igazán akarták felmondani a nevünket, de végül 
mégis csak felmondták. Elég ellenszenvesnek tűntek a lengyelek, alig tapsoltak a sajátjaiknak, 
miután hallották hogy mi hogy tapsoltunk, csak azután tapsolták meg egymást. Nekem őszintén 
nem igazán tetszett az egész ebéd, nem volt jó a hangulat, nem is olyan emberekkel ültem együtt 
akikkel annyira jóban lennék, de ez most egy ilyen ebédnek sikerült. Beszélgettünk, ettünk, 
ittunk, majd végeztünk az ebéddel. Miután vége volt az ebédnek, visszamentünk a szállásra, 
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lementünk a strandra napozni, szinte végig lent voltunk, aztán hét órakor elmentünk vacsorázni. 
Vacsora után biliárdozni mentünk, akkor játszottam először, nagyon jó volt, csak egy körmöm 
bánta. Lent a biliárd teremben nagyon jó volt a hangulat, jó zenék szóltak, jó társaság volt lent. 
Még mielőtt visszamentünk volna, elmentünk egy standhoz, ahol churosst lehetett venni, 
Melivel közösen vettünk egy adaggal. Nagyon finom volt, kinder buenosat ettünk, drazsékkal 
szórva. Bori és Boti is vett magának, csak ők valamilyen töltött változatott próbáltak ki. Este 
már hűvös volt szóval siettünk vissza a szállásra. A szálláson Melánia befonta a hajunkat, az 
enyémet, Boriét és Katáét is. Amíg a többiekét fonták kártyáztunk. Römit játszottunk, először 
nem tudtam hogyan kell játszani, de miután megértettem a szabályokat, nagyon jól játszottam. 
Nem azért, de egy igazi profi voltam benne, nem tudtak legyőzni, még osztályfőnök sem, pedig 
ő nagyon tud kártyázni. Miután kész volt Meli felmentünk a szobánkba, fürödtünk és aludtunk. 

  
 
 
14.Nap 
Reggel felkeltünk, elkészülődtünk, megreggeliztünk és vártuk a buszunkat. Elmentünk az óceán 
partra,  ez a part jobb volt mint a másik. Ez a part homokos volt, nem kavicsos, az idő is jobb 
volt, valamint a víz is melegebb volt egy picivel. Szintén belementünk a vízbe, ami ismét csak 
nagyon hideg volt, de hatalmas élmény. Itt nagyobbak voltak a hullámok, nagyon sokáig bent 
voltunk, természetesen nem mindenki csak aki akart. Nagyon élveztem az egészet, miután már 
,,meguntuk” kifeküdtünk napozni. Utána elmentünk egy közeli étterembe ebédelni, itt meglepő 
módon egész finom volt az étel. Miután végeztünk az ebéddel elmentünk a surf oktatásra. 
Megkaptuk a ruhánkat, amit eszméletlen nehéz volt felvenni, de nagy nehezen végül csak 
sikerült. Utána elmentünk a surfdeszkákért, sajnos nekem már nem jutott kicsi, így egy nagy 
fehéret kaptam, ami szintén megnehezítette a dolgomat. Lent a parton bemelegítő edzést 
tartottunk, ami roppant fárasztó, de vicces volt. Miután ez megvolt kezdetét vette a surf. 
Borzasztó jó volt, kár hogy nem annyira jöttem bele, és hogy kevés oktató volt olyan sok főre. 
Ennek ellenére az egyik, hanem a legjobb program volt számomra. A ruha amilyen szűk, olyan 
vízálló volt, így a hidegből semmit nem éreztünk. Voltak azért veszélyesebb pillanatok, de az 
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már csak ilyen kis apróság. Miután vége volt, visszavittük a surf felszerelést és elindultunk 
vissza Guimaraes-ba. Ott hétkor vacsiztunk, majd még elmentünk szuvenírt venni az egyik 
boltba. Visszamentünk a szállásra, bepakoltuk a holminkat, felkészültünk a hazaútra. Fürödtünk 
és aludtunk.  

 
 
 
15.Nap 
Reggel öt órakor keltem fel, elkészülődtem, összeszedtem minden maradék holmimat, átvettük 
a reggelinket és felszáltunk a buszra és fél hatkor elindultunk a reptérre. Nagyon korán értünk 
oda, majdnem két órát vártunk a becsekkolásra. De végül ez is megtörtént, még volt időnk 
szétnézni a reptéri plázában, a repülőnk késet, szóval körülbelül egy órával később szálltunk 
fel. De csak felszáltunk, elindultunk, újra repülőn voltunk, Most nem volt túl jó az út, mert egy 
kisfiú ült a hátam mögött és szinte végig rugdosta az ülésemet. Három óra múlva megérkeztünk 
a Budapesti reptérre, felvettük a holminkat és megvártuk a buszunkat. Egyébként a reptéren 
pont velem viccelődött az egyik ilyen személyzeti tag, szóval megint nagyon jól jártam. De 
végül elindultunk, egészen a legközelebbi McDonalds-hoz, ott ettünk, vagyis a buszon ettünk, 
na de az már mindegy. Szóval úton voltunk Kisújszállásra, ahonnan kocsival jöttem haza 
Karcagra. Körülbelül este hétre voltam itthon, már vártak nagyon. Jó itthon, de nagyon 
szokatlan volt az első hét újra itt, a kaja viszont élet mentő volt az első perctől fogva. Mindent 
leszámítva nagyon jól éreztem magam kint és hálás vagyok hogy kijutottam, remélem lesz még 
alkalmam ilyen vagy ehhez hasonló programban részt venni.  Köszönöm az utazást!! 
 
2021.09.05.                    
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Megtapasztaltuk, hogy ebben az országban más a hagyomány, a kultúra és még sok minden. 
Minden országban egyértelműen valami mindig más, és lehet, hogy szokatlan is. Ez jó mert sok 
új dolgot tanultunk. A Viana do Castelo templom is nagyon érdekes volt, másabb , mint itthon 
és ez is egy tanulási lehetőség arra, hogy több kultúrát és egyéb mást felfedezzünk, 
tapasztaljunk, tanuljunk. Az itteni nyelvbe is egy kicsit beleláttunk, én tapasztaltam, hogy nem 
könnyű úgy idejönni, hogy nem ismerem a nyelvet. De ezzel is fejlődik az ember. Meg én még 
nem fizettem euróval és most azt is kipróbálhattam, úgyhogy még egy jó dolog amit itt 
próbálhattam ki. Egy kicsit nehéz helyzet de így tanul az ember.. A repülőn utazást is 
kipróbálhattam. Az elején féltem, hogy mi vár rám, de hálistennek elszállt minden 
kételkedésem.  

2021.07.18. Vasárnap 

El mentünk az Atlanti-óceánhoz. Érdekes volt a víz, hogy sós volt. Nem gondoltam volna, hogy 
ilyen nagy hullámok lesznek. Jobb lett volna ha kicsit süt nap, mert nem volt strandolós idő. De 
így is jól éreztem magam. Gyorsan eltelt az idő és alig vártam, hogy végre lepihenjek.  Ezután 
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elmentünk a Ponte de Lima helyre, itt is nagyon jól éreztük magunkat. Ezután pedig 
vacsoráztunk. 

2021.07.19. Hétfő 

Ezen a napon elmentünk a gyakorlati helyre. Én étteremben voltam. Első benyomásként szép, 
családias volt az étterem. Tudtam, hogy alig fognak beszélni angolul. Így kicsit nehéz volt a 
beilleszkedés. Örültem,hogy az osztálytársammal egy helyre keülrünk. Az étel nem volt annyira 
rossz de persze nem is olyan amit itthon megszokottnak gondolunk. És így persze másabb volt 
az étel íze is. Mostmár tudom, nagyon másképp főznek, sütnek. És majdnem mindig ugyanazt 
az ételt kaptuk. Legalább megkóstoltam ezt is.  

 

2020.07.20.  

Nagyon rendesek és segítőkészek voltak az ott dolgozók. Sajnos nem nagyon tudtunk 
kommunikálni, de amit kellett megértettem. Bele láttam egy kicsit a portugál konyhába. Én a 
konyhán voltam kicsit furán csinálnak pár ételt, viszont nem volt annyira rossz ízű. Ahhoz 
képest, hogy alig értettük egymást eléggé jól éreztük magunkat. Nem volt megterhelő a munka. 
Elég hamar végeztünk és mindig mosolyogtak ránk, jó kedvvel fogadtak minket.  
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Pályázati beszámoló 

Kovács Márk  

Tanuló Vendéglátószervező 

5200. Törökszentmiklós Ferdinánd utca 25  

Mezőtúr 2004.12.07  

Munkahely neve: La Boomba 

2021.07.17 Szombat 

Aznap mikor indultunk nem aludtunk semmit mert hajnali 2 kor jött értünk a busz. Felértünk a 
reptérre és ott sokat vártunk a felszállásig. Mielőtt felszálltunk át kellett menni egy biztonsági 
kapun ahol levetették a cipőmet és kipakoltatták a zsebem. Felszállt a repülő és nem sok idő 
elteltével megérkeztünk Portugáliába a Portói reptérre. Miután megérkeztünk mentünk 
megnéztük a Guimarães kastélyt Zack idegen vezetővel. A kastély után elmentünk mekizni de 
a magyar meki jobb. A programok után elmentünk a szállóra és kipihentük a napot. Letusoltunk 
és megbeszéltük az aznapi tervet. Elindultunk felderíteni boltot de először benéztünk egy utcát, 
de végül odataláltunk. Mindenki bevásárolt enni és inni valót. Miután vissza értünk a szállóra 
megvacsoráztunk, de szerintem főzhetnének fűszeresebben.  



2021.07.18 Vasárnap 

Reggel felkeltem és megfagytam. Felmentem a lányokhoz társasozni. Ebédre halat megsült 
krumplit ettem. Utána busszal elmentünk az. Atlanti óceánhoz fürdeni és sziklát mászni meg 
nézelődni. A víz nagyon hideg volt de egyszervagyok itt szóval bementem és nem bántam meg. 
Miután kijöttem a vízből rájöttem hogy a maszkom a zsebembe volt és most az óceánban van. 
Vissza felé láttunk a római birodalomkorából származó víz csatornát ami a 

gravitációsegítségével szállította a vizet. Vissza értünk aszállóra és társasoztunk tovább. 

2021.07.19 Hétfő 

Reggel felkeltem felöltöztem és elmentem reggelizni. Reggeli után meglátogattuk a 
munkahelyeinket és bemutatkoztunk. Az én munkahelyem nagyon tetszett a csapattal együtt. A 
látogatás után elmentünk napozni és medencézni a közeli medencében. A kis strandolás után 
elmentünk vacsorázni nekem nemjött be az aznapi menü de kértem salátát és azzal jól laktam. 
Mikor vissza értünk aszállóra elkezdtünk pókerezni és beszélgetni. Este takarodó nem aludtam 
valami sokat de ez van a többi éjszaka jobb volt. 



 

2021.07.20 Kedd 

Reggel korán ébresztő mert mentem dolgozni a La Boomba étterembe de sokat eleinte nem 
értettem mit mondanak mert portugálul beszéltek. Csak a főnök beszélt angolul Bruno és vele 
beszélgettem amennyit csak tudtam angolul. Én nagyon élveztem a munkát sokkal másabb a 
kinti munkamorál mint az itthoni. Kint sokkal több szünete van az embernek és kevésbé 
stresszes. Mutatott pincér praktikákat és sok mindenben segített Bruno. Mikor vége lett a 
műszaknak jött értünk a busz és vissza vitt a szállóra. Mikor vissza értünk szabad foglalkozás 
volt de este hétre mentük vacsizni és utána maradt az esti póker. 

2021.07.21 Szerda 

Szerdán a munkahelyre hoztak valami nagy hűtőt és lekellett venni a kocsiról, 6 ember kellett 
hogy levegyük. Miután levettük mondták hogy takarítsuk ki nem mondtunk semmit csak neki 
álltunk Dobrai Bencével akinek az lett a beceneve a munkahelyen hogy Bendzsi. 
Megtakarítottuk aztán vissza mentünk dolgozni. Be jött az étterembe 2 lengyel lány és a 
főnökünk mondta a hülyeségeit hogy mit csináljunk de mi tiszteletben tartottunk mindent. 
Dobrai kiment a lányoknak felvette a rendelését. Kiszolgáltuk őket és mielőtt elmentek az insta 
nevüket is megadták hogy jelöljük be őket. A műszak végéig már csak nevetgéltünk meg 
beszélgettünk.  

2021.07.22Csütörtök. 

Reggel felszolgáltunk és kávét főztünk. Eltelt egy kis idő én be mentem a konyhára segíteni. A 
konyhán főztek sütöttek én hotdogot csináltam megrendelésre a többiek meg a dolgukat. Mikor 
szünetem volt mert ki zavartak cigizni mert sokat dolgozom szünet nélkül. Mikor vissza 
mentem húst kellett forgatnom és halat sütnöm. Megnéztem hogy milyen volt a konyha és 
nekem bejött a munka hely. Mielőtt végzetünk mondták hogy pucoljunk krumplit és utána vége 



a műszaknak és mehetünk enni. Végzetünk a busszal  vissza mentünk a szállóra és kipihentük 
a napot. 

  



2021.07.23 Péntek 

Reggel felkeltem felöltöztem és elindultunk Portóba 8:30 kor. Leszálltunk a buszról és 
sétálgattunk. Megnéztük a hajókat. Az egyikkel tettünk egy kört és majd megfagytam mire 
végelett. Miután leszálltunk és mentünk borkóstolóra és megkóstoltuk amit ajánlottak szerintem 
elég finom. A kóstoló után elmentünk ebédelni ami szerintem mindenkinek tetszett sült hasáb 
burgonyát és sülthúst ettünk. Miután mindenki jól lakott elmentünk és felszálltunk a libegőre 
ahonnan beláttuk a fél várost nekem nagyon tetszett a kilátás és igaz hogy kevés ideig tartott de 
megmarad az a látvány egy életre. A libegő után átsétáltunk a hídon végig mentünk egy kis 
vásáron túl elérkeztünk a vasútállomáshoz amiből sokat nem láttunk mert felújítás alatt áll de 
legalább ezt is láttuk. A többi időnk szabad volt felfedezhettük a várost és megnéztünk amit 
csak tudtunk. A nap végéhez közeledve meg beszéltünk egy találkozót ahol felvesz minket a 
busz és irány a szálló ahol a nap további része szabad volt. És elmentem medencézni addig 
ameddig  az osztályfőnököm engedte. Este 7 órakor elmentünk vacsizni és utánamegetni szabad 

volt a nap többi része. 

2021.07.24 Szombat 

Reggel elmentünk medencézni mivel nem volt más program a medencézés végén összepakoltuk 
a cuccainkat és elindultunk egy kis sétára grillezni. Mert kellett már egy kis magyar íz. Tanár 
úr sütkérezett addig a kis csapatommal mi elmentünk a közeli folyópartra fürdőzni. Én 
beúsztam a vízeséshez és felmásztam egy kicsit csúszott de nem volt baleset veszélyes. Volt ott 
egy gátszerűség és az egyik lemez megsértette a kezem de nem volt vészes. Miután kifürdöttük 



magunkat készlett a vacsora. Mindenki jóllakott és vissza indultunk a szállóra utána szabad 
foglalkozás. 

2021.07.25 Vasárnap 

Aznap meglátogattuk a Ponte de Limat. Úgy volt hogy lesz  idegen vezetés de csak kitett a busz 
és nézelődtünk. Utána elmentünk a Viana do Castelohoz és fotózgattunk meg néztük a kilátást. 
Mikor végeztünk elmentünk ebédelni utána vissza a szállóra. Casteloban Portugália Norte 
székhelye  népessége 2011-ben 88 725 fő volt.  

  



2021.07.26 Hétfő 

Reggel elmentünk dolgozni és addigra nagyából értettem hogy mit mondtak inkább hogy mire 
mit kell csinálnom és csináltam. Megtanultam az hogy matarazs ami szerintem a pálinka de 
nem vagyok benne biztos. Miután vége lett a munkaidőnek vissza vittek a szállásra és 
kipihentük a napot. Felmentem a barátaimhoz pókerezni meg beszélgetni és ezzel úgy elment a 
nap. Meg elmentünk megint medencézni és kiugráltam magam elfáradtam és már este nem 
kellett altató. De még a medence után elmentünk vacsorázni ami annyira nem jött be nem tudom 
elmagyarázni mit ettem de nem nyerte el a tetszésem.  

2021.07.27 Kedd 

Utolsó nap volt a munkahelyen és mindenki szomorkodott hogy elmegyünk de nem tudtunk 
ellene mit tenni. Megpróbáltuk a kis csapattal a legjobban eltölteni azt a kevés időt ami maradt 
és a végén csináltunk selfit amit pár diával fentebb megtalálnak. Mikor vége lett a műszaknak 
mindenki búcsúzkodott és szívfájdalommal de felszálltunk a buszra de mivel a papírt amit ki 
kellett töltetni az bent maradt így kiabáltam a sofőrnek hogy stop, stop a hátsó sorból, de 
szerencsére megált és Dobrai beszaladt a papírokért. Vissza értünk a szállóra elkezdtünk 
pókerezni és meséltük hogy kinek milyen volt a munkahely. Sokan panaszkodtak hogy rossz 
de én élveztem eltudtam volna ott dolgozni egy vagy több évet. Miután haza értünk elmentünk 
vacsorázni és szabad volt a nap többi része.  

2021.07.28 Szerda 

Reggel lementünk reggelizni és nagyon jól laktam én esküszöm a reggelinél jobb nem volt amit 
ettem akár hol. Minden reggel melegszendvicset meg különféle sütiket ettem. 9:30 kor indult a 
busz a jézus hegyhez. Aztán megnéztünk egy templomot az hiszem mert nem mentünkbe de 
körbe jártuk a környékét. Bementünk egy kis barlangba onnan felsétáltunk a csónakázóhoz. 
Csak pár ember próbálta ki a csónakázót de nagyon jól érezték magukat én ledobtam a telómat 
a hídról hogy csináljanak képeket. Végeztünk a csónakázónál utána elmentünk a lépcsőkhöz és 



lesétáltunk rajta teljesen legalulra ahol a buszra vártunk. Felszálltunk és elmentünk ebédelni. 
Vacsoráig szabad foglalkozás.  

2021.07.29 Csütörtök reggel elmentünk a díjkiosztóra ahol kaptunk oklevelet, bögrét meg egy 
tollat. Ott is ebédeltünk de nekem nem jött be az étel a hús nagyon inas volt és alig volt rajta 
amit meglehetett enni. Mikor kihozták a desszertet megettük és én unatkozni kezdtem és 
kidíszítettem a tányérom szélét. Mikor végeztünk vissza mentünk a szállóra és elmentünk 
medencézni már akkor nem akartunk bele gondolni hogy lassan megyünk haza. Este elmentünk 
vacsorázni és mondhatom hogy az étel nem nézett ki valami jól de az íze finom volt.  

 

 

2021.07.30 Péntek 

Reggel felkeltünk és elmentünk reggelizni utána volt egykis felkészülési idő mert mentünk az 
Atlanti Óceánhoz mint ott kiderült a program szervezői befizettek minket egy surf oktatásra én 
először meglepődtem de utána nagyon vártam. Úsztam egyet az óceánban és beszélgettem 
angolul az egyik ott lakó portugállal mert csak ő jött be addig ahol már  nem ér le a lábam és 
csak mi ketten voltunk. Mikor végeztem az úszással kimentem a vízből megtörölköztem és a 
lányok nyakig beleástak a homokba. Miután kimásztam a síromból elmentünk ebédelni. Ebédre 
sült hasáb burgonya volt sült csirkével. Meg ebédeltünk és mentünk átöltözni a surf őzeshez, 
csak egy problémám volt én nem számítottam arra hogy olyan szűk lesz az a kezeslábas. Miután 
átöltöztünk tartottak nekünk egy gyorstalpalót hogy mit hogy és mikor kell csinálnunk hogy ne 
essünk le a deszkáról. Elsőnek 2 szer elestem de utána elég jól ráéreztem mindenki tapsolt és 
valahogy éreztem hogy valamit jólcsinálok de nem voltam benne biztos. Mikor már plusz 2 
ember is rá érzett akkor kezdtünk el versenyezni nekem nagyon tetszett csak egy kicsit rövid 
volt lehetett volna hossza időtartama is az egésznek. Mikor végeztünk lekellett mosni a ruhát 
és vissza akasztani, de az még a kisebbik probléma volt a nagy az az hogy rendesen lekellett 
hámozni magunkról és meg izzadtunk mire levettük. Levettük és megindultunk busszal haza. 
Elmentünk az utolsó vacsoránkra és esküszöm nekem ez ízlett a legjobban az összes közül. 



Vissza mentünk a szállóra elkezdtünk csomagolni és bele gondoltunk hogy másnap reggel 5:30 
kor indulunk a reptérre.  

2021.07.31 Szombat az utolsó nap  

Reggel már korán keltünk 4:30 kor indult a busz a Portoi reptérr. Reggelire kaptunk egy 
szendvicset egy muffint és egy narancsos dobozos üdítőt. Mindenki nagyon fáradt volt és 
ráadásul a repülőnk is késett. A gépünk 10:45 körül indult. Mindenki kicsit feszült volt mert 
nagyon sokat vártunk a semmire de hazaértünk az utazásnak vége. Magyarországon megálltunk 
mekizni és sokkal másabb az itthoni meki mint a portugál valahogy finomabb. A busz 
mindenkit haza vitt és ezzel vége a az erasmus programjának. Köszönöm hogy részt vehettem 
rajta nagyon élveztem.  



 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pályázati beszámoló Magyarosi Miruna Maria 

2021.07.17 

Július 17-én hajnali 2:30kor indultunk Szajolról Budapestre a repülőtérre. 4 óra előtt oda értünk 
ahol a becsekkolás nagyon hosszú ideig tartott. Aztán ellenőrizték a táskáinkat. Mivel az első 
repülésem volt nagyon izgultam kicsit fura érzés volt, de nagyon élveztem. 9kor értünk Portoba 
és mindenki kereste a bőröndjét. A repülőtéren várt minket egy idegenvezető. El mentünk a La 
Manche várban majd a kastélyban. Ezután kimentünk a parkba ahol McDonald’s reggelit 
kaptunk és ott ettük meg. Ezután megnéztük az éttermet ahol a továbbiakban enni fogunk. Majd 
jöttünk a szállodába és mindenki elfoglalta a helyét. Délután elmentünk a szupermarketbe. 7 

körül már vacsoráztunk. 

 

 

 

2021.07.18 

Július 18-án elmentünk sétálni reggel a városba megnéztük az egyik templomot,  aztán 
megebédeltünk. Pihentünk egy kicsit, utána mentünk le az Óceánra, a parton sétáltunk és bele 
mentünk a vízbe, a víz nagyon hideg volt. Delfineket is láttam. Aztán visszajöttünk a szállásra, 
a barátnőmmel napoztunk egy kicsit utána már vacsoráztunk. Vacsora után elmentünk a boltba, 
aztán vissza jöttünk és szállásra és pihentünk. 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

2021.07.19 

Reggel elmentünk reggelizni, ez lett volna mindenkinek az első munkanapja, egy gyakorlati 
helyen ketten vagy hárman voltak beosztva én Melivel voltam egy helyen. Jött egy nagy busz 
és sorolták a neveket, érdekes módon mindenkinek elhangzott a neve csak az enyém meg Melié 
nem. Így Melivel csak ketten maradtunk ott tanárúrral és az egyik kísérőnkkel Botival. Leültünk 
a szállás aulájában és vártuk hogy jöjjön értünk valaki. Később tudtuk meg amikor már pár 
óráig vártunk hogy az étterem ahol gyakorlatozunk hétfőnként zárva van ezért nem vittek el 
minket. Miután vissza jöttek a többiek elmentünk ebédelni. Miután visszamentünk a szállásra 

elmentünk a hotel mellett lévő strandjára, ott medencéztünk és napoztunk, onnan már csak 
vacsorázni mentünk.  

 

 

2021.07.20 

A szokásos reggeli után vártuk, hogy jöjjön a busz értünk ,azt hittük hogy az egész csapat együtt 
fog menni de külön csoportokba szállította minket a munkahelyre. Az elején páran egy fekete 
kocsival mentünk Bragaba. Majd engem és Melit egy teljesen idegenekkel teli buszban ültettek, 
ahol az Erasmus program lengyel diákjai utaztak. Végül megérkeztünk, beengedtek minket és 
bemutatkoztunk egymásnak. A konyhán egy nő (Vanessza) dolgozott és neki kellett segítenünk. 
Megmutatta hogy mit hogyan csináljunk , felvágtuk a saláta alapanyagait, majd azt is 
megmutatta, hogy hogyan kell meg csinálni ha valaki azt rendelne. Közben folyamatosan 
mosogattunk és próbáltunk ismerkedni Vanesszával. A munkaidő vége felé kaptunk enni. Ebéd 
után kerestük a fuvart de nem találtuk. Véletlenül találtunk rá az osztály másik csoportjára így 
velük jöttünk vissza a szállásra. Miután vissza értünk a szállodába pihentünk majd elmentünk 
vacsorázni. 

 

2021.07.23 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pénteken nem kellett gyakorlatra mennünk,  mert Portóba mentünk várost nézni. Elkészültünk 
és el is indultunk. Mikor oda értünk elmentünk hajókázni a Duoro folyóra. Miután ez meg volt, 
csoportokra osztva mentünk egy bor kereskedésbe megkóstolni a Portói bort. Majd elmentünk 
ebédelni egy Portói étterembe, az étel nagyon finom volt nekem az eddigiek közül ez volt a 
kedvencem. Ebéd után elmentünk libegőzni. Elmentünk a Portói régi állomásra. Kaptunk 2 órát 
a városban szabad programként. Nagyon sok szép látványt láttam és végre meg tudtam kóstolni 
a Starbucksot, amit a felét magamra öntöttem. A gyülekező helyen várt minket a busz ami 

vissza vitt minket Guimaraesba.  Megvacsoráztunk aztán pihentünk. 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

2021.07.25 

Megreggeliztünk aztán jött értünk a busz, hogy  vigyen Ponte de limaba. Mikor megérkeztünk 
kaptunk 1 órát körül nézni és sétálni. Miután mindenki visszaért csináltunk közös képeket majd 
elmentünk ebédelni. Ebéd után mentünk a Viano de castelloba ahol a földön találtam egy 
karszalagot amire az van ráírva hogy Maria és az én második nevem pont Mária. Bementünk a 
Santuário de Santa Luzia templomba is. Ezután már csak a szállásra mentünk vissza ahol 

vacsoráztunk 

 

2021.07.27 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

Reggel megérkeztünk a munkahelyre ez volt az utolsó munka napunk, alá kellett íratnunk a 
papírokat. Próbáltunk Vanesszával beszélgetni meg a férjével ő is ott dolgozott, ők az étterem 
tulajdonosai. Ahhoz képest hogy mindig elég sok vendég volt nagyon kevés volt a dolgozók 
száma,  Vanessza és a férjén kívül volt még egy férfi aki pincérkedett. Nagyon kedvesek voltak 
velünk mindig érdeklődtek felőlünk. Végeztük a szokásos munkánkat, sokat mosogattunk,  
salátát készítettünk és a levest tálaltuk ki. Munkanapunk végén csináltunk egy képet emlékbe a 
munkatársakkal. Ezután visszamentünk a szállásra és lementünk a strandra. 

 

 

 

2021.07.29 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

Miután felkeltünk és meg reggeliztünk, kimentünk várni a buszt,  hogy el vigyen minket egy 
városba ahol az Erasmus pályázat összes diákja és szervezője ott volt.  Bementünk egy terembe 
ahol leülhettünk a meg terített asztalokhoz. A program szervezője mondott egy beszédet és 
utána elkezdte csoportonként kiosztani az okleveleket. Közbe tartottunk egy kis szünetet hogy 
tudjunk ebédelni. Ebéd után velünk folytatta az oklevél osztását. Miután mindenki megkapta 
az oklevelét jött is értünk a busz és vissza vitt a szállásra. 

 

 

2021.07.30 

Szokásos reggeli után jött értünk egy busz és elvitt minket az óceán partra. Amikor oda értünk 
bele mentünk az Óceánba. A víz nagyon hideg volt de egy idő után meg lehetett szokni. Ezután 
kerestünk egy parthoz közeli éttermet és megebédeltünk. Ebéd után elmentünk szörfözni, 
kaptunk ilyen szörf ruhát amit nagyon nehezen lehetett felvenni. Utána kaptunk egy szörf 
deszkát és megtanították az alapokat, először csak szárazföldön a homokban, majd egy kis idő 
múlva mentünk be a vízbe ahol ki lehetett próbálni élesbe is. Sok próbálkozás után sikerült is 
egyszer felállnom a deszkán. Szörfözés után mentünk vissza a szállásra mivel ez volt az utolsó 
napunk ott és másnap reggel korán indultunk ezért mindenki kezdett összepakolni. Mielőtt 
össze pakoltunk volna mentünk vacsorázni. 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2021.07.31 

Reggel korán keltünk mivel fél hatra jött értünk a busz. El is indultunk a Portói repülőtérre. 
Becsekkolás után átmentünk az ellenőrző kapun. Nagyon sokan voltak ezért sokáig tartott és a 
repülőnk is késett. Végül feljutottunk a repülőre. Miután leszállt a gép a Budapesti repülőtéren 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

felvettük a bőröndőket és a reptér előtt várt minket a busz. Engem a Szajoli buszmegállóban 
raktak le ahol a nővérem várt. 
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
 

1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Major Anett  
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  Kereskedő (aláhúzandó) 
▪ Lakcím: 5321 Kunmadaras,Fűzfa utca 17   
▪ Születési hely/idő: Mezőtúr, 2004.12.22. 

 
2. Intézményi adatok 
● Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
● Kontakt személy:      Szabó Károly  
● Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
● Gyakorlat helye:     3 Primos Restaurante  
● Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
● Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
● A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

● Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
● Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
● Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
● Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
● Napi munkaidő:    7 óra 
● Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
● Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 
 

4. A mobilitás tartalma 
 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek 
feladatok:fejes saláta mosás,paradicsom vágás ,süti 
szeletelés/csomagolás,hagymaszeletelés,fokhagyma 
pucolás/darabolás,mosogatás/törölgetés,csomagolás,szék 
takarítás,sepregetés/törlés,leves kiszedés,süti/dinnye kiadás, 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer:leves turmixolása,papir zacskóba az 
evőeszköz, asztalon papírterítő, 

- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák:turmix 
gép  

- ellátott munkakör, beosztás:konyhai kisegítő mivel a nyelvet nem értettük. 
- munkatársak/együttműködés:nem a legjobb mert a két lengyel lány volt mikor csak 

ott állt  én meg csináltam már magamtól nem is kellett mondani ők meg csak 
lestek.A  
 

- portugálokkal jól el voltam nagyon szerettek engem ott. Én voltam a kedvenc 
mindenkinek. 
 

 újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar                                                                            
jelentéssel)obrigado=köszönöm,MeuAmor=szerelmem,nao=nem,sim=igen,Dizme=mondd 
el,Verdade=igazság,Porque=miért, 

- hétvégi, szabadidős program tevékenység:strandolás,pihenés,nyársalás  
- szállás, ellátás minősége:Szállás az egészen jó volt.Az ellátás már annyira nem mert 

elvitték az első nap a dísz ágyterítőt és azt többet nem is láttuk meg nem cseréltek 
minden nap az ágyneműt sem a törölközőt valamelyik nap nem is hoztak újat. 

- napi közlekedés hatékonysága):nekem pont elég volt valamikor még nagyon sok és 
este úgy elaludtam. 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások:szakmától többet vártam de én nagyon meg 

voltam elégedve magammal ahhoz képest hogy egyedül voltam. 
 

- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében:elvárásoknál nem sok 
megvalósítás volt de a fejlődésnek sem de jól éreztem magam ahhoz képest. 
 

- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 
 

- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága):leves 
turmixolás, 
 

- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok):olyan 
intézőt keressetek akik normális szervezést csinálnak mert nalunk nagyon kesze 
kusza szervezés volt  
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép):szeretnék minden egyes dolgot 

meg tanulni a szakmából lehet nem ebben fogok dolgozni de bármikor jól jöhet még 
akár otthon a háztartásban is  
 

 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 
Tóth László:Nagyon jól vezette a csapatot,jó külső programokat szervezett nekünk 
Toldi Bori:Nagyon ügyesen fordított nekünk ,és örülök hogy ő is benne volt minden 

dologba velünk. 
A munkahelyi dolgozók és a főnök:Nagyon aranyosak kedvesek voltak velem, egyszerűen 

IMÁDTAM VELÜK dolgozni. 
 
7. Képgaléria 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a 
kulturális, szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. 
Minden fényképhez készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
 

 
 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021.09.05.  
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kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

 
 

1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Nagy Zsófia 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  Kereskedő (aláhúzandó) 
▪ Lakcím: 5420, Túrkeve Jókai Mór út 7. 
▪ Születési hely/idő: Mezőtúr, 2004.04.09 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:     Maria Bolacha Braga Parque 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
• Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 
 

4. A mobilitás tartalma 
 
2021.07.17 
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Leszálltunk a repülőröl és rögtön vittek a buszhoz. Elsőnek találkoztunk és beszéltünk 
az akkori idegenvezetőnkel. Megnéztük belülről Guimarães várát. Ez után utaztunk egy 
nagyot hogy az ebédünket felvegyük. Ez Mcdonald's volt amit egy érdekes parkban 
fogyasztottunk el. Ez után a nagy meleg és fáradság miatt elvittek minket a szállásra. 
ott bejelentkeztünk és mindenki kipakolhatott a szobájában. Helyben kaptuk az ebédet 
és a vacsorát is. Az ebédre érkezett panasz de a vacsora annál jobb volt. 

 
 
 
2021.07.18 
Reggel fél nyolckor felkeltünk mert helyben kapjuk a reggelit. A reggeli büfé reggeli 
volt. Mindenki azt választott amit szeretett volna, Volt felvágott, sajt, lekvár, tej, 
narancslé, zsömle, vaj és még sok más. Reggeli után 1 óráig pihenő volt. Az alatt az 
időszak alatt még játszottunk, hűsöltünk, kártyáztunk.1 órakkor jöttek értünk a 
busszal hogy elvigyenek az óceán partra. 1 órát utaztunk, mikor oda értünk nagyon 
hideg volt. Egész nap végig hideg volt és felhős az ég. Lementünk a partra, a többség 
alig mert a víz közelébe menni mert nagyon hűvös volt. Körül belül fél órát fürödtünk 
a jéghideg vízben. Ki kellett szállni mert hideg volt. A többi időt 5 óráig kagyló 
szedéssel, kő mászással, fotózkodással, pihenéssel töltöttük. 5 órakkor megindultunk 
visszafele a szállásra. Ahogy elhagytuk az óceánt jobb lett az idő azonnal. 6 után 
értünk vissza. Vacsoráztunk a szálláson és utána kártyáztunk, játszottunk takarodóig. 

 
 

 
2021.07.19 
Fél hétkor kellett kelni megint a reggeli miatt. Fél 10 kor volt gyülekező a buszhoz. 
Mindenkit elvittek a munkahelyükre bemutatni őket. Mi Nikivel egy éttermet 
látogattunk meg, a Maria Bolacha Lamacaes. A főnök nem volt bent de a főpincér 
kedves volt és sokat segített. Két lengyel lánnyal raktak egy csapatba hogy dolgozzunk 
együtt. Mindenki helyét bejártuk. Az út volt nagyjából 3 óra, vagy több. Mindenki 
fáradtan ment a szobájába amikor vissza érkeztünk. Vacsorát már a 2 Sao Pedro-ban 
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ettük meg. Elmentünk este boltba még egy szupermarketbe, főként vízért meg 
édességért, egy kis ropogtatni valóért. 

 
 
 
2021.07.20 
Elvittek a munkahelyre. Elsőnek leültettek egy székre majd telefonáltak egyet. Nem 
voltunk jó helyen a főnök szerint. Fél óra ülés után a főnök intett hogy kövessük, 
papírokat, munka ruhákat magához vette, beültetett a kocsijába és elvitt a Maria Bolacha 
Braga Parque nevezetű, a plázában lévő cukrászdába. A pultban voltunk főként kávét 
csinálni, mosogatni, pakolni. De egy kis gyakorlás után már megrendelésekre 
szendvicseke3t csináltunk, narancsot facsartunk, süteményeket tettünk ki, asztalokat 
szedtünk le és takarítottuk le őket. A dolgozók kedvesek, aranyosak hiába nem értjük 
egymást. Mindenki türelmes és nem kiabál mégha káosz is van. 10 Körül kezdük el a 
munkát és 4 kor végeztünk vele. Egy órás ebédszünetünk van. Addig enni lehet és körbe 
járni a plázát ha van kedvünk. Busszal jöttek értünk munka után. Felvettük még a 
többieket. A szálláson vacsora idejéig szabad foglalkozás volt. Lehetett boltba menni, 
játszani, kártyázni stb. 7 órakkor mentünk vacsorázni majd az után takarodóig újra 
szabad foglalkozás volt. 

 
 
2021.07.21 
Reggel fél nyolckor ültünk le reggelizni mert 8 órakkor már jöttek értünk hogy 
elvigyenek a munkahelyre. Újfent megint rossz helyre vittek minket, megint leültünk 
és vártunk addig ameddig vissza nem jönnek értünk hogy elvigyenek a jó helyre. 10-
re beértünk, át öltöztünk és neki kezdtünk a dolgok gyors elmosásához, asztalok 
leszedéséhez és letakarításához. Kávé főzéshez. Megtanultam hogyan kell rendes 
tejhabot csinálni a kávéra. Megismertünk egy újabb dolgozót Sofia-t. Az ebéd 
szünetben ízetlen kaját kaptunk ezért választhattunk hogy az üzletből mit szeretnénk 
enni. Kávét is csináltak nekünk és meg ígérték hogy panaszt tesznek az ilyen étel 
miatt. A nap többi része munkával, rendelés kivitellel folyt tovább. 4 re megint jött 
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értünk a busz. Mindenkit felvettünk. 5 körül vissza értünk a szállásra és újfent lehetett  
játszani, napozni, pihenni, boltba menni 7 óráig. 7 órakor vacsora volt majd utána 
takarodóig szabad foglalkozás. 
 

 
2021.07.22 
Reggel fél nyolckor reggeliztünk és 8-ra jöttek értünk. A busz megállt hogy 
tranzitokra ossza szét a gyerekeket a hamarabbi érkezés érdekében. Rám és Nikire 
nézett a hölgy és közölte hogy nekünk nem kéne itt lenni mert később kezdünk. 
Leszállítottak és egy nagy iroda házba vittek be minket hogy addig ott várjunk amíg 
nem kell indulnunk. Nem sokat vártunk, hamar jöttek értünk. Mindenki kedves volt 
és vidám, volt aki még magyarul is megpróbált köszönni nekünk, volt aki meghajolt . 
10 körül értünk be dolgozni. Át öltöztünk. Mikor lementünk vissza is küldtek minket 
egy nagy tál meleg szendviccsel és egy multi vitaminos meg egy ananászos rostossal. 
Megreggeliztünk gyorsan és neki álltunk a kávé főzésnek, Sütemények kirakásának, 
a tálcák letakarításának. A hamutartókat ki kellett helyezni a dohányzó részlegi 
asztalokra. Narancsot kellett facsarni és mosogatni. Az ebéd szünetben megkaptuk az 
ennivalónkat ami rizottó volt szalonnával. Nagyon finom volt, jól laktunk belőle. 4-
re jöttek értünk a nagy busszal, többieket is felvettük. A szokásos időben értünk 
vissza. 7-ig szabadfoglalkozás, tollasozás, napozás, medencézés. 7-kor vacsora majd 
utána még boltba lehetett menni vagy filmet nézni közösen vagy játszani. Esténkét 
tartottunk egy összegző megbeszélést. Mindenki elmesélte mi történt, mit csnált.  

 
 
 
 
2021.07.23 
reggel 8-kor mentünk ki enni mert később jöttek értünk megint. Most időben bevittek 
és jó helyre vittek. Át öltöztünk, megreggeliztünk majd egy tiszta tálcára elkezdtem 
kirakni az új friss sütiket míg Niki az asztalokat szedte le. A munkahelyen újabb 
munkatársakat ismertünk meg. Baleset is történt, ugyanis míg vittem a pulthoz a 
kávét, a munkatársam hirtelen fordult meg és ráborította a forró kávét a kezemre. 
Persze fájt nagyon és bocsánatot is kértek és kérdezték jól vagyok-e. Jegelni kellett 
utána egy ideig a kezem. Munka után elvittek mindenkit hajókázni a Duero folyóra. 
Több régi és újonnan épült híd alatt haladtunk át és a hidak történetét is 
meghallgattuk. A hajókázás után bort kóstolni mentünk el. Cruz borokat 
kóstolhattunk. Két választás volt, egy rozé ami gyümölcsös és könnyű vagy egy vörös 
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ami testesebb volt és erősebb. Vegyesen választottunk. Én a rozét kóstoltam meg, 
nagyon finom volt, Frissítő, édeskés. Ez után helyben ettünk egy szép hangulatos 
étteremben. Régies stílusú volt, fával és kendőkkel volt díszítve. Voltak magas 
asztalok, boxok, körasztalok és még szép nagy erkélyek is. Finom volt a menü, 
rendesen fűszeres volt, át volt sütve és a desszert is hamar elfogyott. Még akadt időnk 
egy kis libegőzésre is. A város felett mentünk át, még közös képeket is készítettek. A 
libegőzés után egy gyors városnézést tartottunk. Rengeteg hűtő mágnes, ékszer, 
karkötő, kulcstartó fogyott el az üzletekből miattunk. Kezdett beesteledni nagyon 
úgyhogy vissza vittek minket a szállásra. Ott már csak fürdeni kellet még talán 
beszélgetni és aludni. 

 
 

 
2021.06.24 
Reggel nem kellett krán kelni, 9 körül megreggeliztünk és szabad programunk volt 
délutánig. Délutánra sütögetést szerveztünk egy parkba. Lehetett napozni, fürdeni, 
beszélgetni, focizni, tollasozni. Grillen sült csirkemell volt két fajta fűszerezésű. 
Héjában sült burgonya volt és saláta mellé. Egész délután ott voltunk. Vacsorázni 
nem kellett mert már ettünk ott kint. 
 
 
2021.06.25 
Reggel korábban kellett kelni mert program volt szervezve. Elsőnek egy kisebb 
városba mentünk el. Ott kaptunk 1 óra hosszát körbe nézni. Motor kiállítás volt, vásár 
és egy hídon is át lehetett menni. A hídon át mentünk majd alatta is hogy egy lovas 
szobrot megnézzünk. Vissza fele megnéztük a motorokat. Vegyes vlt a választék. 
Majd utána benéztünk a vásárba is ahol rengeteg ékszert, játékot, díszeket, szobrokat, 
ruhákat és táskákat is lehetett kapni. A többségük mind kézműves volt. Emelett finom 
édességeket is megkóstoltunk. Miután körbe néztünk elindultunk másfele még. rövid 
út után elértünk a Santuário de Santa Luzia bazilikába. Ott körbe néztünk, körbe 
jártuk az egész területét és sok fotót készítettünk. Nem sok ideig maradtunk mivel 
nem lehetett a bazilikát teljesen bejárni. Vissza vittek minket és a nap további 
részében szabad foglalkozás volt. Lehetett napozni, játszani akár aludni is. Ebédelni 
is a szállóban ebédeltünk és vacsorázni is ott vacsoráztunk. Ez alatt az időszak alatt 
volt egy – kettő szoba csere a légkondi és az ágyak hiánya miatt. Mi Nikivel a 
harmadik emeleten kaptunk elsőnek szobát ami később le lett cserélve egy a második 
emeleten lévő szobára ahol kisebb volt ugyan az erkély de kényelmesebben is 
elfértünk és hűvös is volt. A hotelben dolgozók igyekeztek mindent megtenni az 
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érdekében hogy jól érezzük magunkat és segítettek ha esetleg elromlott valami. 
Minden nap takarítva lettek a szobák és fertőtlenítve. Az ágynemű és rendbe lett téve 
és ki lett cserélve. A szoba cseréket pedig Tóth László tanár úr és Boriék segítsége 
nélkül nem tudtuk volna elérni. 

 
 
 
 
2021.06.26 
Reggel 8 körül reggeliztünk és vártuk hogy jöjjenek értünk. Egy fél órás várakozás 
után már úgy gondoltuk szólunk és kiderült hogy ott hagytak minket. De vissza jöttek 
értünk és időben oda értünk a munkahelyre. Ott át öltöztünk és neki láttunk a 
munkának. Új szavakat tanítottak nekünk ahogy mi is nekik. Megtanították a 
köszönömöt, meg hogy az egyik legkeresettebb kávéjukat hogy hívják. Mi is 
megtanítottuk nekik azt hogy köszönöm. Munka után 4-re jöttek értünk, felvettünk 
mindenkit. Miután vissza értünk a szállásra ki lehetett menni napozni. A jegyünk meg 
lett véve nehogy baj legyen mégha nem is fürdünk és éppen hogy le feküdtünk 
napozni azonnal oda jöttek hogy jegyet kell venni mikor már meg lett véve. Ez az 
ügy mire el lett rendezve 1 óra volt minimum, de nem tántorított el attól hogy jó 
kedvünk legyen. Napozás után még elmentünk venni egy két ajándékot. 7-kor 
mentünk vacsorázni majd utána takarodóig még szabad foglalkozás. 
 
 
 
2021.06.27 
Reggel úgy szint 8 körül mentünk le reggelizni. Most időben értünk jöttek és nem 
hagytak ott. A munkahelyen már elkezdtük kitölteni a papírokat mivel ez volt az 
utolsó hét. Közös fotókat is készítettünk és többet is tudtunk végre segíteni. Mindenki 
el volt szomorodva hogy nemsokára hazamegyünk. Egy két angol szót is tudtunk 
nekik tanítani hogy könnyebb legyen ha használni kell esetleg még neki az angolt. 
Asztalokat szedtünk le mindenhol, süteményeket próbálhattunk ki, kóstolhattunk 
meg. Elmondták ők hogy hívják őket, és még számokat is tanítottak. A munka után 
még körbe néztünk Guimaraes városát. Boltokat nézegettünk, de lehetett ugyan úgy 
vásárolni, napozni, fürdeni vagy a szállón elszórakoztatni magunkat meg össze szedni 
már a dolgainkat. 7-kor megint mentünk vacsorázni. Akik ott dolgoztak de még azok 
is akik nem, ők is képeket készítettek az emberekkel. Vacsora után lehetett menni 
biliárdozni vagy vissza a szállásra. 
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2021.06.28 
A szokásos időben lementünk enni majd vittek a munkába. Ott a papírokat már alá 
írattuk teljesen. Egy frissen érkezett dolgozót is megismertünk, segítettünk betanítani 
és eligazítani. Idős léttére szépen tudott angolul és megértett minket. Ő segített a 
közös fotónkat is megcsinálni. Az ebédszünetünkben ők csináltak nekünk 
meglepetést amiért ott voltunk. Munka után el látogattunk Bom Jesus do Monte –hoz 
ahonnan lementünk a lépcsőn ami 577 lépcsőfok körül belül. Sok képet készítettünk 
és még ott is lehetett hajókázni csak ott magunknak kellett evezni. Lemenni a lépcsőn 
nem is olyan fárasztó mint azt hinné az ember. Nagyon szépen díszített épületek 
voltak és gyönyörű virágon, futó növények. 

 
 
 
 
2021.06.29 
Délelőtt a bálra kellett el mennünk ahol mindenkivel találkoztunk aki a pályázaton 
részt vett. Nagy kör alakú asztaloknál öltünk. Ott ebédeltünk ami önkiszolgáló volt. 
Nem volt rossz de nem a megszokott volt maga az étel ezért nem sokat ettünk. 
Mindenki név szerint ki lett hívva hogy az oklevelet egy bögrét és egy tollat oda 
adjanak majd egy közös fényképet is készítsenek velünk. Mindenkinek gratuláltak 
személyesen. A neveinket eléggé nehezen ejtették ki de a próbálkozás mindent 
megért. A bál után vissza mentünk a szállásra ahol át öltöztünk fürdőruhába és már 
indultunk is az óceánhoz. Elsőnek fürödtünk a vízben, napoztunk, pihentünk. A 
szörfözés előtt elmentünk enni. A kaja nem volt jó, nagyon rossz volt. Sorban álltunk, 
neveinket felírtuk és elkezdtük felvenni a ruhákat. Már mikor felvettem éreztem hogy 
baj lesz mert levegőt nem kaptam szinte semennyire. Elindultunk a víz fele, 
megkaptuk a szörfdeszkákat. Nagyon nagy deszkát kaptam, nagyon nehéz volt. 
Mielőtt elkezdtünk gyakorolni megfuttattak minket és gyakorlatokat kellett végezni, 
majd ez után megmutatták mik a lépések amiket követni kell. Alig gyakoroltunk már 
vittek be a jéghideg vízbe. A ruha semennyit nem védett és a lábam is be görcsölt 
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mert nem védte semmi. A szél miatt nagyon nagyok voltak már a hullámok és köd is 
volt. Egyszer megpróbáltam felállni a deszkára de azonnal leestem. Megpróbáltam 
másodjára de mire oda jutottam volna hogy oda érjek addigra egy nagyon nagy 
hullám a fejem tetejére borított. Nem bírtam feljönni a víz felé és vizet is sokat 
nyeltem és még a deszka is rángatta a lábamat. Nagy nehezen kirángatott a deszka, 
ott levettem a lábamról és próbáltam levegőhöz jutni mert be pánikoltam, Oda jöttek 
a többiek és segítettek levenni rólam a ruhát és le ültetni hogy le tudjak nyugodni. A 
szörf próbálkozás után Vissza vittek minket a szállásra ahol össze szedtük a 
ruháinkat, cuccainkat. Este hamar kellett feküdni mert korán reggel hatkor indultunk 
Portóba a repülőtérre.  

 
 
 
2021.06.30 
Reggel hat órakor az összes cuccainkal indultunk meg Portóba a repülőtérre. 
Rengeteget vártunk mivel hamarabb értünk oda a kelleténél. Minimum 1 órát vártunk. 
Hamar túl lettünk a poggyász leadáson. Elég nagy sor volt az átvilágításnál de az is 
gyorsan ment. Senki nem sípolt be. Majd mikor oda értünk és át akartunk menni a 
kapun hogy már csak várni kelljen a gépre, kiderült hogy késik és nem is keveset. 
Már a végén a földön ültünk unalmunkban viszont mikor megindult nagyon lassú volt 
mert problémák voltak a gépekkel és a papírokkal. Egy minimum 1 órás várakozás 
után végre fel szállhattunk a gépre. A repülőgép pilóta nagyon kedves és vicces volt. 
Az út nagyon hosszú volt de sokat nem vettünk észre belőle mert aludtunk. Nagyon 
sok volt a turbolencia és a fejem is fájt, éhes is voltam és fáradt is. Mikor 
megérkeztünk egy kis busz vitt ki minket hogy fel tudjuk venni a csomagjainkat. 
Buszra ültünk és 5 után Kisújszállásra értünk ahol Anya várt már kisöcsémmel.  
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Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021.09.04 
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1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪ Név: Oláh Melánia 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  Kereskedő (aláhúzandó) 
▪ Lakcím: Karcag, Nyár utca 6 
▪ Születési hely/idő: Karcag, 2004.09.16 

 
2. Intézményi adatok 
● Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
● Kontakt személy:      Szabó Károly  
● Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
● Gyakorlat helye:                          Petiscos da ruela    

 
● Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
● Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
● A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

● Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
● Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
● Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
● Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
● Napi munkaidő:    7 óra 
● Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
● Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 
 

4. A mobilitás tartalma 
 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
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- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek 
feladatok: 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
- ellátott munkakör, beosztás: 
- munkatársak/együttműködés: 
- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar 

jelentéssel) 
- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
- szállás, ellátás minősége: 
- napi közlekedés hatékonysága): 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások: 

 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

 
- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 

 
- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 

 
- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 

 
- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 

 
 

6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
 

(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek 

munkáját. 
 
7. Képgaléria 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a 
kulturális, szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. 
Minden fényképhez készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 
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1.Hét 
 
2021.07.17.   1.nap 
Hajnali 1:15-kor indultunk a szüleimmel Kisújszállásra, ahol lemértük a bőröndöket és 
mindenki elbúcsúzott a családjától. Majd onnan a Budapesti repülőtérre vettük az irányt. 
Amikor megérkeztünk a repülőtérre becsekkoltunk, ami nagyon sokáig tartott mert előttünk is 
rengetegen álltak. Ezután ellenőrizték a táskáinkat és átléptünk az ellenőrző kapun. Miután ez 
megvolt végre elfoglalhattuk a helyünket a gépen. Mivel ez volt az első repülésem, nagyon 
izgatott voltam és nagyon vártam már hogy felszálljunk. Nagyon jól viseltem a repülést, és 
pihenni is tudtam. A gép leszállt Portóban, mindenki elment megkeresni a bőröndjét. Ezután 
kimentünk a repülőtér elé ahol egy idegenvezető várt minket.  
Busszal folytattuk az utunkat tovább a La Manche várba majd kastélyba. Ezután kimentünk egy 
parkba ahol megettük a reggelit. A szállás Guimaraes-ban volt. Elmentünk megnézni az 
éttermet ahol a továbbiakban ettünk. Majd elmentünk a szállodába és mindenki elfoglalta a 
szobáját és berendezkedett. Délután kerestünk a felnőttekkel egy szupermarketet ami a 
legközelebb van a szálláshoz és vettünk pár dolgot. Kb hét körül vacsoráztunk, mivel hétvége 
volt, az étterem kiküldte nekünk az ételt így a szálláson fogyasztottuk el. Este kilenckor még 
elmentünk páran egy esti városnézésre. Miután visszaértünk megfürödtünk, beszélgettünk és 
mindenki aludt mert már nagyon fáradtak voltunk. 

●  
                                              A repülőút               
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●       
● La Manche kastély                                  A szállodai szobánk kilátása 

2021.07.18.  2.nap 
Mielőtt elindultunk az óceánpartra, reggeliztünk és a szálláson pihentünk.  
Megebédeltünk és elindultunk a Varzini óceánpartra. A parton sétáltunk és belementünk az 
óceánba, ugyan nagyon hideg volt de megérte. Mivel most voltam először óceánnál így nagyon 
nagy élmény volt és nagyon jól éreztem magam. Amikor a parton ültünk a távolról még 
delfineket is láttunk. A parton töltöttük az időt kb öt óráig, aztán jött a busz és vissza vitt a 
szállásra. Megvacsoráztunk és kimentünk a boltba vásárolni. Vissza értünk a szállodába 
pihentünk és lefeküdtünk. 
 
 
2021.07.19.  3.nap 
Reggel elmentünk reggelizni és úgy volt, hogy utána elvisznek minket a gyakorlati helyekre. 
Egy gyakorlati helyen ketten vagy hárman voltak. Én Miával voltam egy helyen. Jött egy nagy 
busz, és sorolták a neveket, hogy kik mennek azzal a busszal. Csak páran maradtunk ott és jött 
egy kisebb kocsi amiben öten fértek de abban a kereskedők utaztak. Így Miával csak ketten 
maradtunk ott tanárúrral és az egyik kísérőnkkel Botival mert minket egyik busz sem vitt el. 
Leültünk a szállás aulájába és vártuk, hogy jöjjön értünk valaki. Pár óra múlva kiderült, hogy 
az étterem ahol én és Mia gyakorlatozunk hétfőnként zárva van ezért nem vittek el minket. 
Miután visszajöttek a többiek elmentünk ebédelni. Utána betértünk a piacra ami a 
magyarországi piacokhoz képest nagyon nagy volt. Miután visszamentünk a szállásra 
elmentünk a hotel mellett lévő hotel strandjára ahol napoztunk. Belementünk a medencébe is 
és onnan már csak vacsorázni mentünk. 
 

●               
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          A tengerpart 

●                                              
 
 
 
 
2021.07.20.  4.nap 
Felkeltünk és elmentünk reggelizni. Vártuk, hogy jöjjön értünk egy busz, mert azt hittük, hogy 
az egész csapat együtt megy, de külön csoportokba szállítottak minket a munkahelyekre. Az 
elején egy kis fekete kocsival mentem együtt Miával, Emesével, Virággal, Anettel és ofővel. 
Majd engem és Miát át ültettek egy teljesen idegenekkel teli buszba ahol az Erasmus program 
lengyel diákjai utaztak. Külön-külön kitettek minket a munkahelyeken. Megérkeztünk. 
Beengedtek minket és bemutatkoztunk egymásnak. A konyhán egy lány (vanessza) dolgozik 
egyedül és neki kellett segítenünk. Felvágtuk a saláta alapanyagai majd azt is megmutatta, hogy 
hogyan kell még csinálni ha valaki azt rendelne. Ha levest rendeltek a menüből mi találtuk 
ki.Vanessza hozott be 1 nagy vödör garnélát és azt kellett meg tisztítani amitől eléggé féltem. 
Közben folyamatosan mosogattunk és próbáltunk ismerkedni Vanesszával. A kommunikáció 
nem ment könnyen de megoldottuk. A munkaidő vége felé kaptunk enni. Ebéd után kerestük a 
fuvarosunkat de nem találtuk. Teljesen véletlenül találtunk rá az osztály másik csoportjára így 
velük jöttünk vissza a szállásra. Miután visszaértünk a szállodába pihentünk majd elmentünk 
vacsorázni. Vacsora után boltba mentünk és bevásároltunk. Visszamentünk a szállásra meg 
fürödtünk és pihentünk. 
 
 
2021.07.21.   5.nap 
Miután fel keltünk meg reggeliztünk. Majd elindultunk a buszhoz és a többiekkel egy buszon 
mentünk. Oda értünk és meg takarítottuk a sütőt. Ezután elvégeztük a szokásos dolgainkat. 
Elkészítettük és felvágtuk a saláta hozzávalóit. Mosogattunk és rendet raktunk. Vanessza 
megmutatta hogyan kell ki tálalni az aznapi levest. Ofő bejött az étterembe enni és kivittem 
nekik az ételt amit rendelt. A nap további részében mosogattunk, és ha kértek levest vagy salátát 
azt mi csináltuk. Aztán hazamentünk, és elmentünk medencézni. Majd elmentünk vacsorázni 
és ofővel elmentünk megnézni egy helyet ahol később sütögetni fogunk. Haza jöttünk és 
pihentünk. Lefekvés előtt még játszottunk kártyázni páran lent a szálloda társalgójában.  
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Az első étel amit a gyakorlaton kaptunk                                      Én munka közben                                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.22.   6.nap 
Felkeltünk és le mentünk enni. Csütörtökön korábban kellett indulni mint a többi nap. A busz 
úton felvettünk más gyakorlatra induló diákot is. Hosszú idő volt mire odaértünk Közben Janit 
is a mi gyakorlati helyünkre tették, szóval ő is csatlakozott hozzánk. Átöltöztünk és 
elmosogattunk és rendet tettünk a konyhán. Majd fel vágtuk a saláta alapanyagait. Vanessza 
elmondta, hogy mi az aznapi menü és, hogy hogyan kell ki tálalni. Sok krumplit pucoltunk és 
vágtunk fel. Vanesszával beszélgettünk egy kicsit, amennyire tudtunk. Mosogattunk és találtuk 
a salátát és a levest. Majd a munkaidő végén a dolgozókkal megebédeltünk és mentünk a 
buszhoz. Vissza értünk a szállásra pihentünk egy kicsit és mentünk vacsorázni. Majd elmentünk 
boltba és visszajöttünk a szállásra. Mindenki megfürdött és le mentünk unózni. 
 
 
2021.07.23.   7.nap  
 Pénteken nem kellett gyakorlatra mennünk, mert Portóba mentünk várost nézni. Reggel 
felkeltünk és reggeliztünk. A reggeli választék a szállodában elég hiányos a magyarországi 
reggelikhez képest, amin meg is lepődtünk. Elkészültünk és el is indultunk Portóba.Egy olyan 
buszon vitték minket oda ahol több turista is utazott és az idegenvezető. Mikor odaértünk 
elmentünk hajókázni a Duoro folyóra. Miután ez meg volt, csoportokra osztva bementünk egy 
bor kereskedésbe megkóstolni a Portói bort. Lehetett választani, volt gyümölcsös ízű rozé és 
vörös bor. Majd elmentünk ebédelni egy Portói étterembe.Ebéd után elmentünk libegőzni 
ahonnan gyönyörű volt a kilátás, nagyon élveztem.Elmentünk a Portói régi állomásra. Kaptunk 
2 órát a városban szabad programként.A gyülekező helyen várt minket a busz ami vissza vitt 
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minket Guimaraes-ba. Megvacsoráztunk és páran elmentünk a szálloda melletti területre 
játszani. Majd fel mentünk és a szokásos esti rutin jött 

                                       
                                                                Porto 

                                   
                                                      Porto a libegő tetejéről 
 
2.hét 
2021.07.24.  8.nap  
A szombat délelőtt szabadprogram volt. Valaki boltba ment vagy csak a szálláson pihent. Páran 
pedig elmentünk a hotel melletti strandra ahova Bori és Boti kísért el minket, ahol próbáltak 
megtanítani úszni mert nem igazán tudtam. Ebédre visszamentünk a szállodába. Ebéd után 
elmentünk boltba mert este nem lett volna rá időnk. Délután elmentünk egy szabad területre 
ahol lehetett játszani, napozni, grillezni és volt egy tó amibe bele lehetett menni. Tanár úr 
bevásárolt így tudtunk csinálni magunknak vacsorát. Míg készült az étel pár lánnyal fociztunk 
amikor odajött egy Portugál kislány és bevettük a játékba. Vele játszottunk jó darabig majd 
elkészült az étel,meg vacsoráztunk és elindultunk vissza a szállásra. Majd a szokásos csapattal  
akikkel kiszoktunk menni a szálloda elé játszani kimentünk.  
Fürdés után még elmentünk a társalgóban tanár úrral kártyázni.  
 
 
2021.07.25.   9.nap 
Vasárnap reggeli után már jött is értünk a busz, hogy el vigyen Ponte de lima-ba. Mikor 
megérkeztünk kaptunk kb 1 órát körül nézni és sétálni. Ebben az egy órában benéztünk az ottani 
piacra majd át keltünk a hídon. Miután mindenki visszaért csináltunk közös képeket majd 
elmentünk ebédelni. Ebéd után a Viano de castello-ba ahonnan az egész várost szinte belehetett 
látni és az atlanti óceánt. Bementünk a Santuário de Santa Luzia templomba is. 
Ezután már csak a szállásra mentünk vissza ahol vacsoráztunk és szokásosan kimentünk 
játszani. 
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Viano de castello kilátása                                                   Viano de castello  

                                                       
                                               Monte de lima                                 
                                                      
2021.07.26   10.nap  
Hétfőn mindenki a gyakorlatra sietett szokásosan. De mivel az étterem ahol én dolgoztam, a 
Petiscos de ruela hétfőnként zárva volt Így Mia, Jani és én a szálláson maradtunk. Meg 
reggeliztem és felmentem a szobámba, kimostam a ruháimat, kiteregettem és pihentem egy 
kicsit. Amikor volt egy kis szabadidőm mindig hívtam a családomat. Ezután lementem Miához 
az ő szobájába mert akik ott maradtak a szálláson elmehettek a piacra. Kb 1 órát voltunk a 
piacon és onnan ebédelni mentünk. A Portugál étel eléggé más mint a magyar étel. Szerintem 
a magyar étel sokkal fűszeresebb és változatosabb. Az étterem ahol minden nap ettünk egy idő 
után próbált magyaros ételeket készíteni nekünk, ami nagyon szép gesztus volt tőlük,ilyen volt 
például amikor csirke pörköltet készítettek.  
Mikor vissza értünk a szállásra Mia és én kimentünk napozni, ez idő alatt a többiek vissza is 
értek a gyakorlatról. Elmentünk a strandra majd vacsoráztunk. Vacsora után a társalgóban volt 
egy kis csapat megbeszélés ahol tanár úr elmondta, hogy másnap lesz az utolsó munkanapunk.  
 
 
2021. 07. 27.  11.nap 
Reggel megérkeztünk a munkahelyre ahol alá kellett iratnunk a papírokat. Munka közben 
beszélgettünk Vanesszával és a férjével amennyire tudtunk. Ők az étterem tulajdonosai. A 
konyhán elég fura volt, hogy csak Vanessza főz egyedül. A konyha elég kicsi volt de tiszta és 
volt minden ami kell. A dolgozók száma is elég kicsi volt, Vanesszán kívül volt a férje aki 
felszolgált és még volt egy férfi aki a pultban volt és pincérkedett is. Elég családias volt a légkör. 
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Nagyon kedvesek voltak velünk. Próbálták beszélgetni velünk és érdeklődni felőlünk. 
Kedvesek és vidámak voltak. 
A szokásos munkánkat végeztük, mosogattunk, salátát készítettünk és levest találtunk ki. Ami 
nagyon feltűnt, hogy Portugáliában csak krém, püré levesek vannak, minden levest a főzés 
végén meg pürésítenek. A munkanapunk végén átöltöztünk és csináltunk egy képet emlékbe a 
munkatársakkal. Ezután visszamentünk a szállásra és lementünk a strandra. 
 
                   
                                                                                                       

 
                                                           Kép a munkatársakkal  
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.28. 12.nap  
Miután felkeltünk és meg reggeliztünk, mindenki felment a szobájába elkészülni.  
Ezután busszal elmentünk Bragába, ahol volt egy kis szabad időnk, hogy szuvenírt vegyünk és 
sétáljunk a városban. Majd busszal felmentünk a Bom Jesus tetejére. Ott is volt kb fél óra szabad 
időnk amíg körbe jártunk és fotozkodtunk és bementünk a templomba is. A templom háta 
mögött volt egy kis tó, amin lehetett csónakázni. Hatan ülhettünk egy csónakban, Bori és Boti 
is velünk jöttek. Lefelé már nem busszal mentünk, hanem sétáltunk a lépcsőkön. Minél lentebb 
mentünk annál szebb volt a templomhoz a kilátás. Majd lent le ültünk és vártuk a buszt, hogy 
el vigyen minket ebédelni. Ebéd után vissza mentünk Guimaraes-ba a szállásra. Nagyjából 
mindenki a strandon töltötte a délutánt. Ősze készültünk a vacsorához. Vacsora után páran 
elmentünk biliárdozni. Még soha nem biliárdoztam de nagyon megtetszett. Majd este 
visszamentünk a szállásra és a szokásos esti rutin jött.  
 
 
2021.07.29.  13.nap 
Csütörtökön elkészültünk és kimentünk várni a buszt, hogy el vigyen minket egy másik városba 
ahol az  Erasmus pályázat összes diákja és szervezője ott volt. A lengyel gyerekekkel egy 
időben érkeztünk meg, bementünk egy terembe ahol leülhettünk a meg terített asztalokhoz. A 
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program szervezője mondott egy beszédet és utána elkezdte csoportonként kiosztani az 
okleveleket. Miután kiosztotta kb a felét szünetet tartott mert még ebédeltünk. Ebéd után velünk 
folytatta az oklevél osztását. Nagyon sok diák volt ott velünk együtt, miután mindenki 
megkapta az oklevelet jött is értünk a busz és visszavitt a szállásra.  
Ezután már csak napoztunk és vacsoráztunk.  

                                           
Viano de Castello                                                                           Hajókázás 

                                                                
 Hajókázás                                                                                       Én, ahogy átveszem az 
oklevelet 
                                                
2021. 07.30.  14.nap  
Miután felkeltünk, jött értünk a busz és elvitt minket az óceán partra. Egy kicsit el volt borulva 
de így is nagyon meleg volt. Belementünk az óceánba és ott is voltunk jó darabig pedig nagyon 
hideg volt. Ezután elmentünk sétálni a partra majd ki feküdtünk napozni. Kerestünk egy parthoz 
közeli éttermet és megebédeltünk. Ebéd után elmentünk kiválasztani és felvenni a szörf ruhát, 
ami nagy nehezen sikerült. Utána elvittek minket hogy deszkát adjanak nekünk. Majd kerestünk 
egy szabad területet a strandon és bemelegítettünk, megtanították az alapokat, először csak 
szárazföldön a homokban, majd egy kis idő múlva mentünk be a vízbe ahol ki lehetett próbálni 
élesbe is. Nekem nem igazán ment, de voltak páran akiknek nagyon jól ment  Én egy kicsit 
hamarabb kijöttem a vízből mint a többiek és elmentem sétálni, kagyló gyűjteni majd 
visszavittük a szörf deszkákat. Levettük a ruhát és indultunk vissza a szállásra mivel ez volt az 
utolsó napunk ott és másnap reggel indultunk korán ezért mindenki elkezdett összepakolni De 
mi előtte még elmentünk a boltba és egy kínaiba ahol jó sok időt eltöltöttünk, onnan mentünk 
vacsorázni és miután hazamentünk elkezdtünk elpakolni a bőröndbe és összeszedni mindent. 
Miután mindenki meggyőződött róla hogy mindent eltett és nem maradt itt semmi elmentünk 
aludni.  
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2021. 07. 31   15.nap 
Reggel elég korán keltünk mivel, fél hatra jött értünk a busz és még meg kellett néztünk hogy 
biztos hogy mindent el pakoltunk e. Ezután kimentünk ahol, már várt ránk a busz és elindultunk 
a portói reptérre. Becsekkolás előtt még elég sokat kellett várni A becsekkolás után átmentünk 
az ellenőrző kapun és sorba álltunk hogy ellenőrizzék a jegyeinket de ott nagyon sokat kellett 
várni mivel, még nem is volt megnyitva. Majd végre feljutottunk a repülőre ahol, már olyan 
fáradt voltam, hogy még fel se szálltunk de már ott egy kicsit elaludtam. A kilátás gyönyörű 
volt, tudtam pihenni a repülőn. Miután leszállt a gép a budapesti repülőtéren felvettük a 
bőröndöket és a reptér előtt várt minket egy busz ami kisújszállásra vitt minket. Ott várt a 
családom akiket már alig vártam hogy lássalak 
Sok élménnyel gazdagodtam és nagyon jól éreztem magam.  
 

                         
 
A tengerpart                                                                                     A hazaút  
 
 



1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 

 Név: Pekár Gabriella Eszter  

 Kedvezményezetti státusz:  tanuló  

 Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  

 Lakcím: 5300 Karcag Futó Imre utca 60  

 Születési hely/idő: Karcag 2006 02 23 

 

2. Intézményi adatok 

• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  

Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 

• Kontakt személy:      Szabó Károly  

• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  

Develepment, LDA  

Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 

• Gyakorlat helye:     Leoes  

 

• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 

• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 

• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 

3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2022. június 5. 

• Szerződéskötés az iskolával:     2022. június  

• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2022. június 15. – 2022. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Keserűné Ébner Tünde  

• Külföldi szakmai gyakorlat:         2022. július 30 -2022. augusztus 13. 



• Napi munkaidő:    7 óra 

• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Keserűné Ébner Tünde, Keserű Sándor  

• Beszámoló a projektről:                2022. szeptember 15-ig 

 

 

 

4. A mobilitás tartalma 

 

Naponkénti események  

 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 

1 nap  

Utazás Budapesti reptérről a Portói reptérre megérkezés után kis buszok jöttek értünk és Braga 

belvárosába tettek ki, ahol megmutatták a szállásunkat. A szállás lenyűgöző volt tiszta és nagyon szép 

látvány fogadott bármerre néztünk a tájról. 

2 nap  

Megreggeliztünk a szálláson és nem sok idő múlva el is indultunk kirándulni a Viana do Castelot 

megnézni. Megnéztük a Santa Luchia templomot megebédeltünk és mentünk a partra. Miután 

visszaértünk a szállásra vacsoráztunk. 

3 nap  

Találkoztunk az Edoplus egyik segítőkezével. Barátságos ás mindenre nagyon nyitott. 

Körbe néztünk Braga városán.  

4 nap  

 Augusztus 4 (1 munkanap)  

Megismerkedtünk az ott dolgozókkal és megtudtuk hogy egy családi vállalkozásuk van . Megmutatták 

mit kell csinálni és hogy. Salátát állítottunk össze és mosogattunk. 

Augusztus 5 (2 munkanap) 

Répát reszeltünk, salátát téptünk citromot és hatalmas narancsokat szeleteltünk fel majd 

mosogattunk. 

Augusztus 6 (szombat)  

Reggel 9 kor indultunk Portóba kirándulni. Hajókáztunk és libegőztünk a látvány valami elképesztő 

volt. Borkóstolón vehettünk részt majd ebédeltünk. visszatértünk a szállásra és kimentünk egy 

karneválra. 



Augusztus 7 (vasárnap) 

Óceán parton voltunk egész nap ebédeltünk szörf oktatás volt de sajnos nem tudtam benne részt 

venni. Pihentem a parton és 16 30 kor már jött értünk a kis busz beértünk a szállásra és 

megvacsoráztunk. 

Augusztus 8 hétfő munkanap  

Reggel jött értünk a kocsi és mentünk a munkahelyünkre. Átöltöztünk és be is álltunk segíteni répát 

reszelni majd megkértek, hogy segítsek a hús forgatásában is aztán mosogattunk. Majd vissza értünk 

a szállásra és helyi gyümölcsöket kóstolhattunk meg. 

Augusztus 9 kedd munkanap  

Ugyan úgy jött értünk a kocsi és mentünk is dolgozni paradicsomot vágtunk fel és hagymát salátát 

állítottam össze. Halat paníroztam és süthettem ki majd mosogattam. 

Augusztus 10 (szerda)  

répát reszeltem salátát állítottunk össze és hagymát pucoltam. Munka közben csináltunk egy közös 

képet. Majd ebédeltünk.  

 

Augusztus 11 csütörtök  

Répát reszeltem salátát téptem és mosogattam. Ebédeltünk.  

 

Augusztus 12 péntek  

reggel jött értünk 2 kocsi és elmentünk Gimaresbe várost nézni. megnéztünk egy templomot aztán 

egy várat  

 

Augusztus 13  szombat reggel indulás 7 órakor a Portói reptérre 10 55 kor indult a gépünk . A 

Budapesti reptérre 14: 25 re értünk be és indultunk haza busszal 

 

 

6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje  

 Én teljesen megvoltam elégedve mindennel mindenki nagyon segítőkész volt és tettre kész.  

 

7. Képgaléria 



 

„Munkatársak” 

 

 

 

 



                                         

                                            

• Munka közben  

 

 

 

                 

 

 

  

 

 

 

                           



• Munka közben 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

• Hús forgatás munka közben  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• Szabad program alatti grofrizás  

 

 

 



 

Szabad program egy nagyon szép látványos templomba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

• Libegöről kilátás  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 

2021. …………… 



Beszámoló / munkanapló 
 
a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
 
1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
Név: Piroska Margaréta 
Kedvezményezetti státusz: tanuló 
Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező Kereskedő (aláhúzandó) 
Lakcím: 5420, Túrkeve Bihari telep 1. 
Születési hely/idő: Budapest, 2003.10.01. 
 
2. Intézményi adatok 
Küldő intézmény:                        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 
                                                   Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
                                                   Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola 
                                                   Tagintézménye 
                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
Kontakt személy:                       Szabó Károly 
Fogadó intézmény neve:           EDUPLUS 
                                                  European Centre For Education And Skills 
                                                  Develepment, LDA 
                                                  Rua Nossa Senhora de Fátima n°7 
                                                  4710-262 Adaúfe 
Gyakorlat helye:                        Forno Mágicó 
Gyakorlati munkahely profilja:  Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
Kontakt személy:                      Sylwia Stefaniak 
A fogadó intézmény típusa:      non-profit szervezet 
 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 
Egyéni pályázat a résztvételre:                                  2021. június 5. 
Szerződéskötés az iskolával:                                     2021. július 3. 
Nyelvi és kulturális felkészítés:                                  2021. június 15. – 2021. július 15. 
Felkészítők:                                                               Tóth László, Posztós István 
Külföldi szakmai gyakorlat:                                        2021. július 17-2021. július 31. 
Napi munkaidő:                                                         7 óra 
Tanulmányi terület:                                                    Vendéglátóipar/Kereskedelem 
Kísérő tanárok:                                                         Tóth László, Toldi Borbála 
Beszámoló a projektről:                                            2021.szeptember 15-ig 
 
4. A mobilitás tartalma 
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra) 
- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 
- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 



- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
- ellátott munkakör, beosztás: 
- munkatársak/együttműködés: 
- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar jelentéssel) 
- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
- szállás, ellátás minősége: 
- napi közlekedés hatékonysága): 
 
Beszámoló / munkanapló 
 
a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
 
5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
- saját szakmai és személyes elvárások: 
- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 
- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munka tevékenységhez: 
- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 
- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 
- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 
 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek munkáját. 
7. Képgaléria 
(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a kulturális, 
szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. Minden fényképhez 
készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 
 
 
 
Pályázati Beszámoló: 
1. nap (2021.07.17.) 
A mai nap főként az utazásról szólt Portugáliába. 02:00-kor kezdődött az utunk Budapestre a 
Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtérre. A fel- és leszállás bonyodalmak nélkül zajlott és 
számomra igazán izgalmas volt, mivel ez volt az első repülőgépen töltött utam. 
Francisco Sá Carneiro repülőtéren landoltunk, Ahol az idegenvezetőnk (Zack) várt ránk, aki 
segítségével megtekinthettük a Guimaraes Kastélyt, majd ebédeltünk. Kb. 15:00-kor 
berendezkedtük a Hotel das Taipas-ban Csontos Dórával és Vad Mollival, ahol a magyar 
szokásainktól eltérő fűszerezésű vacsorát fogyaszthatunk. 



  
2. nap (2021.07.18) 
Délelőtt szabad programunk volt, így egy páran összeültünk és társasjátékoztunk (Unó, 
Activity). Ebéd után kb. 13:00-kor elindultunk az Atlanti-Óceánhoz, ahol eltöltöttünk egy 
kellemes délutánt. Fürödtünk az óceánban, “sziklátmásztunk”, sétáltunk a parton és delfineket 
néztünk. Majd 17:00 környékén elindultunk vissza a hotelhez, az útközben láttunk a Római 
Birodalom idejéből származó építményeket (csatornákat, amelyekkel a hegyekből a városba 
vezették az édesvizet). A vacsora végeztével elsétáltunk egy helyi élelmiszerboltba. Kb. 22:00 
környékén az egyik csoporttársunk próbált megtanítani pókerezni kisebb-nagyobb sikerrel. 
 

 
 
3. nap (2021.07.19.) 
A mai napon lehetőségünk volt bemutatkoznunk és megismerkednünk a gyakorlati helyünkön, 
a Forno Mágicó nevű étteremben, amely Braga-ban helyezkedi el.  
Megtekinthettük csoporttársaink gyakorlatihelyeit is, amelyek Barcelos-ban és Vila Nova De 
Famalicao-ban találhatóak. Az útközben az idegenvezetőnk mutatott egy stadiont, amely 
elmondása szerint a legmodernebb Portugáliában.A délutánt a Taipas Termal-ban töltöttük, 
ahol napoztunk és fürdőztünk. Később vacsoráztunk egy közeli étteremben a San Pedro-ban.A 
hotelbe visszaérve tájékoztattak minket, hogy másnap a Forno Magicó zárva tart, így a holnapi 
nap szabad. A nap zárásaként pedig a csoporttársaimmal pókereztünk. 



  
 
4. nap (2021.07.20) 
A mai nap egészen laza volt a Forno Mágicó-ban gyakorlatozók számára. Hiszen az étterem 
minden héten kedden zárva van, így volt egy szabadnapunk. Ma volt az első gyakorlati napja 
mindenki másnak. 
 
5. nap (2021.07.21) 
Az első napunk a gyakorlati helyünkön, azaz a Forno Magicó nevű étteremben, Csontos 
Dórával, Vad Mollival és Kato Van Gorp-val. Fél kilenckor indultunk a Hotel das Taipas elől 
és további két lengyel lány társaságában utaztunk. Az étteremben kedvesen fogadtak minket, a 
vétett hibáink ellenére türelmesek voltak velünk. Igazán nagy feladatokkal nem bíztak meg, 
inkább egyszerűbb feladatokat végeztünk, mint például mosogatás, takarítás. Katoval mi a 
gyorséttermi részeken voltunk, ahol segítettünk élelmiszereket előkészíteni a grillezéshez, 
illetve ételeket csomagoltunk. 
 
6. nap (2021.07.22.) 
10:30-kor indultunk a szállásról az étterembe. Ahol letakarítottuk az asztalokat, előkészítettük 
az evőeszközöket, hogy nyitásra kész legyen minden. Ebéd után ma is, 2 embert behívtak a 
konyhába, 2-en meg maradtunk a vendégeknél. A nap végén feltöltöttük a hűtőt, üdítőkkel, 
vizekkel. 15:30-kor elengedtek minket és jött értünk az autó, ami visszavitt a szállásra. 19:00-
kor mentünk vacsorázni.  
 
7. nap (2021.07.23) 



A mai nap 8:30 -kor indultunk Portóba.. Amikor Portóba hajókázással indítottunk. Hajókázás 
után elmentünk a Porto Cruz-ba bort kóstolni. Vörös és pink bort lehetett választani, a többség 
a mink mellett döntött.. A borkóstoló után ebédelni indultunk. Majd elmentünk libegőzni, ami 
felvitt minket a hídhoz és így megspóroltunk egy kis sétát. Miután felértünk átsétáltunk a hídon 
utána elmentünk a vasútállomást megnézni. Ezután volt körülbelül két-két és fél óra 
szabadfoglalkozás, amelyet Csontod Dórával és  Vad Mollival töltöttem. Az idő nagy részében 
szuveníreket vásárolgattunk. Miután végeztünk mindennel kiültünk egy füves részre, ahol 
vártuk a buszt. Fél 5-kor jött értünk a busz és visszamentünk a szállásra. 19:00-kor mentünk 
vacsorázni.  

 
 
8. nap (2021.07.24.) 
Mivel pénteken Tóth László tanár úr úgy látta, hogy pihenésre van szükségünk, így délelőtt 
szabadfoglalkozás volt. Tanár úr néhány diákkal és kísérő tanárral elment a boltba vásárolni a 
délutáni piknikhez. 14:45-kor volt a gyülekező lent a hallba. Elsétáltunk egy nyílt strandhoz, 
ahol lehetett fürdeni, napozni. 18:00-18:30 környékén végzett a grillezéssel a tanár úr.. 20:00- 
körül indultunk vissza a szállásra. 21:00-kor lent a hallban volt egy kis megbeszélés.  



 

9. nap (2021.07.25) 

9:30-kor indultunk Ponte De Lima-ba. Itt az időt  Dórival és Mollival töltöttem. Sétáltunk a 
hídon, távolból szemléltük a piacot. Ettünk churrost és vattacukrot. Majd indultunk a Viana do 
Castelo-ba. Itt megnéztük a Santuário de Santa Luiza katolikus templomot. Ezután elmentünk 
ebédelni. Délután visszamentünk a szállásra.  

 

10. nap (2021.07.26.) 
10:30-kor indultunk a Forno Mágico-ba, ma volt az utolsó munkanapunk, amit csak vacsora 
közben tudtunk meg. A dolgozók nagyon-nagyon kedvesek és türelmesek voltak, ahogyan a 
vendégek is. Az utolsó napon sikerült képeket csinálni a dolgozókkal, aminek nagyon örültünk.  



 
 
11. nap (2021.07.27.) 
A mai nap ismét szabad volt, a többi csoporttársunknak a mai az utolsó gyakorlati napja. A mai 
inkább pihentünk, vásárolgattunk és fürdőztünk.  
 
12. nap (2021.07.28.) 
 
9:30-kor indultunk a Visit to Bom Jesus-hoz, majd  a Sameiro-hoz, ahol lehetőség nyílt 
csónakázni. Busszal mentünk fel a hegyre viszont lefelé már lépcsőztünk, ami egy kicsit 
fárasztó volt, de a kilátásért megérte. 13:00-ra visszaértünk a  S. Pedro-ba, ahol ebédeltünk. 
Ebéd után visszamentünk a szállásra. 



 
 
13. nap (2021.07.29.) 
 
Mai napon délelőtt elmentünk oklevélosztóra Barcelos-ba,, ahol kaptunk 1 oklevelet, 1 bögrét 
és egy 1 tollat.. A csapat egyik felének ebéd előtt, a másik felének ebéd után adták oda a 
jutalmat. 14:30-15:00 körül lett vége utána mentünk vissza a szállásra. A vacsoráig 
szabadprogram volt.  
 
 

 
 
 



Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 



Beszámoló Rác Kinga 
 
 2021. 07. 17 (Szombat) 
 
Ezen a napon indultunk ki Portugáliába. Nekem ez volt az első repülésem, ezért kicsit 
megijedtem tőle , de ahogy felszálltunk rájöttem, hogy nem is olyan félelmetes. Nagyon szép 
kilátás volt a repülőből.  Ahogy elképzeltem a városokat abba nem is csalódtam. Ahogy 
leszálltunk, azonnal észlelhető volt, hogy ez más ország. Nagyon furcsa volt más országba 
lenni. Kicsit féltem is amikor más nyelven kellett megszólaljak. Mivel túl hamar értünk oda, a 
hotel csak pár óra múlva fogadott ezért meglátogattunk egy 968 körül épített Castelo de 
Guimaraes várát. Látszott a régies stílus, hasonló volt a magyar várakhoz. Itt eltöltöttük az időt, 
utána indultunk ebédelni. Szép lassan eljött az idő, hogy elfoglaljuk a szobákat. Minden nap 
este 7 órakor vacsoráztunk, érezhető volt, hogy kevesebb fűszert használnak pl.só. A nap 
végére tartottunk egy élménybeszámolót, ahol mindenki elmondta, hogy tetszett a mai nap.  
 

 
 
 
 
2021.07.18 (Vasárnap) 
 
Vasárnap szabadprogram volt. Reggel 8 órakor volt a reggeli eközbe meg tudtuk a mai program 
menetét, ami az Atlanti-óceán volt. Délben megkaptuk az ebédet, utána készűltünk az 
indulásra. El is indultunk 13 órakor, 1 óra múlva oda is értünk. Sajnos nem volt kedvező az idő 
a strandoláshoz. Viszont annak ellenére, hogy nem sütött a nap, mégis leégtem egy kicsit. 
Térdig mentem csak bele a vízbe. Sokat sétáltunk a parton,  gyűjtögettük a kagylókat. Nagyon 
szép volt a kilátás, saját részemről egy élmény volt, mert még nem láttam Óceánt. Délután 5 
órakor jött értünk a busz és mentünk vissza a szállásra. A nap végére nagyon elfáradtam. 



 

 
 
 
2021.07.19 (Hétfő) 
 
Mai nap elmentünk megnézni a gyakorlati helyet. Reggel 9 órára jött értünk a busz ami elvitt 
minket. A szobatársam és én a Sao Pedro Étterembe kerültünk, ami 5 percre volt a hoteltől.  
Első benyomásra nagyon hangulatos hely volt. Nagyon kedves volt a főnök. Miután mi 
végeztünk elmentünk még a többiek gyakorlati helyét is megnézni. Vissza értünk a szállásra és 
amíg vártuk, hogy vissza érjen mindenki addig pihentünk. Aztán elmentünk ebédelni és 
kiderült, ahol dolgozunk, ott fogunk ebédelni és vacsorázni hétköznap. Később elmentünk 
medencézni, napozni. De sajnos csak egy medence volt és sokan voltak. A víz nagyon kellemes 
volt. A vacsoránál az étel nagyon sótlan volt. Vacsora után elmentünk még a boltba.  
 
 
 



 
 
2021.07.20 (Kedd) 
 
Felkeltünk, elkészültünk majd lementünk reggelizni. Mi még reggeli után vissza mentünk a 
szobába mert 10.30ra kellett mennünk. Pihentünk egy kicsit utána 10 óra fele elkezdtünk 
készülni az első munkanapra. Mi sétálva mentünk, odaértünk és bemutatkoztunk. Nagyon 
kedvesek és segítőkészek voltak a dolgozók.  Csak az egyik felszolgáló tudott angolul. A többi 
dolgozóval próbáltuk megérteni egymást. Én a pultba voltam, kávét készítettem és rendbe 
tettem a pultot. Segítettem az asztalokat is leszedni. A felszolgáló mondta, hogy üljünk le 
ebédelni. Hamar végeztünk, így vacsoráig pihentünk. Vacsora után elmentünk a boltba. Miután 
vissza értünk, élménybeszámolót tartottunk, hogy kinek milyen volt az első napja.  
 

 
 
2021.07.21 (Szerda) 
 



Felkeltünk, lementünk reggelizni. Utána felmentünk még a szobába pihenni és később el is 
indultunk a gyakorlati helyre és megkezdődött a második munkanap. Szinte ugyanazt 
csináltam, mint tegnap. Viszont nem gondoltam volna, hogy ennyi vendég jár ide ebédelni. 
Sokszor szóltak Portugálul hozzám, de nehezen megértettem velük, hogy nem tudok a 
nyelvükön. Ma is hamar végeztünk. Vissza értünk a szállásra, kézzel ki mostuk a ruhákat, majd 
pihentünk. Később mentünk vacsorázni, aztán megint mentünk boltba. Este tartottunk egy 
megbeszélést.  
 

 
 

 
 
2021.07.22 (Csütörtök) 



 
Megreggeliztünk, aztán 10 óra után elindultunk a gyakorlati helyre. Ma felszolgáltam két kávét, 
leszedtem az asztalokat. Szintén nagyon sokan voltak ma is. A délutánt szintén pihenéssel 
töltöttük. Vacsorára nagyon furcsa ételt kapunk, tört krumpli, darált hús volt benne, ezért nem 
nagyon laktam jól. Vacsora után szintén mehettünk boltba. Miután vissza értünk a szállásra 
felmentünk a szobába és pihentünk.  
 

 
 
2021.07.23 (Péntek) 
 
A mai nap nem mentünk gyakorlatra. Reggeli után készülődtünk, mert 8.30-kor volt indulás 
Portóba. 10 óra után oda is értünk. A házak nem tetszettek, mert nagyon zsúfoltak voltak. 
Atlanti-óceán torkolatáig hajókáztunk ki. Nagyon jó volt. Aztán elmentünk Porto leghíresebb 
borászatához  a Porto Cruzba. Ahol kétféle bort lehetett meg kóstolni, vörösbort: Cruz Tawny, 
amit 4 évig tölgyfahordóban érlelnek és egy rozét aminek likőrös íze volt. A borkóstoló után 
mentünk ebédelni, aztán libegőztünk. Nagyon szép kilátás volt a libegőből. Volt még pár óra 
szabadfoglalkozás. Aztán indultunk vissza a szállásra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.24 (Szombat) 
 
Felkeltünk, lementünk reggelizni. Aztán felmentünk a szobába pihenni. Nem mentünk a mai 
nap kirándulni, az egész napot pihenésre szántuk. Az ebédet a szállásra hozták. Ezért délbe le 
szaladtunk az ebédünkért és a szobába ettük meg. Vacsorázni viszont nem hoztak, mert el 
mentünk egy kis piknikező helyre ahol tudtunk grillezni. Hamar el is indultunk, 15 perc séta 
múlva odaértünk. Amíg készült a vacsora addig lehetett focizni, sétálni, napozni. Volt ott egy 
kis folyó is, ami teli volt halakkal. Miután elkészült a vacsora azután visszamentünk a szállásra, 
beszélgettünk és vége is lett a napnak. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
2021.07.25 (Vasárnap) 
 



Ma elmentünk kirándulni. Elsőnek elindultunk Ponte De Lima nevű városba. Idegenvezetés 
nélkül voltunk, volt egy híd amin végig lehetett sétálni, majd szét nézhetett mindenki a vásárba, 
ahol szuvenírt lehetett vásárolni. Délbe elmentünk ebédelni, aztán elindultunk a Viana Do 
Casteloba. Ott volt egy 15 perc szabadfoglalkozás. A kilátás pont az Atlanti-óceán torkolata 
volt.  
 

 
 
 
 
 
2021.07.26 (Hétfő) 
 
Felkeltünk, lementünk reggelizni. Aztán felmentünk a szobába készülődni. Elindultunk 10 óra 
fele gyakorlatra. Ma is szintén ugyanazt csináltam. Elég hamar végeztünk.Visszamentünk a 
szállásra kimostam a ruhákat, pihentünk. Vacsorára kaptunk sült krumplit, sült csirkét. Vacsora 
után mentünk boltba. Majd vissza a szállásra. Este volt egy gyűlés ahol megtudtuk, hogy holnap 
lesz az utolsó munkanap.  
 
2021.07.27 (Kedd) 
 
Felkeltünk, lementünk reggelizni. Felmentünk a szobába készülődni az utolsó munkanapra. 
Később el is indultunk. Hamar eltelt a munkaidő. Majd amikor végeztünk kaptunk a 
dolgozóktól egy kis ajándékot. Nagyon jól esett, hogy így gondoltak ránk. Így hát el is 
búcsúztunk. Majd visszamentünk a szállásra. Este 7 órakor elmentünk vacsorázni, majd aki 
akart boltba menni az mehetett.  
 
 
 
 
 
2021.07.28 (Szerda) 



 
A mai nap kirándulni voltunk. Első helyszín Braga Sameiro Szentély volt. Nagyon szép kilátás, 
tiszta környezete volt. Aztán elmentünk egy katolikus szentélyhez, Bom Jesus do Monte. 
Felfele busszal mentünk, lefele pedig sétáltunk a lépcsőkön. Nagyon sok lépcső volt. Vissza 
értünk a buszhoz. Indultunk a szállásra. Aztán volt egy kis szabadidő. Este 7 órakor mentünk 
vacsorázni.  
 

 
 
 
 
 



 
2021.07.29 (Csütörtök) 
 
Ma az oklevél átadásra mentünk. Reggeli után, felmentünk még a szobába pihenni, készülődni. 
11.25kor volt az indulás, fél 1 fele oda is értünk. Meglepődtem, hogy ilyen sokan voltunk. Az 
összes diák ott volt aki az Eduplus által lehetett Portugáliába. Rajtunk kívül lengyelek is voltak. 
Elsőnek a lengyelekkel kezdték az oklevél átadást, majd ebédeltünk, aztán következtünk mi. 
Mindenkit egyesével szólítottak. Az oklevélen kívűl kaptunk még bögrét és tollat. Nagyon 
kedvesek voltak. Miután mindenki megkapta az oklevelet indultunk vissza a buszhoz. 
Pihentünk egy kicsit a szálláson. Majd 19 órakor mentünk vacsorázni. Vacsora után viszont 
elmentünk biliárdozni. Nagyon jó volt egy kicsit szórakozni.  
 

 
 
2021.07.30 (Péntek) 
 
Mai nap ismét elmentünk az óceánhoz. Reggeli után felmentünk készülődni, 8.50kor indultunk. 
Egy 1 múlva odaértünk. Most kicsit jobb volt az idő, az előzőhöz képest.Sokat lehetett napozni. 
Nagyon jó érzés volt a homokban sétálni. Délben elmentünk ebédelni, ami 10 percre volt a 
parttól. Ebéd után vissza mentünk még napozni. Meg lehetett tanulni szörfözni. Délután 17 
órakor indultunk vissza a buszhoz. Aztán vissza a szállásra. Volt egy kis szabadidő vacsoráig. 
Este 19 órakor indultunk vacsorázni. Miután végeztünk, mentünk vissza a hotelbe. Amikor 
visszaértünk mindenki készült a másnapra, pakoltunk a bőröndbe.  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
2021.07.31 (Szombat) 
 
Reggel nagyon korán keltünk, mert 5.30kor indult a busz Portoba a reptérre. Hamar oda is 
értünk, így nagyon sokat kellett várni. Miután becsekkoltunk, leadtuk a bőröndöt, nézelődtünk 
még a reptéren. Késett a repülőgép 30 percet. Aztán lassan eltelt az idő. Megérkezett a repülő, 
felszálltunk és olyan 10 perc múlva indultunk is. A második repülés már nem is volt olyan 
félelmetes, mint az első. Egyrészt vártam már a mai napot, másrészt meg maradtam volna még. 
3 óra múlva le is szálltunk Budapesten épségben. Jó érzés volt végre magyar szavakat hallani 
körülöttem. Megérkezett a busz és indultunk is haza.  
 

 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
 
2020.09.05 
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1. Személyes adatok  
▪ Név:     Szabó Kálmán Gyula 
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés:  Vendéglátásszervező  Kereskedő  
▪ Lakcím:    5310 Kisújszállás Kuthen vezér ut. 16 
▪ Születési hely/idő:   Karcag, 2005.03.06 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:     Rosita Supermarket Souto 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
• Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 
 

4. A mobilitás tartalma 
2021.06.17 
Hajnali két órakor indultunk a Liszt Ferenc Nemzetközi repülőtérre Kisújszállásról. Kb. 4 
órára értünk oda. Megkaptuk a felszálló kártyákat, feladtuk a bőröndöket, és egy jó órás 
várakozás vette kezdetét. Felszállás előtt fél órával indultunk az ellenőrző kapukhoz, 6 órakor 
már a repülőn voltunk. A Wizz Air járatával utaztunk Portugáliába. Mivel nekem ez volt az 
első repülésem, így egy kicsit izgultam a felszálláskor, de nem volt rossz, szívesen utaznék 
még repülővel. Két órás utazás után megérkeztünk Portóba, ahol már az idegenvezetőnk Zac 
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várt minket. Megmutatta merre van a buszunk, amivel azt hittem, hogy a hosszú és fárasztó 
utazás után rögtön a szállásra megyünk. Nem így történt. Előtte megnéztünk egy várat, a 
Castelo de Guimaraest, mely nemzeti műemlék, Portugália hét csodája közül az egyik. Utána 
egy Mcdonalds gyorsétteremben ebédeltünk meg. A „ mekis” kaja olyan volt, mint otthon 
vagyis ízre, állagra nem változott semmi. Kora délután érkeztünk a szállásunkra, a Hotel das 
Taipasba. A szállás szép, és viszonylag a környezete is. Voltak hozzá közel boltok és egy 
hatalmas medence is, amit kevésszer látogattam meg, mert fizetős volt. 
Kipakoltuk a cuccainkat, kicsit pihentünk, aztán felkerestük az éttermet, ahol minden nap 
ebédeltünk vagy ahonnan hozták a szállásra a kaját. Este a hallban megbeszélést tartottunk, 
még egy kicsit beszélgettünk, de utána felmentünk a szobákba aludni. Izgalommal vártuk a 
holnapot.  
 

  
 
2021.07.18 
Korán keltünk, a svédasztalos reggelit a hotelben ettük. Utána már jött is értünk a busz, ami az 
Atlanti óceánhoz vitt minket. Ott nagyjából 3-4 órát töltöttünk. Fürödtünk, napoztunk. 
Meglepődtem, amikor az óceán vizébe léptem. Portugália mediterrán ország. Kellemesen 
meleg vizet vártam, de inkább hideg volt. Azért ki nem hagytam volna! Most már 
elmondhatom, hogy fürödtem az óceánban. Ezután visszamentünk Guimaraes-ba, a hotelba. A 
nap további részében szabadfoglalkozás volt: elmentünk a boltba vásárolni, kimostuk a 
ruháinkat és sétáltunk egy nagyot. 
 

   
                           
 
2021.07.19  
Az első munkanapom. 
A Rosita szupermarketben dolgoztam három osztálytársammal együtt. Reggel 10-re mentünk 
dolgozni. Már az első nap jóban lettem a sofőrünkkel, aki vitt a munkahelyre. A boltban a 
boltvezető nem tudott angolul csak portugálul, így nehezen értettük meg egymást. A telefonos 
fordítást sokszor használtuk. A első feladat, amit kaptunk, bepakolni majd a polcokra feltenni 
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a frissen érkező árukat. Egy óra környékén elmentünk az étterembe ebédelni. Finoman 
fogalmazva is számomra ehetetlen volt az étel. Tudom, itthon is válogatósnak mondanak és 
más ország, más íz…..,de nekem nagyon olajos és sótlan volt, és a hús véres, szinte már 
nyers. Ebéd után takarítással folytattuk a boltban töltött órákat. Este fél hétkor jött értünk Zac. 
A vacsora sem volt a kedvencem, de egy fokkal már jobb volt. Vacsora után visszamentünk a 
szállásra, és fefekvés előtt egy kicsit még beszélgettünk, játszottunk az otthonról hozott 
társasjátékokkal. 
 
 
 
 

 
 
 
2021.07.20 
Reggel 8 órakor keltünk, reggeliztünk és kilencre már jöttek is értünk, vittek a munkahelyre. 
A mai feladat: le kellett szedni mindent a polcokról, lejárati dátumot nézni, a hamar 
romlandókat előre rakni. Hogy minden rendben legyen, (tiszta legyen a polc és látszódjanak 
az árak is) újra áraztunk mindent és takarítottunk is. Munka után elmentünk megvacsorázni és 
utána a szálláson kártyáztunk, ütöttük el az időt. 
 

 
2021.07.21 
Reggel szóltak, hogy korábban kell bemennünk, mert hamarabb zár a bolt. Gyorsan megittam 
a kávémat, öltöztem és már jöttek is értünk.  Azon a napon az alkoholos italok polcait 
takarítgattam. Új dolgozó volt bent, akivel tudtunk kommunikálni angolul, jól elbeszélgettünk 
a portugál szokásokról, alkoholokról. Este ismét volt egy megbeszélés a munkahelyeinkről és, 
hogy ki hogy érzi magát, van-e valamilyen megoldandó dolog, probléma stb. 
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2021.07.22 
A munkahelyen beállítottak a pénztárhoz. Végre nem csak takarítottam! Persze pont ilyenkor 
nem volt szinte vásárló. Két embert kiszolgáltam. Megköszönték a vásárlást. Igyekeztem az 
ott megtanult portugál köszönéseket illetve szavakat használni.  
 
2021.07.23 
Délelőtt bementünk dolgozni. Azt hittük, hogy a mai nap is olyan lesz, mint eddig. Kiderült, 
hogy délután hajókázni megyünk Portóba. A hajókázás eszméletlenül jó volt, nagyon jól 
éreztem magam. Gyönyörű a táj, a Douro folyó vize kristálytiszta, ráláttunk, ahogy 
beletorkollik az Atlanti-óceánba. Hajókázás után, egy utcával arrébb, egy pincészetben 
borokat kóstoltunk. Portugál rose és édes vörösborokat. A kóstolás és a pincészet bejárása 
után kimentünk még egy kicsit a folyópartra csinálni pár képet, majd célirányba vettünk egy 
éttermet. Itt az étel az előzőekhez képest mennyei volt: grillezett csirke sült krumplival és még 
desszertet is kaptunk. A következő állomásunkra libegőn mentünk fel. A Luis I Bridge-n - 
ahol portó másik oldalára mentünk át -  megállva gyönyörködtünk a városban, a tájban. A nap 
hátralevő részét ajándékok vásárlásával töltöttük. 
 

   

  

  
 
 
2021.07.24 
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Nem kellett kora reggel kelnünk, így kipihenhettük a hetet. Gyorsan kimostuk az összegyűlt 
ruháinkat, elmentünk bevásárolni, nézelődni a városba. Majd délután kimentünk a város 
szélén lévő kis parkba grillezni, napozni, kicsit megmártózni a patakba. 
Késő estig ott voltunk élveztük, hogy kint lehetünk, hogy jó idő volt. 
 

 
 
2021.06.25 
Reggel korán keltünk a szervezett programok miatt. Először egy kisebb városba mentünk el, ahol egy híd 
vezetett át a városon. A hídon átsétálva néztük meg a várost, majd alatta is egy lovas szobrot. Majd 
benéztünk a vásárba is, ahol rengeteg ékszert, dísz,t ruhát kínáltak az árusok. A többségük kézműves volt. 
Egy rövid utazás után értünk el Viana da Costelo-ba, ahol a Santuário de Santa Luzia bazilikában tettünk 
rövid látogatást. Szinte az egész területét bejártuk, de nem sok ideig maradtunk, mivel nem volt látogatható a 
bazilika teljesen. Visszaérve a szállásra, a nap további részében szabadfoglalkozás volt. Lehetett napozni, 
játszani, de akár aludni is. 
 

 
 
2021.07.27 
A mai napon a munka a szokásos volt. Takarítottunk, ha áru jött, akkor azt segítettük kipakolni, berakodni a 
raktárba. Munka után csináltunk pár képet a munkahelyről itthonra is elküldve, lássák milyen kint a munka. 
Hazamentünk, átöltöztem, és már mentünk is haverokkal és a barátnőmmel vásárolgatni, biliárdozni, várost 
nézni. 
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2021.06.28 
A szokásos reggeli rutin után, ma a munkahelyen nem sok mindent kellett csinálni. Vártuk az árut, 
pakoltunk. Munka után ellátogattunk Bragaba és megnéztük a Bom Jesus do Monte-t. Lementünk a lépcsőin, 
ami 577 lépcsőfok volt, ha jól számoltam. Lemenni a lépcsőn nem is olyan fárasztó, mint azt hinné az ember. 
Nagyon szépen díszített épületek voltak és gyönyörű virágok, futó növények. 

 
 
 
2021.06.29 
Délelőtt a programzáró bálra kellett elmennünk, ahol találkoztunk a többiekkel – más országokból 
érkezőkkel is –, akik a pályázaton részt vettek. Név szerint kihívtak mindenkit, hogy az oklevelét és egy kis 
ajándékot átadjanak neki, majd egy közös fényképet is készítettek velünk. Érdekes volt hallani a nevünket, 
amit eléggé nehezen ejtettek ki, de próbálkoztak, ami dicséretes és jóleső. Nagy kör alakú asztaloknál ültünk. 
Önkiszolgálós, svédasztalos ebédet kaptunk, ami nem volt olyan rossz számomra, mint az eddigiek. A bál 
után visszamentünk a szállásra, ahol átöltöztünk fürdőruhába és már indultunk is az óceánhoz. Elsőnek 
fürödtünk a vízben majd pihentünk egy a parton. Ebéd után visszamentünk a partra. Ezután ismét valami 
újdonságot próbálhattam ki. Szörfözésre jelentkeztünk a barátaimmal. Felvettem a ruhát, ami olyan szűk 
volt, hogy levegőt is alig kaptam. Megkaptuk a szörfdeszkákat. Nagyobbak voltak, mint én, és elég nehéznek 
is bizonyultak. Bemelegítő futás és gyakorlatok után megmutatták mik a lépések, amiket követni kell. 
Néhány magyarázó lépés után már vittek is be a hideg vízbe. Nem éreztem, hogy a ruha védene bármit is. A 
szél miatt erősen hullámzott az óceán és köd is volt. Egyszer megpróbáltam felállni a deszkára, de azonnal 
leestem. Másodjára egy nagy hullám felborított. Nem bírtam feljönni a víz tetejére, sokat nyeltem a vízből is, 
rángatta a lábamat a deszka, a fejem is bevertem. Hosszú időnek éreztem mire biztonságban érezhettem 
magam. Egyelőre nem kötöttem barátságot a szörffel. Ezután, a mostantól tisztes távolból elismert és csodált 
sporttevékenység után visszavittek minket a szállásra, ahol összeszedtük a ruháinkat, cuccainkat. Este hamar 
kellett feküdni, mert korán reggel indultunk Portóba a repülőtérre. 
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2021.06.30. 
Reggel hat órakor nagyon fáradtan, de a hazaiak viszontlátásának örömével indultunk meg a 
portói repülőtérre. Sokkal hamarabb értünk ki, mint azt a poggyászfeladás és egyéb igényelte 
volna, így rengeteget vártunk. Elég nagy sor volt az átvilágításnál, de az gyorsan ment. Mikor 
oda értünk, hogy már csak arra vártunk, hogy a gépre szállhassunk, kiderült, hogy késik és 
nem is keveset. Végre felszállhattunk a gépre. A pilóta nagyon kedves és vicces volt. Az út 
hosszából sokat nem vettünk észre, mert aludtunk. Nagyon sok volt a turbolencia és a fejem is 
fájt. Mikor megérkeztünk egy kis busz vitt ki minket, hogy fel tudjuk venni a csomagjainkat. 
Az ügyintézések után végre a hazai buszra ültünk és késő délután Kisújszállásra értünk. 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
 

Összességében egy kereskedelmi iskola második osztályos tanulója részére ez a külföldi 
gyakorlat egy hatalmas lehetőség. Egy számunkra ismeretlen országban, más, nem 
anyanyelvet beszélő emberek között kell helytállni, mint kereskedő. Megismerhettük más 
kultúra szokásait, gyönyörű tájakon járhattunk. Mindemellett fejleszthettük szakmai 
ismereteinket, próbára tehettük felkészültségünket és problémamegoldó képességünk is.  
Talán jobban összehangolhatták volna a munkaidőket, hogy egységesek legyenek a kezdések 
és végzések az egyéb, közös program miatt. 
 
 

6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
 
A velünk kiutazó tanárok, kísérők segítőkészek voltak. Bármilyen problémánkal bizalommal 
fordulhattunk hozzájuk. A fogadó szervezet is mindent megtett, hogy jól érezzük magunkat. 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021.09.04   
 



Beszámoló 

 
1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 

·        Név: Széll Kata 
·        Kedvezményezetti státusz:     tanuló  
·        Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező       Kereskedő 

(aláhúzandó) 
·        Lakcím: Kisújszállás, Bárányér tanya 2. 
·        Születési hely/idő: Karcag, 2005.01.13. 

 
2.               Intézményi adatok 

● Küldő intézmény:                  Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 
Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 

Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
● Kontakt személy:                     Szabó Károly  
● Fogadó intézmény neve:           EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
● Gyakorlat helye:                      Garden Bar 

 
● Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
● Kontakt személy:                       Sylwia Stefaniak 
● A fogadó intézmény típusa        non-profit szervezet 

 

 
3.               Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

○ Egyéni pályázat a résztvételre:                   2021. június 5. 
○ Szerződéskötés az iskolával:                       2021. július 3. 
○ Nyelvi és kulturális felkészítés:                     2021. június 15. – 2021. július 

15. 

                          Felkészítők:                                                  Tóth László, Posztós István 
·        Külföldi szakmai gyakorlat:                  2021. július 17-2021. július 31. 
·        Napi munkaidő:                                           7 óra 



·        Tanulmányi terület:                                   
 Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:                                             Tóth László, Toldi Borbála 
·        Beszámoló a projektről:                                 2021.szeptember 15-ig 

4.               A mobilitás tartalma 

 Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra)  
        mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek 

feladatok: 
·        megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
·        használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
·        ellátott munkakör, beosztás: 
·        munkatársak/együttműködés: 
·        újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar 

jelentéssel) 
·        hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
·        szállás, ellátás minősége: 
·        napi közlekedés hatékonysága): 

 
5.               Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 

(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 
·        saját szakmai és személyes elvárások: 
·        megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 
·        gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 
·        hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 
·        javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 
·        további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 

 
6.               Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 (hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 

 
7.               Képgaléria 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a 
kulturális, szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. 
Minden fényképhez készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 

  

  



 1, Hét 

1, nap 

2021. 07. 17. 

Hajnali fél 2-kor indultunk itthonról az Iskolához. Ott gyülekeztünk, és elköszöntünk a 
szüleinktől. Felszálltunk a buszra és elindultunk a repülőtérre és közben felvettük a többieket 
is. Mikor megérkeztünk a repülőtérre akkor becsekkoltunk, ez elég sokáig tartott mert sokan 
voltak előttünk. Mikor ott végeztünk átnézték a táskáinkat és átmentünk a kapun ami 
leellenőrizte, hogy nincs-e nálunk fém tárgy, és aztán visszakaptuk a táskáinkat, utána siettünk 
mert, a repülő indult. Nekem ez volt az első repülésem ezért féltem és izgultam is, de 
szerencsére egy osztálytársam mellé kerültem ezért nem ültem ismeretlen ember mellett. 
Vártam, hogy elinduljunk. Az úton jól éreztem magam és tudtam pihenni is. Leszálltunk 
Portoban, majd mindenki ment a bőröndjéért, és várt minket egy idegen vezető a repülőtéren, 
utána pedig jött értünk egy busz és elindultunk várost nézni. A La Manche várat és a mellette 
lévő kastélyba. Kaptunk hamburgert amit egy parkban ettünk és utána kaptunk egy kis 
szabadidőt, és utána elindultunk a busszal Guimaraes-ba ahol a szállás volt, amikor odaértünk 
megnéztük, hogy hol van az étterem ahova menni fogunk, majd mentünk a szállodába és 
elfoglaltuk a szobáinkat, kipakoltunk és berendezkedtünk. Délután kerestünk egy boltot ahova 
tudunk majd járni vásárolni. Mikor visszaértünk pihentünk egy kicsit és 7 óra körül hozták a 
vacsorát. Este néhányan elmentünk várost nézni. Mikor vissza értünk a sétából akkor mentünk 
fürdeni és utána pihentünk mert elvoltunk fáradva.    

 

          

  

2, nap 

2021.07.18. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni. Reggeli után pihentünk egy kicsit, 
utána megebédeltünk és elindultunk az óceánhoz Varziniba. Mikor odaértünk lepakoltunk a 



parton és elmentünk sétálni utána pedig belementünk az óceánba, ami eléggé hideg volt és az 
idő sem volt valami jó, de megérte mert jól szórakoztunk. Én most voltam elsőnek az óceánnál, 
de nagyon élveztem az ott létet és láttunk delfineket meg szedtünk kagylókat. 5 órakor jött 
értünk a busz és mentünk vissza a szállásra. Este megvacsoráztunk majd elmentünk a boltba 
aztán visszamentünk a szállásra és mentünk fürdeni és pihenni. 

 

     

  

3, nap 

2021.07.19. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni, majd utána pihentünk egy kicsit és 
utána mentünk megnézni a gyakorlati helyeket és bemutatkozni. Mikor mindenki végzett 
visszamentünk a szállásra és elmentünk ebédelni. Miután megebédeltünk átmentünk az 
étteremtől nem messze lévő piacra. Majd visszamentünk a szállásra és lementünk a szálloda 
mellett lévő szálloda medencéjéhez fürdeni és napozni. Utána felmentünk a szállodába 
átöltözni és elmentünk vacsorázni, majd visszajöttünk a szállásra. Beszélgettünk majd 
elmentünk fürdeni és pihenni. 

 



            

 

 

 

4, nap 

2021.07.20. 

Felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni és utána még felmentünk a szobánkba. 
Azután elindultunk a gyakorlati helyekre. Minket Csengével Barcelosban raktak ki és mentünk 
a Garden barba. Ott nem beszéltek angolul csak ketten Daniel és Piedro, így próbáltuk egymást 
megérteni ami néha elég nehezen ment. Luis mutatta, hogy töröljük le az asztalokat és rakjunk 
rá cigarettacsikk tartókat. Utána jött Daniel akinek bemutatkoztunk. A konyhán dolgoztunk, 
vörös és fokhagymát kellett pucolnunk és paradicsomot vágtam, majd kaptunk innivalót. 
Kérdezték eszünk-e valamit, de nem kértünk, mert amilyen az a konyha ott inkább nem ettünk. 
A konyha piszkos, ott volt a maradék étel is, és amilyen körülmények között készítette Piedro 
az ételt abból nem ettem volna. Így egész délelőtt nem ettünk semmit a reggelin kívül. A főnök 
sem tudott angolul, így vele sem igazán ment a kommunikáció. Piedro mondta, hogy menjünk 
haza, de nem tudtuk vele megértetni, hogy értünk busz jön és akkorra kell mennünk, de nem 
értette, így eljöttünk. Sétáltunk egy kicsit majd leültünk egy kicsit, azután pedig jött értünk a 
busz. Felvettük a többieket és mentünk a szállásra és elmentünk a boltba. 7 órakor indultunk 
vacsorázni, majd utána elmentünk megint boltba. Mikor visszaértünk utána összeültünk a 



szálloda társalgójába és megbeszéltük, és meghallgattuk kinek milyen volt az első napja a 
gyakorlaton, majd osztályfőnököt is meghallgattuk. Utána mentünk fürdeni és aludni. 

  

5, nap 

2021.07.21. 

Reggel felkeltünk és elkészültünk, majd lementünk reggelizni és elindultunk a gyakorlatra. 
Mikor odaértünk találkoztunk újakkal akik ott dolgoznak. Nem igazán tudtak angolul, így nem 
is igazán beszéltünk. Aztán csak álltunk ott majd leültünk, mert nem adtak munkát, csak utána 
tudtunk csinálni valamit amikor elment a két lány. Segítettünk lerámolni az asztalokat. Utána 
elindultunk a buszhoz. Mikor visszaértünk a szállodába lementük egy kicsit medencébe 
fürdeni. Majd felmentünk a szállodába átöltözni és elmentünk vacsorázni, ott megünnepeltük 
Kristóf születésnapját. Azután elmentünk boltba, majd visszajöttünk a szállásra és elmentünk 
fürdeni. Utána lementünk a társalgóba kártyázni és aztán elmentünk aludni. 

  

6, nap 

2021.07.22. 

Reggel felkeltünk elkészültünk és lementünk reggelizni, majd elindultunk a gyakorlatra 
Bragaban felvette a busz a lengyeleket mert őket is mentek gyakorlatra. Mikor odaértünk 
megkérdeztük mit csináljunk és hagymát kellett pucolni és felkockázni. Mikor ezzel készen 
lettünk kérdeztük mit csináljunk, de nem mondtak semmit így csak álltunk. Majd a főnök 
feleségét kérdeztük meg és mutatta, hogy mossuk el az evőeszközöket és a tányérokat majd 
utána a tányérokat rakjuk a mosogatógépbe. Az evőeszközöket eltörölgettük, hajtottunk 
szalvétát és beleraktuk az evőeszközöket és beleraktuk egy kis zacskóba, majd a helyére vittük 
az evőeszközöket. Mikor végeztünk kint várt minket Bori és Boti utána mentünk a buszhoz és 
indultunk a többiekért. Mikor hazaértünk pihentünk és indultunk vacsorázni, azután pedig 
elmentünk a boltba majd sétálni. Visszaértünk a szállodába, megfürödtünk utána lementük 
kártyázni, aztán felmentünk a szobába és aludtunk. 

  

7, nap 

2021.07.23. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni és utána indultunk Portoba kirándulni. 
Mikor odaértünk elmentünk hajókázni a Duoro folyóra. Amikor ott végeztünk elmentünk 
borkóstolóra, ahol vörösbort és rosét lehetett kóstolni, és a rosét választottam. Utána elmentünk 
ebédelni. Ebéd után lementünk a partra és fotózkodtunk és nézelődtünk, majd felültünk a 
libegőre ami felvitt minket a hidra ahol átmentünk, mikor odaértünk akkor megmutatták, hogy 



hol fog minket várni a busz és kaptunk 2 óra szabadidőt, hogy vásároljunk, nézelődjünk stb. 
Mikor eltelt az idő jött értünk a busz és visszavitt minket a szállásra, felmentünk a szobába és 
pihentünk majd elmentünk vacsorázni és utána lementünk a szálloda melletti kis részre játszani. 
Mikor befejeztük a játékot felmentünk a szobába fürdeni és aztán aludtunk. 

 

            

         

     

  

8, nap 



2021.07.24. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni, majd lementük a strandra. Mikor ott 
végeztünk hozták az ebédet. Ebéd után elmentünk a boltba. Délután elmentünk egy parkba 
grillezni. Lehetett a tóba fürdeni, lehetett napozni és játszani. Kész lett az étel, vacsoráztunk 
majd el pakoltunk és visszamentünk a szállásra fürdeni és aludni. 

  

 

9, nap 

2021.07.25. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni, majd elindultunk kirándulni Ponte de 
Lima és Viano de Casteloba. Ponte de Limaba mentünk elsőnek ahol fotózkodtunk a katonák 
előtt majd kaptunk szabadidőt. Elmentünk sétálni, nézelődni, vásárolni. átsétáltunk egy hídon, 
majd mentünk a buszhoz mert mentünk ebédelni. Ebéd után mentünk Viano de Casteloba ahol 
nagyon szép kilátás nyílt az Atlanti óceánra. Utána meglátogattuk a Santuário de Santa Luiza 
templomot. Ott is kaptunk egy kis szabadidőt majd indultunk vissza a szállásra. Mikor 
visszaértünk a szállodába pihentünk egy kicsit és utána hozták a vacsorát. Miután 
megvacsoráztunk beszélgetünk egy kicsit, majd fürödtünk és lefeküdtünk aludni. 

             

 



10, nap 

2021.07.26. 

Reggel felkeltünk, lementünk reggelizni és elindultunk a buszhoz és mentünk gyakorlatra. 
Mikor odaértünk letöröltük az asztalokat és cigarettacsikk tartókat raktunk az asztalokra. A 
pultban segítettünk és lerámoltuk a vendégek után az asztalokat. Mikor végeztünk akkor 
mentünk a buszhoz és indultunk a szállásra. Mikor visszaértünk felmentünk a szobánkba és 
pihentünk. Majd elmentünk vacsorázni, és utána boltba. Mikor visszaértünk a szállodába 
lementünk a medencéhez. Majd elmentünk vacsorázni. Visszaértünk a szállodába és 
összeültünk a társalgóba és tanár úr elmondta, hogy a következő nap lesz az utolsó 
munkanapunk. 

 11, nap 

2021.07.27. 

Reggel felkeltünk, elkészültünk és lementünk reggelizni, majd jött értünk a busz és mentünk a 
gyakorlatra. Mikor odaértünk letöröltük az asztalokat és raktunk az asztalokra cigarettacsikk 
tartót. Lerámoltuk az asztalokat és felszolgáltunk italokat. A poharakat elöblítettük és 
bepakoltuk a mosogatógépbe. Fokhagymát pucoltam. Odaadtuk a gyakorlatos papírokat 
Danielnek, hogy töltse ki. Aláírta a főnök is és utána végeztünk. Elköszöntünk tőlük és 
megköszöntük, hogy ott lehettünk, majd indultunk a buszhoz. Mikor visszaértünk a szállodába 
lementünk a medencéhez. Majd elmentünk vacsorázni, utána pedig pihentünk. 

  

12, nap 

2021.07.28. 

Reggel felkeltünk és lementünk reggelizni utána felment mindenki a szobájába és elkészült, 
majd elindultunk kirándulni Bragaba. Kaptunk egy kis szabadidőt és elmentünk sétálni. Azután 
felvitt minket a busz a Bom Jesus tetejére ahol fotózkodtunk, és néztük a szép tájat. Kaptunk 
fél óra szabadidőt és addig sétáltunk, majd hatan csónakáztunk Először Boti aztán Csenge 
evezett. Mikor végeztünk elindultunk lefelé a lépcsőkön, ami elég hosszú volt, és mikor 
leértünk vártuk a buszt és elindultunk vissza a szállásra és kimentünk a strandra napozni és 
fürdeni, majd este elmentünk vacsorázni és mikor visszaértünk a szállodába mentünk pihenni. 

 



         

 

13, nap 

2021.07.29. 

Felkeltünk és elkészültünk, majd lementünk reggelizni, még felmentünk a szobába, majd 
indultunk a buszhoz, hogy elvigyen minket az oklevél osztásra, ahol ott volt az össze szervező 
és az Erasmusos diák. Mikor odaértünk akkor jöttek a lengyelek is. Elfoglaltuk a helyünket és 
egy kis idő múlva el is kezdődött az oklevélosztás, majd volt szünet és akkor lehetett ebédelni, 
utána folytatták és mi következtünk szólítottak és átvettem az oklevelet és tanár úr készített egy 
közös képet. Majd mikor vége lett elindultunk vissza a szállásra, kimentünk napozni, majd 
elmentünk vacsorázni. 

 

     

  

14, nap 

2021.07.30. 



Reggel felkeltünk és lementünk reggelizni. Majd jött értünk a busz és elvitt minket a óceánhoz, 
elég meleg volt. Lementünk a partra és belementünk egy kicsit az óceánba, utána pedig 
napoztunk. Majd elmentünk ebédelni és utána aki akart surf oktatáson vettünk részt, ezt az 
Erasmustól kaptuk ajándékba. Felvettük a surf ruhákat majd kaptunk egy pólót is. Miután 
felöltöztünk elindultunk a deszkák ért és utána lementünk a partra és kicsit futottunk majd 
megmutatták, hogy hogy kell surfozni és utána rácsatoltuk a deszkát a lábunkra és mehettünk 
a vízbe. segítettek az oktatók, hogy mikor induljunk, rendesek voltak és tanítottunk nekik 
magyar szavakat. Mikor vége lett a surfnek akkor visszavittük a deszkákat és átöltöztünk, majd 
utána elindultunk a buszhoz. Mikor visszaértünk a szállodába akkor elmentünk a boltba egy 
páran. Utána pedig elmentünk vacsorázni. Vacsora után visszamentünk a szállodába és 
kezdődhetett a pakolás mert másnap indultunk haza. Mikor összepakoltunk, lefeküdtünk és 
aludtunk. 

  

15, nap 

2021.07.31. 

Nagyon korán keltünk, mert fél hatra jött értünk a busz ezért 4-kor keltünk, hogy elkészüljünk 
és megnézzük, hogy biztosan mindent eltettünk-e. Elkészültünk és mentünk le mert a busz már 
megérkezett kaptunk útravalónak enni és innivalót. Mikor mindenki fent volt a buszon akkor 
elindultunk a repülőtérre. Elég korán odaértünk így sokat kellett várni. Becsekkoltunk és 
átnézték a táskáinkat és átmentünk a kapun ami leellenőrizte, hogy nincs-e nálunk fém tárgy. 
A repülőre elég sokat kellett várni mert késett, de mikor megérkezett a repülő akkor felszálltunk 
és elfoglaltuk a helyünket, jó volt az út tudtam pihenni és a kilátás is szép volt. A budapesti 
repülőtéren leszállt a gép és felvettük a bőröndjeinket és vártuk a buszt, megérkezett és 
elindultunk haza és mikor hazaértünk várt minket a családunk. Nagyon jól éreztem magam és 
jó volt ott lenni. 

  

 



 

Beszámoló / munkanapló 
a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
 
1. Személyes adatok 

● Név: Táborosi Emese 
● Kedvezmény státusz: Tanuló 
● Évfolyam és szakképesítés: 10.osztály,vendéglátásszervező 
● Lakcím: 5200 Törökszentmiklós Bajcsy-Zsilinszky utca 36. 
● Születési hely/idő: Mezőtúr,2004.05.31. 

 
2. Intézményi adatok 

● Küldő intézmény:  Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 
                               Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
                               Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola Tagintézménye 
                               5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 

● Kontakt személy: Szabó Károly 
● Fogadó intézmény neve: EDUPLUS European Centre For Education And Skills                                

                                         Develepment, LDA Rua Nossa Senhora de Fátima n°7       
                                         4710-262 Adaúfe 

● Gyakorlat helye: GABOR 
● Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vállalkozás 
● Kontakt személy: Sylwia Stefaniak 
● A fogadó intézmény típusa: non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

● Egyéni pályázat a részvételre: 2021. június 5. 
● Szerződéskötés az iskolával: 2021. július 3. 
● Nyelvi és kulturális felkészítés: 2021. június 15. – 2021. július 15. 
● Felkészítők: Tóth László, Posztós István 
● Külföldi szakmai gyakorlat: 2021. július 17-2021. július 31. 
● Napi munkaidő: 7 óra 
● Tanulmányi terület: Vendéglátóipar/Kereskedelem 
● Kísérő tanárok: Tóth László, Toldi Borbála 
● Beszámoló a projektről: 2021.szeptember 15-ig 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

4. A mobilitás tartalma 
● 2021.Július 17. Hajnalba Kisújszállástól elindultunk busszal Ferihegyre a Liszt Ferenc 

repülőtérre,az oda vezető úton egy viharba mentünk bele Pest közelébe voltak emberek 
akik eléggé meg ijedtek tőle.A repülőtérre érkezve mentünk le adni a  
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
bőröndjeinket,majd a biztonsági átvilágítás után fel is szállhatnak a repülőre és kezdetét 
vette három és fél óra repülőút. Megérkezve a repülő térre egy Zack nevezű 
turistavezető várt minket aki elvitt minket a Guimaraes kastélyba amely nem csak 
kívülről de belülről is csoda szép volt. Ezek után elmentünk a Mc’donaldba ebédelni 
amit úgy oldottunk meg hogy elvitelre kértük az ételt,és a busz elvitt minket egy parkba 
ahol  el tudtuk fogyasztani az ételt.Majd újból a busz elvitt minket az a szállásunkhoz 
előtte megmutatta nekünk a turistavezető hol fogunk tudni ebédelni és vacsorázni,át 
vettük a szobáinkat és a vacsoránkat a hotel szobákba tudtuk elfogyasztani.Előtte még 
felfedeztük hol tudunk majd menni vásárolni,és új szobát is kaptunk mert az elsőbe nem 
volt légkondi és úgy éreztük magunkat mintha egy szaunába lettünk volna. 
 

● 2021.Július 18. Reggel felkelünk majd megkaptuk a reggelinket amelyet a szobánkba 
tudtunk elfogyasztani,de előtte újból szobát kellett váltanunk ami már a végső volt.Ezek 
után elvittek minket az Atlanti-óceánhoz ahol kavicsos volt a part és egy kicsit 
kellemetlen a járásba,de nagyon élveztük mivel elég sokan bele mentünk és mit  
ne mondjak elég hideg volt,de egy kis idő után hozzá lehetett szokni.Majd vacsorára 
vissza vittek minket ugyan úgy a szobánkba tudtuk elfogyasztani majd szabad 
foglalkozás mi a szobánkba Unoztunk egy nagyot és beszélgettünk. 



 

 
● 2021.Július 19.Korán fel kellett kelni mivel meg mutatták nekünk a munkahelyünket 

röviden annyi volt hogy egy kisbuszba utaztunk és 2-3 párokba voltak az emberek 
beosztva egyes munka helyekre valakik cukrászdába vagy étterembe voltak.Körülbelül 
ebéd tájt vissza is értünk,ebéd után a tanáraink meg beszélték a szomszéd hotellel hogy 
egy adott összegért használhattuk mi is a medencéjét nagyon jól esett azon a meleg 
napon,majd mentünk vacsorázni és már csak a szobákba pihentünk. 

● 2021.Július 20. Első munka napunk a menetrend annyiból változott ahova mentünk 
volna étterembe kiderült hogy az napra csődbe ment és megszűnt ezért egy új munka 
helyre vittek ami annyiból állt hogy egy furgonnal felvittek minket Braga közepébe és 
majd egy másikkal vittek minket a munkahelyünkre.Ezek mellett megismertük a 
lengyel diákokat.Az út elég hosszúak voltak minden nap nagyon szép tájakon mentünk 
végig minden egyes nap. Megérkezve a munkahelyünkre meg tudtuk hogy egy cipő 
gyárnak az étkezdéjébe dolgozunk ahol, nagyon szép cipőket és táskákat 
csináltak.Vacsora előtt vissza értünk,el tudtunk menni a boltba majd a szállásra és 
elmondtuk az napi élményünket. 

● 2021.Július 20-27. A munkánk röviden segíteni kellett asztalt törölgetni, a ládákból az 
edényeket a mosogatógépbe pakolni elindítani majd kivenni és elpakolni,a ebéd időnél 
kávékat készíteni.De ezek mellett láthattuk hogyan csinálnak ottan ételeket és mi is 
segíthettünk egy kicsit, nagyon sok szót is tanulhattunk ott meg de mi is nekik.Ezek 
mellett nagyon finomakat ettünk és viccelődtünk a hangulat nagyon jó volt.Majd 
minden nap egy furgon jött értünk aki vissza vitt minket a szállásra. 
 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
● 2021.Július 23.Portóba belvárosába látogattunk el ahol lehetőségünk sétahajókázni 

majd egy híres borász helyre bemenni és megkóstolni egy vörösbort és egy rozét 
is.Majdan egy finom étterembe tértünk be ebédelni,utána elmentünk libegőzni ahol át 
tudtunk sétálni a Luís hídon,majd a szép vasútállomást is meg tudtuk csodálni ezek után 
szabad  időt kaptunk vásárolni az otthoniaknak,nagyon szép város volt.Jött értünk a 
busz és ezek után már csak szabad foglalkozás volt. 



 

 
● 2021.Július 24.Nem kellett korán kellnünk egész délután szabad foglalkozásunk volt 

lehetett napozni,játszani,fürdeni,vagy épp aludni,délután elmentünk egy kis parkos 
részre ahol volt egy kis patak is,és ottan sütögettünk pihentünk és vacsoráztunk meg. 

● 2021.Július 25. Ellátogattunk a Viana do castelo településre ahol először a belterét 
néztük meg ott volt egy hosszú híd egy kis folyón ahova át lehetett menni egy lovas 
szoborhoz megcsodálni és ott volt egy gyönyörű templom, a másik oldalán volt egy kis 
piac ahol sok mindent lehetett kapni ékszereket,ruhákat és sok mást de ha egy kicsit 
beljebb mentünk a városkába nagyon sok vendéglátó helyiség volt és gyönyörű kis 
utcák. Majd elmentünk a Bazilikába ahova csak egy kicsit tudtunk bemenni és 
megcsodálni. 

 



 

● 2021.Július 27.Utolsó munka napunk ahol kollégáinknak főztünk paprikás krumplit 
ami nagyon ízlett nekik,egy hosszat búcsozkodtunk és mi is kaptunk tőlük ajándékokat 
egy portos gyújtót a közös képet kinyomtatva és egy képeslapba egy kis üzenetet. 

 
● 2021.Július 28. Ellátogattunk egy nagyon szép városkába ahol nagyon szép volt a 

hegyről a kilátás,és majd a Bom Jesus do Monte ahol  le sétáltunk a 640 lépcsőfokon. 

 
● 2021.Július 29. Egy ünnepi ebéden vettünk részt ahol az Erasmus+ szervezői mondtak 

beszédet és kaptunk egy oklevélet,bögrét és egy tollat hogy részt vettünk ezen a 
programon,egy nagyon finomat ettünk és jöttünk is vissza a szállásra. 

● 2021.Július 30. utolsó előtti napon ellátogattunk utoljára az Atlanti-óceánhoz fürödtünk 
mulattunk egy nagyot,majd kaptunk egy olyan lehetőséget hogy Surphözhettünk 2 
órát,én részt vettem rajta és nagyon jól éreztem magam igaz nagyon sokszor le estem a 



 

deszkáról de azt mondták nekem hogy egyszer sikerült nekem felállni rá de egy örökbe 
egy boldog emlék marad nekem ahogy ez az utazás, sok új embert ismerhettem meg 
szokást,és ízvilágot. 

● 2021.Július 31. Kora hajnalba felkeltünk már az össze pakolt bőröndökkel 
szomorúsággal és boldogsággal vágtunk bele a haza útba. 

A szállásunk egy nagyon szép hotel volt a reggelik isteniek voltak,a szobák és a tisztaság 
tökéletes.A munkatársaim nagyon kedves,befogadóak voltak a végén már családtagnak 
éreztem magam nagyon megszerettem őket.A munkám is teljesen jó volt én minden egyes 
percét élveztem és szerettem.A napi közlekedéssel is meg vagyok elégedve igaz voltak egész 
érdekes utak de én nekem nagyon tetszett.A programok is nagyon jó volt szép tájakat és 
helyeket ismerhettem meg,csoda szép emlékeket gyűjtöttem. 
 
5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
Nagyon sokat tanultam nem csak szakmai személyiségem fejlesztésébe hogy külföldön hogyan 
tudjak beilleszkedni egy társaságba nagyon sokat segített ez számomra.egy biztos teljesen más 
a kinti munka mint az itthoni például náluk a csészéket előre meg csinálják és egy nagy oszlop 
kupacot csinálnak előre és csak le szedni kell belőle mindig. A beilleszkedés nagyon könnyű 
volt az emberek nagyon kedvesek és segítőkészek,ugyanolyan mint az itthoniak.Én a 
szervezőkhöz egy jó tanácsot adnék hogy akik pl.egy csapatból vannak azokat egy kis busz 
vigye haza hogy rövidebb legyenek az utak,de azon függetlenül nagyon jó volt.Egy biztos hogy 
nagyon sokat kell még tanulnom a szakmámról de ez az utazás is sok tapasztalatot adott,és 
lehet hogy majd egyszer vissza megyek majd oda dolgozni egy kis időre. 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
Tóth László tanár úr és Toldi Borbála tanárnő nagyon segítőkész és kedves volt velünk.Én 
nagyon meg vagyok elégedve a tanárjaim és az Erasmus+ szervezőinek a munkájával,igaz 
voltak néha pár probléma de nagyon jól megoldották őket mindannyian. 
 
 
Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021.09.05. 
 
 
 



Beszámoló / munkanapló 
a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 
  
  

1. Személyes adatok (Kérem kitölteni) 
▪          Név: Takács Tímea 
▪         Kedvezményezetti státusz:     tanuló 
▪          Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező       Kereskedő 

(aláhúzandó) 
▪          Lakcím: 5420 Túrkeve, Nagysándor József utca 13 
▪         Születési hely/idő: Mezőtúr, 2004. 11. 11. 

  
2. Intézményi adatok 

●    Küldő intézmény:                  Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános 
Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium 

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola 
Tagintézménye 

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
●        Kontakt személy:                     Szabó Károly 
●        Fogadó intézmény neve:           EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills 
Develepment, LDA 
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7 

   4710-262 Adaúfe 
●        Gyakorlat helye: Rosita supermercado souto                   
●       Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
●        Kontakt személy:                    Sylwia Stefaniak 
●        A fogadó intézmény típusa        non-profit szervezet 

  
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” : 

●        Egyéni pályázat a résztvételre:                  2021. június 5. 
●        Szerződéskötés az iskolával:                      2021. július 3. 
●        Nyelvi és kulturális felkészítés:                     2021. június 15. – 2021. 

július 15. 
                       Felkészítők:                                                 Tóth László, Posztós István 

●        Külföldi szakmai gyakorlat:                        2021. július 17-2021. 
július 31. 

●        Napi munkaidő:                                           7 óra 
●        Tanulmányi terület:                                    

 Vendéglátóipar/Kereskedelem 
Kísérő tanárok:                                            Tóth László, Toldi Borbála 



●        Beszámoló a projektről:                               2021.szeptember 15-ig 
  

  
4. A mobilitás tartalma 

  
Naponkénti események (Ez alatt kérem térj ki az alábbiakra) 
  

-          mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek 
feladatok: 

-          megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
-          használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
-          ellátott munkakör, beosztás: 
-          munkatársak/együttműködés: 
-          újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, 

magyar jelentéssel) 
-          hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
-          szállás, ellátás minősége: 
-          napi közlekedés hatékonysága): 

  
  
Beszámoló / munkanapló 
a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

5.    Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 

-          saját szakmai és személyes elvárások: 
 -          megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 
 -         gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 
 -          hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 
 -          javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 
 -          további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 
  

  
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

  
(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 
Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek 

munkáját. 
  
7. Képgaléria 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a 
kulturális, szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. 
Minden fényképhez készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 
A képek mérete max 6×9 cm 



  
Pályázati beszámoló: 
  

1 nap: 
Eljött az indulás napja, hajnali kettőkor el is indultunk Budapestre a Liszt Ferenc repülő térre. 
Nagyából két órát utaztunk mire felértünk, sajna esős időben kelet útnak indulunk de esz se szegte 
jó kedvünket. Megérkezés után mindenki megkapta a repülő jegyét  és elkezdtük a felszállást   egy 
kis csúszással de szerencsére mindenki elérte a repülőgépet mielőtt fel szált. 
Kellemesen csalódtam az első repülésem élményében amennyire idegeskedtem minden probléma 
nélkül élvezhetem az utat.  Leszállás után egy busszal egy gyönyörű kastélyhoz értünk ami tele volt 
régi képekkel  és bútorokkal. Saját kis zsinatja volt ahova mi is bemehetünk. Ezek után elmentünk 
egy közeli McDonald’s ahol mindenki el fogyaszthatta saját menüjét. Meg érkeztünk a 
szálláshelyünkre és mielőtt elfoglaltuk a szobákat elmentünk meg keresni az éttermet ahol a kint 
töltött időben étkezhetünk.  Vissza mentünk a szállásra és elfoglaltuk szobáinkat. A hotelben lévő 
szobákkal baj nem volt inkább a közösségi helységben voltak nem annyira elfogadható kinézet.  A 
nap többi részében pedig szabadan elfoglaltuk magunkat mindenki elvonult a barátaihoz vagy 
éppen a közösségi térben össze gyülekeztek páran kártyázni. Elérkezett a vacsora hétvégente 
elhozták a hotelba az ételt számomra érdekes ételek is voltak de olyanokat is fel lehetett ismerni 
amiket itthon fogyasztunk de íztelenek voltak ahhoz képest amit én megszoktam. Vacsora után még 
mindenki elfoglalta magát és ottani idő szerint 23:00kor el jött a takarodó. 



 
2 nap: 
Reggel szokásos időbe ébredtem  hogy leérjek 8ra a reggeli miatt mai  nap folyamán az óceán partjára 
készültünk le menni. reggeli után mindenki össze szedte a cuccát és jött értünk nemsokára a busz. 13:00körül 
értünk és 16:00 óráig voltunk kint a tenger parton. A víz elsőre nagyon hideg volt de minél több időt 
töltöttünk benne annál kellemesebb volt a vízbe lenni. Sajna el telt az idő menni kellet vacsora miatt  hogy 
időbe oda érjünk.. Haza fele úton egy régi építésű csatorna mellet mentünk el még a Római-Birodalom 
időszakába épült.   Vacsora után elmentünk egy közeli boltba vásárolni  ami meglepetés volt nekem hogy 
elégé másabb ott az árak mint  Magyar országon . Vásárlás után vissza mentünk a hotelbe le pakoltunk a 
vettholmikat és mindenki elfoglalta magát mi a barátaimmal unoztunk beszélgetünk . 



 
  
                                              
  
  
3 nap: 
Eljött a hétfő és egyben első munka napunk is elsőnek szét osztottak minket ki kivel lesznek . Értünk jöttek 
kis buszok amik elvittek leendő munka helyinkre, ott megismertük a boltvezetőt akivel együtt dolgoztunk 
megismerkedtünk és bemutatkoztunk és mentünk a többiek munka helyére hogy ők is megkapják hol fognak 
dolgozni. Igen mozgalmas napunk lett a végére emiatt hogy sok helyre kellet menni sokára mentünk ebédelni 
a délután többi részében volt a közelbe egy medence ahova kedves tanárunk befizettek minket. 
Természetesen felnőtt felügyelettel mehetünk a vízbe de kellemesen el lehetett játszani és napozni is . Hamar 
eltelt az idő és elérkezett a vacsora  az nap én nagyon finomat ettem . 
  
4. nap: 
Reggel kicsivel később keltem mert a mi műszakunk mindig 10:00-18:00 volt. Értünk jöttek a megszokott 
időbe kivitek a munka helyünkre ahol fordítóvak kommunikáltunk mert akivel voltunk csak portugálul tudod 
egyáltalán nem tudott angoul . Kiadta a feladatunkat le kellet pakolni a polcokat kitakarítani és az árut vissza 
rakni és addig kellet csinálni még a műszak végén nem jött értünk a sofőr és vitt minket el. mikor végeztünk  
a munkával elköszöntünk a főnöktől. A vacsorához mikor le ültünk akkor ma kivételesen olyan kaja  volt 
amiből nem volt ehető enni ettem belőle de később a korábban vett ételt ettük meg hogy ne legyünk éhesek. 
  
5 nap: 
A mai nap szokásosan jött a sofőr értünk a tegnapi munkát folytatuk  tovább annyi jó volt benne  kaptunk 
vizet meg csinált nekünk szendvicset mikor vissza mentünk délután ami nagyon finom is volt. Meg 



válaszhatunk egy gyümölcsöt amit megkóstolhatunk , és egy dolgot vehetünk le a polcról és ingyen elvihetük 
mint ajándék. 
 
  
6 .nap: 
Ezen a héten utolsó munka napunk volt amikor kivételesen olyan poros polcokat takarítottunk még rendesen 
ragadt valmelyik polc a munka végén mielőtt el mentünk főnökönkel csináltunk közös képet is . 

 
  
7 nap: 
 Mi napra szabad programok voltak lehetett menni felügyelettel vásárolni fürdeni, napozni amivel tudtuk 
foglalni magunkat . Délután mentünk tanár úrnak segíteni bevásárolni az esti grillezésre amint vissza értünk 
kb egy órára rá le mentünk egy közeli tóhoz ahol lehetett napozni és aki akart az mehetett úszni de a víz 
szint elég alacsony volt. 
De ez se vette el a kedvünket és mel egy finomat vacsoráztunk. Meg kajálás után össze szedtük a holminkat 
és vissza indultunk a szállásunkra ahol lassan mire vissza mentünk  mindenki fáradt volt és hamar elaludt. 
  
8 nap: 
Ma sokáig aludtunk  így kicsit soká mentünk le reggelizni de a nap részébe elfoglaltunk magunkat azzal 
hogy elkezdtünk kártyázni a szobatársakkal meg üvegezni ebédnél a szokásos ízetlen kaját megettük és 
vissza mentünk a hotelbe játszani délutánt kint töltöttük a szembe lévő udvaron ahol fociztunk egyet. 
  
9 nap: 
Ujjra eljött a hétfő amiatt ujjra készülődhetünk a munkába ahol folytatva a takarítás, edéd szünet után mikor 
vissza értünk hozott ujj árut a főnök amit kipakolnunk kellet a délután folyamán. Délután még viaszos sajtot 
is kaptunk ami nagyon ízlett mindannyiunknak. 
  
10 nap: 
Reggel kicsit késve be értünk a munkába és egy másik hölgy fogadott minket akivel el tudtunk beszélni mert 
valamennyire tudd angolul és vele elkezdtük  ujjra  címkézni az üzlet termékeinek az árát. a mai ebéd 
szünetbe hamar végeztünk az evéssel és el mentünk piacozni ahol elég sok árus is volt. 
  
11 nap: 
 Ma van az utolsó munka napunk a programok mellett nem tudtunk volna dolgozni menni de utolsó munka 
napunk is el tel t ma az üvegeket kezdtük el takarítani amivel hamar végeztünk is az iskola nevében adtunk 
iskoláról egy kisbemutató újságot . Mai nap olyan rossz kaját edtünk hogy inkább bele se edtünk hanem el 
mentünk boltba kaját venni magunknak. 



  
12 nap: Ami nap elmentünk ponte de limaba és Viana do Castelob ahol nevezeteségeket nézhetünk meg . A 
libegőre is fel mehetünk ahol csodálatos volt a kilátás. Voltunk bort kóstolni ami nekem nagyon kesernyés 
is volt. Voltunk még a nap folyamán hajókázni is és a híres kék csempés vonat állomást is megnéztük. Egy 
éterembe fogyasztottuk a kajánkat ami nekem kifejezeten ízlett is. Voltunk két nagyon szép templomba is 
amit szerencsére belülről is megtekinthetünk. A mai nap folyamán történt meg az Edu+os ebéd is ahol 
kaptunk egy emléklapot is. Az este folyamán hogy megünnepeljük az utat páran össze gyülekeztünk kicsit 
iszogatni is. 



 
  



13 nap: A mai napra sikerült eljutnunk egy másik óceán részre ahol sokkal hidegebb volt a rész de ugyan 
úgy jól éreztük magunkat. Sajna mire délután lehetett menni szörf leckét venni köd miatt hűvösebb lett. 
Akik szörföztek jól ment nekik de sajna rosszul is lehet beszámolni ennél is. 

 
14 nap: Sajna a mai nap  reggelével vissza kellet jönnünk magyar országra és reggel induláskor a reptérre 
még korom sötétbe indultunk el . Az út végére nagyszerű emlékekkel térhetünk haza és nagyon sok szép 
emlékkel is. Az utolsó pillanatig még nem indultunk ki a reptérre mindent átnéztünk hogy ne maradjon 
véletlen se ott valami . 

 
 
Nagyon köszönöm Erasmus+ ezt a fantasztikus utat aminek hála nagyon sok szép emléket őrizhetek meg. 
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a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 
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1. Személyes adatok  
▪ Név: Tóth Anna  
▪ Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
▪ Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  
▪ Lakcím: 5081, Szajol Fő út. 70. 
▪ Születési hely/idő: Szolnok, 2004. 08 .29. 

 
2. Intézményi adatok 
• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 

Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  
Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                                   5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontakt személy:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:     Leoes Restaurante 

 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 

 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei” :  

• Egyéni pályázat a résztvételre:      2022. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2022. június  
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2022. június 15. – 2022. július 15. 

                          Felkészítők:      Tóth László, Keserűné Ébner Tünde  
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2022. július 30 -2022. augusztus 13. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Keserűné Ébner Tünde, Keserű 
Sándor  

• Beszámoló a projektről:                2022. szeptember 15-ig 
 

 
4. A mobilitás tartalma 

 
Naponkénti események 
 
- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 

 Az első napon megismerkedés a munkatársakkal és a munkahellyel, ez után következett a 
feladatok kiosztása amelyek -szalvéta hajtogatás, terítés és kapcsolattartás a konyhával- 
voltak és az elkövetkezendő munkanapokon nem változtak. 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 
Alkalmazkodás a sok vendéghez, gyorsan végzett feladatok. 

- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 
Bor- és üdítőcsapoló használata illetve kávéfőzés. 

- ellátott munkakör, beosztás: 
-  Pincér beosztás, vendégtéri műveletek elvégzése. 
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- munkatársak/együttműködés: 
 Kedves, segítőkész, türelmes és együttműködő munkatársak. 

- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: Bon dia!-Jó reggelt!, Obrigado!-
Köszönöm!, pao-kenyér 

- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 
Első napon football fesztiválon vettünk részt illetve a környéket felfedeztük..  A következő 
napon ellátogattunk az óceán-partra, meglátogattuk a Parta de Repubca töténelmi 
központot és egyéb helyi nevezetességeket. A harmadik napon mélyebben belevetettük 
magunkat Braga városába és felvettük a kapcsolatot a gyakorlati helyekkel. A nyolcadik 
napon Portó városában megkóstolhattuk a híres helyik borokat. A következő napon újra 
ellátogattunk az Atlanti-óceánhoz. Az utolsó előtti napon megnéztük a Bom Jesus templomot 
és lejöttünk a nevezetes lépcsőjén, ezután Barcelosban ebédelhettünk és a nap végén 
átadásra kerültek az oklevelek és ajándékok. 

- szállás, ellátás minősége: 
A szállás minősége és ellátása kiváló volt a személyzet nagyon segítőkész és kedves volt. 

- napi közlekedés hatékonysága:  
Kifogástalan, segítőkész sofőrök álltak rendelkezésünkre. 

 
 

5. Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
 
- saját szakmai és személyes elvárások: 

Kölcsönös tiszteletadás, kedvesség és bizalom.  
 

- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 
Teljes mértékben megvalósultak az elvárásaim. 
 

- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 
Más mentalitás a rendszeresség és higiénia fölött. 
 

- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága):  
Nem voltak eltérő megoldások, ötletek. 
 

- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 
Az étterem dolgozóinak csekély angol tudása. 
 

- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép: 
Nincs kialakult személyes jövőképem. 
 

 
6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 

 
A fogadó intézményszezrvező munkája kifogásatalan volt, mindenben számíthattunk rájuk akár 
csak a haza intézményszervezőre is. 

 
7. Képgaléria 
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Kulturális látványosságok 

Szórakozás 

Az étterem 
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Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliába! 
2022. 09. 11.  

 



Beszámoló Vad Molli 
 
2021. 07. 17.  
Hajnali 1 óra 45 perc körül gyülekeztünk az Illéssy előtt, majd 2 órakor elindultunk Budapestre, 
a repülőtér felé. Becsekkoltunk a reptéren, leadtuk a csomagjainkat, majd kis várakozás után 
megkezdtük a felszállást a repülőre. Ez volt életem első repülőútja, ami furcsa volt, de 
élvezetes. Portugáliában a leszállás sikeres volt, a bőröndöket gyorsan kézhez kaptuk és egy 
kedves idegenvezetővel, Zackkel elindultunk Guimarãesba egy kis túrára, busszal. Megnéztük 
gyorsan a várost, majd Guimarães kastélya felé vettük az irányt. Megnéztük a kastélyt kívülről 
majd belülről is, a szobákban jellemzően voltak hatalmas kék edények, goblennel készített 
képek és kezdetleges kandallók, illetve volt egy kolostor is, ami gyönyörű, színes 
rózsaablakokkal volt díszítve. Hamar elfáradtunk így elmentünk ebédelni egy parkba, aztán 
elmentünk a szállásunkra, a Hotel Das Taipasba, ahol becsekkolás után szabadprogramként 
megkerestünk néhány boltot, majd 19 óra magaslatában megvacsoráztunk. A többiek 
szétnéztek még vacsora után a városba, addig mi a többiekkel összegyűltünk és unoztunk. 
 

 
 
2021. 07. 18.  
Reggel 7 órakor felkeltünk, hogy elkészüljünk a reggelire. 8 órakor lent az ebédlőben 
kontinentális reggelit fogyasztottunk. Ezt szabadon választhattuk, volt gabonapehely, pékárú, 
felvágott, narancslé. Reggeli után szabad foglalkozás volt, Grétivel, Dórival, Márkkal, Janival 
és Bencével Activityztünk, hogy elfoglaljuk magunkat. Azután megebédeltünk és körülbelül 
13 óra tájékán elindultunk busszal az Atlanti óceán partjára,az út oda körülbelül 1 órás volt. Az 
óceánnál hidegebb volt az időjárás, de ez sokakat nem állította meg abban, hogy 
megmártózzunk a vízben, beleértve engem. Sétáltunk a part körül, majd körülbelül 17 órakor 
visszaindultunk a szállóra, útközben Római Birodalom korából származó régi csatorna 
szerkezetet csodálhattunk meg, amit meg is örökítettem kép formájában.Vacsora után 
elmentünk a boltba, majd lementünk a lobbyba, ahol hozzánk társult Szandi, Kinga és Kristóf 
pókerezni, később csatlakozott hozzánk Toldi Attila igazgató úr is. 
 



 
 
2021. 07. 19.  
Reggeli után 10 óra magaslatában elindultunk megkeresni a kijelölt gyakorlati helyeket 
busszal. 6 helyet látogattunk meg, ami vegyesen volt Bragaban és Barcelosban. Gréti, Dóri, 
Kato és én a Bragai Forno Magico étteremben fogunk dolgozni, ahol  2 lengyel lány fog még 
nekünk segíteni. Beszélgettünk a főnökünkkel, hogy nagyjából milyen munkaruhában kell 
megjelennünk és hogy mit kell csinálnunk. 3 óra buszozás után, kicsit megkésve indultunk el 
ebédelni az étterembe. Azután néhányan elmentek fürödni a mellettünk lévő medencéhez, míg 
mi 3an, Dórival és Grétivel a közelben napoztunk. Vacsorára ismét elmentünk az étterembe, a 
közelben volt egy piac, aki akarta megnézhette. A szállón pókereztünk és beszélgettünk még 
takarodóig. 
 
 
 
2021. 07. 20. 
A mai nap szabadnap volt a Forno Magico-sok számára, mert keddenként az étterem ajtai zárva 
vannak. Reggeli után pihentünk egész nap, majd 19 órakor mentünk vacsorázni. 
 
 
2021. 07. 21.   
A szerdai nap volt az első gyakorlati napunk, míg a többieknek a második. Elősször a nagy 
busszal mentünk a csoport többi tagjaival, majd Braga központjában leszálltunk és egy 10 
perces várakozás után egy kisbusszal jöttek értünk. A Forno Magico étteremben dolgoztunk, 
első feladatunk az evőeszközöket (kés, villa) és a szalvétát egy kis papírtasakba tenni volt. 
Aztán letakarítottuk az asztalokat és papírokat tettünk terítőként rájuk, azoknak a jobb oldalára 
tettük a tasakokat. Azután megmutatták hogy hogyan kell kávét főzni. Délben bolognait ettünk 
ebédre, üdítőnek sprite-ot kaptunk. Ebéd után Katot és Grétit behívták a konyhára segíteni, mi 
Dórival ketten kint voltunk a pultban és a vendégtérben. Sokkal pörgősebb és zsúfolt volt az 
étterem, teljesen ellentétje a Family Cafénak Túrkevén, ennek ellenére nem unatkoztunk, mert 
mindig szedtük le az asztalokról a tányérokat, vagy éppen a poharakat. 



 
2021. 07. 22. 
Csütörtökön 10:30kor indultunk Bragaba egy kisbusszal, amibe még rajtunk kívül 2 lengyel 
lány is ült, akik ugyanott dolgoznak mint mi, csak ők konyhán. Ahogy beértünk ismét 
takarítottunk és evőeszközöket pakoltunk, majd mikor végeztünk bementünk 
ebédelni.Grillcsirke volt sültkrumplival, kértünk hozzá ketchupot és majonézt is, szintén sprite-
tal. Ebéd után a szakács megkért minket Dórival, hogy segítsünk neki csirkét csontozni, viszont 
Dórit kiküldték és helyette Gréti jött be, de az ő gyomra nem bírja az ilyet, így kiment és egy 
darabig egyedül dolgoztam, majd a két lengyel lány besegített nekem. Miután végeztem 
kimentem a pultba és segítettem a többieknek. Az egyik munkatársunkkal beszélgettünk 
angolul, megtanulta a nevünket, néha kicsit keveri, de viszont nagyon kedves és aranyos. 
Néhány vendéggel beszéltem angolul pár szót, viszont ma nem volt olyan nagy forgalom, mint 
tegnap. Sajnos nem sikerült képet készíteni a sok vendég végett. 
 
2021. 07. 23. 
A mai nap ilyen kirándulós nap volt. 8 óra 30 perckor indultunk Portóba, ami 1 órára volt 
körülbelül a szállótól. Portóban hajókázni voltunk először. Ezután elmentünk a Porto Cruz-ba 
bort kóstolni, ami ott volt nem messze tőlünk. Kétféle bor volt, a tawny és a pink, természetesen 
a pinket válaszottam, ami édes volt és enyhén gyümölcsös ízű. A borkóstoló után elmentünk 
ebédelni egy közeli étterembe. Ebéd után elmentünk libegőzni, ami felvitt minket a híres Portói 
hídhoz. Átsétáltunk a hídon és elmentünk a városba, ahol megnéztük a vasútállomást. Itt 
megbeszéltünk egy 2 órás szabadprogramot. Grétivel és Dórival tartottam, bementünk néhány 
boltba szuvenírt venni. A Google Térkép kedves barátommá vált Portugáliában, így láttam 
hogy a közelben volt egy McDonald's, de sajnos nagyot csalódtunk mikor megláttuk hogy 
milyen borsos árak vannak ott, így inkább nem vettünk semmit. Fél 5-kor jött értünk a busz és 
visszamentünk a szállásunkra. 
 

 
 
2021. 07. 24.  



A mai nap is pihenőnap volt. 14 óra 45 perckor gyülekeztünk a lobbyba majd elmentünk a 
közeli szabadstrandhoz, ahol akinek kedve volt fürödhetett és napozhatott. Mi megmártóztunk 
egy kicsit a vízben, csináltam is pár képet. Vacsorára Tóth László tanár úr grillezett, ami 
nagyon finom volt. 20 óra körül indultunk vissza a szállásra, majd 21 óra tájékán tartottunk egy 
megbeszélést.  
 

 
 
2021. 07. 25.  
A mai napon is kirándulni voltunk. 
9 óra 30 perckor indultunk a Ponte De Lima nevű városba. Fél 11 körül értünk oda, városnézés 
volt idegenvezetés nélkül, így hát Grétivel és Dórival mint mindig, most is megalapítottuk a 
kis hármasunkat és együtt fedeztük fel a környéket. Volt egy híd, amint átmentünk és a 
túloldalán egy kis templom volt ahova benéztünk, majd visszasétáltunk a város másik részére, 
ahol volt egy piac, ahol vettünk churrost. Ezután visszamentünk a buszhoz és indultunk a Viana 
do Castelo-ba. Itt megnéztük a Santuário de Santa Luiza katolikus templomot.  













 



 
 2021. 07. 26. 
 
10 óra 30 perckor indultunk a Forno Mágico étterembe és 16 óra 25-ig voltunk ott. Ez volt az 
utolsó napunk amin végre sikerült néhány képet csinálni a munkatársakkal. Nagyon aranyosak 
és kedvesek voltak, imádtam őket. Miután visszaértünk a szállóra pihentünk, majd szokásosan 
19 órakor megvacsoráztunk. 
 
2021. 07. 27.  
Szabadnaposok voltunk, mert keddenkénr zárva van az étterem. Délelőtt elmentünk a közeli 
nagy boltba, majd délután kimentünk a strandra. Gréti és Dóri hamar megunták így felmentek 
mosni, míg Kato és én még ott maradtunk beszélgetni.  
 
2021. 07. 28. 
Reggeli után 9 óra 30-kor indultunk kirándulni. Meglátogattuk a Bom Jesus templomot 
Bragaban, ahol lesétáltunk mind az 581 lépcsőfokon. 
13:00-ra visszaértünk a Restaurant S. Pedro-ba, ahol ebédeltünk. Délután szabadprogram volt. 
 





 



 
2021. 07. 29.  
Oklevél átadásra mentünk,kaptunk 1 bögrét, 1 oklevelet és egy 1 tollat. A rendezvényen 3 
csapat lengyel diák is volt. Oklevél átadás közben meg is ebédeltünk, kicsit érdekes volt a 
lebonyolítása ennek a rendezvények. Három óra körül lett vége utána mentünk vissza a 
szállásra. A vacsoráig szabadprogram volt.  
 
 2021. 07. 30. 
9:00-kor elindultunk az Atlanti-óceánhoz, egy homokosabb részére. Grétivel és Dórival 
sétálgattunk a parton, közbe kagylót gyűjtöttünk. Grétivel és Katoékkal belementünk a vízbe 
és ott beszélgettünk és fürödtünk. 12 óra 30 perc körül elmentünk ebédelni, utána pedig 
visszamentünk a partra. Szörf oktatásban vettünk részt, ami érdekes volt. Majdnem eltörtem az 
ujjaimat a deszkával, így inkább csak feküdtem a deszkán és élveztem hogy ringat a víz. 16:30-
kor jött értünk a busz és visszavitt minket a szállásra.Vacsora után elkezdtünk csomagolni.  
 
2021. 07. 31.  
3:30-kor keltünk és készülődni kezdtünk. Fél 6-kor indultunk a szállásról a reptérre. 9:45-kor 
indulunk volna, de sajnos késett 1 órát, így 10:45 körül szállt fel a repülőgép. 14:30 körül értünk 
Budapestre. Körülbelül 17 óra körül értem haza. 
 
Köszönöm hogy eljuthattam Portugáliába! 
2021. 09. 05. 
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1. Személyes adatok  
 

• Név: Van Gorp Kato 
• Kedvezményezetti státusz:  tanuló  
• Évfolyam és szakképesítés: Vendéglátásszervező  Kereskedő  
• Lakcím: 5241 Abádszalók, Füredi út 69 
• Születési hely/idő: Turnhout (BE), 2004.06.16 

2. Intézményi adatok 
 

• Küldő intézmény:        Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, 
Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium  

Illéssy Sándor Technikum és Szakképző Iskola  
Tagintézménye  

                                                        5310 Kisújszállás. Arany János u. 1/A. 
• Kontaktszemély:      Szabó Károly  
• Fogadó intézmény neve:     EDUPLUS 

   European Centre For Education And Skills  
Develepment, LDA  
Rua Nossa Senhora de Fátima n°7  

   4710-262 Adaúfe 
• Gyakorlat helye:     Forno Mágico 
• Gyakorlati munkahely profilja: Vendéglátó vagy kereskedelmi vállalkozás 
• Kontakt személy:                  Sylwia Stefaniak 
• A fogadó intézmény típusa      non-profit szervezet 
3. Projekt fontosabb „mérföldkövei”:  

 
• Egyéni pályázat a résztvételre:      2021. június 5. 
• Szerződéskötés az iskolával:     2021. július 3. 
• Nyelvi és kulturális felkészítés:   2021. június 15. – 2021. július 15. 

                      Felkészítők:      Tóth László, Posztós István 
• Külföldi szakmai gyakorlat:         2021. július 17-2021. július 31. 
• Napi munkaidő:    7 óra 
• Tanulmányi terület:                      Vendéglátóipar/Kereskedelem 

Kísérő tanárok:     Tóth László, Toldi Borbála 
• Beszámoló a projektről:                2021.szeptember 15-ig 

 



4. A mobilitás tartalma 
 

Naponkénti események 

- mobilitás alatt végzett konkrét napi szakmai munka, végzett tevékenységek feladatok: 

- megtanult új szakmai ismeret, módszer: 

- használt (kezelt) megismert munkaeszközök/gépek, alkalmazott technológiák: 

- ellátott munkakör, beosztás: 

- munkatársak/együttműködés: 

- újonnan megismert (szak) szavak és kifejezések: (portugál vagy angol, magyar jelentéssel) 

- hétvégi, szabadidős program tevékenység: 

- szállás, ellátás minősége: 

- napi közlekedés hatékonysága): 

 

Beszámoló / munkanapló 

 

a 2020-1-HU01-KA102-078245 „Szakmák határok nélkül, a szakmai és az idegen nyelvi 

kompetenciák fejlesztése” című Erasmus+ projekt megvalósulásáról. 

5.  Mobilitás elemzése, vélemények, javaslatok 
 

(segítő szempontok az elemzés elvégzéséhez: 

- saját szakmai és személyes elvárások: 

- megvalósulás az elvárások, fejlődési irányok tükrében: 

- gyakorlat/tanulmányút illeszkedése a hazai képzéshez, munkatevékenységhez: 

- hazaitól eltérő jó megoldások/ötletek (ezek hazai hasznosíthatósága): 

- javítandó elemek, nehézségek (jövőbeni kiutazók/szervezők felé tanácsok): 

- további szakmai fejlődési terv, személyes jövőkép): 

6. Külföldi gyakorlat menedzsmentje 
 

(hazai és fogadó intézményszervező, segítő munkájának rövid értékelése) 

Itt kell értékelni a tanárok munkáját (Tóth László és a Boriét) valamint a külföldiek munkáját. 

7.  Képgaléria 
 

(10-12 fénykép a mobilitásról. Kb. fele-fele arányban a munkavégzésről, illetve a kulturális, 



szabadidős programokról. Legyen fénykép a külföldi munkatársakkal is. Minden fényképhez 

készüljön a tartalomra utaló szöveges felírat..) 

A képek mérete max 6×9 cm 

 

 

Pályázati beszámoló 

 

1.nap (2021.07.17.) 

Fél 1-kor már keltem mivel 2-kor volt az indulás Kisújszálláson a repülőtér irányában, hogy 
időben érjünkoda, mert reggel 6:25-kor szállt fel a gép. Nagyon vártam, viszont a repülés nem 
volt új dolog nekem mert repültem már többször is így, emiatt nem izgultam annyira. 
Leszállás után, miután megkaptuk a csomagjainkat, láttuk az idegenvezetőt (Zack), 
felszálltunk Portóban a buszra és el jöttünk Guimaraesben. Ott meg néztünk egy várat, és a 
hozzá tartozó épületeit. Utána el mentünkaz ebédünkért a McDonalds-ban. Onnan elmentünk 
egy kis parkban, ahol meg ettük (COVID-19 miatt csak elvitelre lehet kérni ételeket) majd 
mikor meg ettük, még ott maradtunk egy kicsit és sétáltunk. Mikor végeztünk, mentünk az 
étteremben, ahol hétköznap fogunk enni és onnan kapunk hétvégén ételt. Onnan elkísértek 
minket a szálláshelyre (Hotel das Taipas). Miután lepakoltunk el mentünk boltba. A mi 
szobánkba nem volt légkondicionálás, így kaptunk másik szobát. 

 
 

2. nap (2021.07.18.) 

Reggeli után, szabadprogram volt. Pont mikor meg érkezett az ebéd, szóltak, hogy 
költöznünk kell, azért mert a szoba, amiben első napon be költöztünk másnak lett ki adva. 
Így volt körülbelül egy óránk arra, hogy át pakoljunk, meg ebédeljünk és össze pakoljuk 
azokat a dolgokat, amiket délután el akartunk vinni. 13 órakor lementünk az óceánpartra, 
ahol elég hűvös volt és felhős. Emiatt én nem mentem bele a vízben, csak a lábammal. 
Valahogyan mégis sikerült le égnem, pedig mielőtt mentünk be kentem magam. Utána, 
mikor vissza értünk a szállásra, meg érkezett a vacsoránk, megvacsoráztunk. aztán pedig el 



pakoltam még azokat a dolgokat, amiket még nem bírtam a kevés idő miatt. Fürdés után 
még beszélgettünk és társasjátékoztunk. 

 
3. nap (2021.07.19.) 

Reggeli után, elvittek minket a munkahelyre, hogy bemutatkozzunk. Mikor oda értünk, ahol 
én gyakorlatozok, be volt még zárva a hely. Így még vártunk, majd mikor beengedtek, 
mondták milyen ruha kell, és hogy mit kell majd csinálni. Nagyon sokat kellett utazni és 
majdnem mindenki bealudt a buszon. Mikor vissza értünk, elmentünk ebédelni. Utána lehetett 
menni medencében, de én nem mentem, mert tegnap leégtem és nem akartam, hogy jobban 
égjek le. Mentünk vacsorázni, utána pedig boltba. Mikor vissza értünk mindenki bement a 

szobában. Unóztunk és beszélgettünk még alvás előtt.  

 



   
 

4. nap (2021.07.20.) 

Aznap lett volna az első munka napunk, de ahol gyakorlatoztunk ( Forno Magico) be van 
zárva keddenként, így nem kellett még bemenni. Reggeli után elmentünk boltba, mikor vissza 
értünk pihentem. Elmentünk ebédelni, utána visszamentünk a szobákba. Aludtam, filmeztem, 
ettem még valamennyit. Mikor jöttek a takarítók, ki kellett ülnöm a folyosóra, hogy ők el 
tudják végezni munkájukat. Vacsora után, lehetett boltba menni, de én nem mentem, hanem 
játszottunk. Utána volt egy gyűlés, ami másfél óráig tartott. Feljöttünk, lezuhanyoztunk, 
filmeztünk még egy kicsit és aludtunk. 

5. nap (2021.07.21) 

Ezen a napon volt az első munkanapunk, reggel 8:15-kor indultunk és körülbelül 9:45-re 
értünk oda. Mikor oda értünk, körbe mutatták. Minden asztalt le kellett törölni, utána meg fel 
kellett téríteni. Evőeszközt töröltünk, és elcsomagoltuk, ott nem úgy van mint itthon, hanem 
egy szalvétában kellett bele tekerni a kést és villát, és bele tenni egy papír zacskóban, majd 
azokat fel tettük azokra az asztalokra ahonnan még hiányzott. Kaptunk bolognait ebédre és 
sprite-ot kaptunk hozzá. Miután meg ettük vissza mentünk a vendégtérben, és segítettünk 
mosogatni. Utána pedig engem meg Grétit behívtak a gyorséttermi részben ahol először 
zacskókat hajtogattunk. Majd ott segítettünk húst előkészíteni. Utána visszahívtak az 
étterembe, mert nagyon sokan voltak. Segítettünk asztalokat letörölni, újra fel téríteni, 
mosogatni,...15:25-kor végeztünk, mentünk a szállodába, le zuhanyoztam és ki pihentem egy 
kicsit. Utána elmentünk vacsorázni, onnan pedig vissza jöttünk a szállóban. 

6. nap (202.07.22) 

10:30-kor indultunk munkában, addig pihentem, pakoltam, telefonoztam, át öltöztem. A 
buszon rosszul lettem, mert nagyon durván vezetett a sofőr. Munkahelyre oda értünk, 
segítettünk meg téríteni, evőeszközt pakolni, stb. majd elmentünk ebédelni. Miután meg 
ebédeltünk, nem volt még sok vendég, azt hittük, hogy nem lesznek sokan. Nem úgy lett, mert 
nagyon sokan jöttek. Ételeket is kellett ki vinni, úgy hogy azt sem tudtuk, mit viszünk meg 
nem értettük a vendégeket sem. Fél háromra a legtöbben elmentek, így takarítottunk, 
feltöltöttük a hűtőt, segítettünk abban, hogy az összes asztalt lefertőtlenítsük és újra 
felterítettünk. Vissza értünk a szállóra, ott kártyáztunk, beszélgettünk. 

7. nap (2021.07.23) 



8:30-kor elindultunk Portóban, mert el mentünk várost nézni. Egy hajótúrával kezdtük a 
kirándulást. Onnan pedig elmentünk a Porto Cruz-ban portói bort kóstolni. Nekem nem ízlett 
annyira, mert alapból nem szeretem a bort. Onnan elmentünk arra a helyre ahol ebédeltünk. 
Ebéd után libegőzni mentünk. Az felvitt minket arra a helyre ahová később jöttek értünk. 
Amíg vártunk a meg néztük a portói vasútállomást ahol a kék csempés mozaikot néztük meg. 
Utána körülbelül 2 órás szabadprogram volt. Vásároltam szuvenirokat, szét néztünk a 
vasútállomás környékén, majd le ültünk egy parkban addig, amíg vártuk a buszt. 19 órakor 
mentünk el vacsorázni.  

    

          
8. nap (2021.07.24) 

Mivel mindenki nagyon el volt fáradva, így azt mondta Tóth László tanár úr, hogy a délelőtt 
szabad. Amíg pihentünk, tanár úr elment boltba egy pár diákkal és kísérővel. Bevásároltak a 
délutáni programra, mert grilleztünk. 14:45-kor volt a gyülekező lent a halba, ahonnan 
elindultunk egy parkban, ahol egy kisebb folyó volt, grill, focipálya, és padok. Ott töltöttük a 
délutánt és nagyon finomat vacsoráztunk.  

9. nap (2021.07.25) 

9:30 körül indultunk el Ponte de Lima-ba, ahol volt valamennyi szabadidőnk. Piac volt ott é 
soda mentünk el, vettem még egy szuvenirt, utána pedig át sétáltunk egy hídon ami a rio lima 
folyó felett ment át. Utána elindultunk Viana do Casteloban, ahol meg néztünk egy katolikus 
templomot. Onnan visszaindultunk a szállóra. 



                                        

                                 
10. nap (2021.07.26) 

Ez a nap volt az utolsó munkanapunk. Ezt a tényt aznap vacsora közben tudtuk meg. 
Szerencsére sikerült még ezen a napon képeket csinálni az ott dolgozókkal. Nagyon kedvesek 
és megértőek voltak velünk és ennek nagyon örültem. Meg nézték hogyan csapolunk sört, és 
meg mutatták a kávéfőzést karos kávégéppel. Nagyon jól éreztem magam a Forno 
Magicóban. 

    
11. nap (2021.07.27) 

Megint szabad napunk volt, mivel a többiek ezen a napon voltak utoljára gyakorlaton, de 
mivel a Forno Magico zárva volt így nekünk 26.-án volt az utolsó. Voltunk medencézni, 
vásárolni és pihentünk. 

12. nap (2021.07.28) 

9:30-kor indultunk el a Bom Jesus és Sameiro-hoz. A hegyre fel boszuztunk, viszont lefelé 
lépcsőztünk. Nagyon jó idő volt, így jó is volt. 13-ra elmentünk ebédelni, utána pedig vissza 
mentünk a szállóra és szabad volt a délutánunk.  



       
13. nap (2021.07.29) 

Délelőtt elmentünk oklevélosztásra, ahol ebédeltünk is. Kaptunk egy oklevelet, egy bögrét és 
egy tollat. Mikor végeztünk ott, visszamentünk a szállóra és vacsoráig szabadprogram volt. 

 
14. nap (2021.07.30.) 

Ez volt az utolsó nap, amit Portugáliában töltöttünk. Elmentünk az óceánpartra. Úsztunk, 
ebédeltünk, utána pedig volt lehetőség arra, hogy szörfözzünk. Én mentem, csak túl szoros 
ruhát adtak rám, így nagyon kellemetlen volt, de a szörfözés önmaga nagyon jó volt. 
Visszamentünk a szállóra, ahol összepakoltam. 



 
15. nap (2021.17.31.) 

5:30-kor indultunk a repülőtérre. Ott még várni kellett, mert túl korán érkeztünk. Budapesten 
a szüleim vártak engem a repülőtéren.  

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Köszönöm, hogy eljuthattam Portugáliában! 



                                         Beszámoló Vidák Éva 

  

Első nap: A repülés nekem nagyon tetszett most utaztam életemben először repülőn. Kellemes 
volt az utazás. Egy kicsit fáradtak voltunk mikor már a szállásra értünk de viszont örültünk 
neki, nagyon szép volt a szoba.  

 

 

 

Második nap: A második napunk már izgalmasabb volt, voltunk meg nézni a gyakorlati helyet 
ami Rosita szupermarket Souto volt. Utána el mentünk város nézésre, ami nagyon tetszett utána 
este el mentünk vásárolni.  



 

 

 

 

A harmadik napunk kicsit lazább volt, voltunk a strandon ami jó volt. Utána volt egy kis szabad 
program. Ez a nap inkább pihenésel telt el.  

 

 



El kezdtük a gyakorlatot ami nem volt rossz. Nagyon kedves volt a csajszi aki segített nekünk.  
A munka végén kaptunk tőle ananászt. Csináltunk vele közös fényképet is.   

 

 

Nagyon sok érdekességet látunk kint amit itthon például nem minden napi. A szupermarket-ek 
is másabbak. Viszont jó más kultúrát, szokást meg ismerni. Itt volt lehetőségünk bőven élményt, 
emlékeket gyűjteni. A gyakorlat mellet el tudtunk menni a környező városokba. Voltunk 
hajókázni utána fel ültünk a libegőre ami nagyon de nagyon szép volt. Utána ott is volt egy kis 



szabad program és utána el mentünk ebédelni ami nagyon finom volt. Voltunk az Atlanti 
óceánál ami különleges és nekünk nem mindennapi dolog volt.  Nekem személy szerint nagyon 
tetszett és nagyon örültem neki hogy ki mehettem Portugáliába! 

 

 

 



 



 

 

 Köszönöm szépen hogy részt vehettem! 

2021.09.05                Vidák Éva Judit  

 


